
 رهبر انقلاب اسلامی سیاست‌های کلی تأمین اجتماعی 
را ابلاغ کردند
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حضرت آیت‌الله خامنه‌ای در اجرای بند یک اصل ۱۱۰ قانون اساسی و پس از مشورت با مجمع تشخیص مصلحت نظام، سیاست‌های کلی و مصوّب تأمین 
اجتماعی را برای اقدام به رؤسای قوای سه‌گانه و رئیس مجمع تشخیص مصلحت نظام ابلاغ کردند.

به گزارش مملکت آنلاین، بر اساس دستور رهبر انقلاب اسلامی و در اجرای بند »ج – ۱« الزامات تحقق سیاست‌های کلی نظام، قوه مجریه موظف است با 
کمک مجلس شورای اسلامی و قوه قضائیه و با بسیج دستگاههای مسئول، برنامه جامع تحقق این سیاستها را شامل تقدیم لوایح، تصویب مقررات و اقدامات 
اجرایی لازم، در مدت شش ماه ارائه کند.لازم به ذکر است سیاست‌های کلی تأمین اجتماعی به منظور جامعیت دادن و انسجام‌بخشی به تلاش‌های نظام و 
ایجاد جهش در این زمینه ابلاغ شده و با توجه به اهمیت و جامعیت آن به‌عنوان یک سند بالادستی، تحقق آن مستلزم تغییرات اساسی در قوانین و مقررات 

جاری و تلاش‌های جدی در این عرصه است.
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اقتصادی ، اجتماعی ، سیاسی
روزنامه صبح ایران

نقدِ »مملکت«
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رئیس مجلس خبرگان رهبری و دبیر ۳۰ سال اخیر 
شورای نگهبان، اواخر سال ۱۴۰۰ با تأکید بر این‌که 
»من نگران اقشار ضعیف جامعه و محرومان هستم«، 
اظهار کرد »شرایط اقشار ضعیف جامعه مناسب نیست 
و باید فکری برای آنان کرد... حکومت علوی که 
دنبال آن هستیم باید نشانه‌های آن را هم داشته باشد. 
علی)ع( طاقت نداشت که در حکومت او یک شکم 
گرسنه باشد یا کسی باشد که آب نوشیدن نداشته 
باشد یا سرپناهی به او متعلق نباشد... خجالت می‌کشم 
از حرفی که می‌زنم. گوینده باید خودش در این مسیر 

حرکت کند... 

يکي دو سال پيش، در يکي از شرقي‌ترين نقاط تهران که شايد 
چندسال يکبار هم گذرم نيوفته چون ما غرب نشين ها نهايتا 
تا مرکز شهر ميايم ، درحالي که قراري هم که داشتم دير شده 
بود، بدو بدو وارد پارک خلوتي شدم؛ دستشوييش رو پيدا کردم 
و بي‌توجه به پيرمرد خسته افغانستاني با لباس سبز باغبوني 
که تازه تي‌کشي کف دستشويي رو تموم کرده بود، داخل 
يکي از توالت‌ها شدم. بيرون که اومدم، موقع شستن دستها، 
از سرخوشي رهايي از فشار مثانه و همچنين کمي شرمندگي 
بابت زحمت دوباره اي که بهش دادم، با پيرمرد که در حال 
تي‌کشي مجدد جاي کفشهاي من بود و لکنت شديدي هم 
داشت و به دشواري تکلم ميکرد، چند کلمه‌اي گرم گرفتم: 

»خسته نباشي حاجي! 

 ۴۴ سال غفلت
 از شکم‌های گرسنه

قولي که فراموش کردم

انعقاد قراردادهای متقن از 
الزامات پیشبرد طرح‌های 

تولیدی است

افزایش ۶۰۰ هزار بشکه‌ای 
تولید نفت مناطق نفت‌خیز جنوب 

در دولت سیزدهم

تجربه نشان داده ممنوعیت 
کشت خشخاش در افغانستان 

شدنی نیست

الزام سازمان بورس به عرضه 
بلوکی شرکت‌ها برای جلوگیری 

از تلاطم در بازار سهام

 مذاکرات هسته‌ای
 تنها مسئله سیاست خارجی 

کشور نیست
 رئیس قوه قضاییه گفت: انعقاد قراردادهای 
متقن و مستحکم در سطوح حکومتی و دولتی 
برای عملیاتی‌سازی طرح‌های تولیدی و اشتغالزا 

در بخش‌های صنعتی و ...

مدیرعامل شرکت ملی مناطق نفت‌خیز جنوب 
گفت: از زمان روی کار آمدن دولت سیزدهم 
تاکنون، تولید نفت در شرکت مناطق نفت‌خیز 

جنوب ۶۰۰ هزار بشکه افزایش داشته است.

رئیس سابق کمیته مستقل مبارزه با مواد مخدر 
مجمع تشخیص مصلحت نظام با اشاره به 
ممنوعیت کشت خشخاش در افغانستان توسط 

طالبان گفت: در صورتی که این...

مدیر نظارت بر بورس‌ها سازمان بورس 
گفت: بنابر رویه این سازمان برای حفظ 
شرکت‌ها،  مالکان  و  سهامداران  منافع 

شرکت‌هایی که عرضه‌های...

 رئیس‌جمهور گفت: گاهی عده‌ای طوری وانمود 
می‌کنند که مسئله مذاکرات هسته‌ای، تنها مسئله 
عرصه سیاست خارجی کشور است اما این از نظر 

ما نادرست است.

 اشتباه لفظی یا  محاسبات دقیق 

قیمت خانه های نهضت ملی میلیاردی است

لیست ابر بدهکاران بانک ها  بدون جزییات منتشر می شود 

 رفع تکلیف از یک وعده انتخاباتی

رئیس پلیس راهنمایی و رانندگی بار دیگر انتقادات 
تندی را در مورد کیفیت خودروهای داخلی مطرح 
کرده و واردات خودرو را عاملی موثر در کاهش 

شمار جانباختگان حوادث رانندگی دانست.
موافقت پلیس با واردات خودروی باکیفیت/
خودروسازان به جای دفاع بی‌مورد، خودروی 

باکیفیت تولید کنند
به گزارش مملکت آنلاین، سردار سید کمال 
هادیانفر در نشست خبری امروز که در شهرک 
آزمایش برگزار شد درباره کیفیت خودروهای تولید 
داخل اظهار کرد: اصلا ممکن است یک راننده‌ای 
مرتکب بی‌مبالاتی شده و یا حتی خطایی از وی 
حین رانندگی سر بزند که منجر به تصادف شود اما 
مساله اینجاست که خودرو باید از جان او محافظت 

کند و در واقع از این آسیب جلوگیری کند. امروز 
کدام یک از خودروهای ما با این وضعیت ساخته 

می‌شود؟
وی ادامه داد: امروز قطعات و آلیاژهای خودرو، 
امکاناتی که در ساخت خودرو وجود دارد، کیسه 
هوا، ترمز ای بی اس، کمربند ایمنی و ... همه و 
همه باید نجات دهنده راننده و سرنشینان خودرو 
باشد اما در واقعیت این امکانات در خودروهای 
تولید داخل دچار مشکل است و من نمی‌دانم تا 
کی باید شاهد تکرار چنین حوادث‌هایی باشیم. 
همین چند وقت پیش فیلمی منتشر شد که دنا 
پلاس تصادف کرده و کابینش کامل جمع شد اما 
کیسه هوایش باز نشده؛ خوب اینها اشکالاتی است 

که باید رفع شود.

 نامه هادیانفر به رییس جمهور 

دیگر جای دفاع نیست
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علی‌رضا مهدی‌زاده

سخنگوی سازمان انرژی اتمی ایران با 
بیان اینکه ایجاد نیروگاه‌های هسته‌ای 
امری فانتزی نیست بلکه بخشی 
لاینفک و ضروری از نیاز کشور است، 
گفت:کشورهای اروپایی خود به این 
واقعیت رسیده‌اند که گریزی از ساخت 

نیروگاه‌های هسته‌ای نیست.
به گزارش عصر توسعه به نقل از پایگاه 
اطلاع‌رسانی سازمان انرژی اتمی ایران، 
بهروز کمالوندی سخنگو و معاون امور 
بین‌الملل، حقوقی و مجلس سازمان 
انرژی اتمی ایران با انتشار مطلبی در 
هسته‌ای  صنعت  پیشرفت‌های  خصوص 
کشور گفت: روز ملی فناوری هسته‌ای 
۱۶ سال پس از نخستین دستیابی ایران 
به امکان غنی‌سازی اورانیوم در حالی 
گرامی‌داشته شد که جمهوری اسلامی 
ایران نه تنها بر چرخه سوخت هسته‌ای 
کاملًا مسلط شده است بلکه در دیگر 
حوزه‌های مربوط به فناوری هسته‌ای نیز 

پیشرفت‌های بسیاری انجام شده است.
وی ادامه داد: اگر چه در سال‌های 
گذشته تمرکز تحولات و اخبار بر موضوع 
غنی‌سازی سوخت سبب القای این نگاه 
شده است که فناوری هسته‌ای منحصر 
به سانتریفیوژها است، باید گفت که این 

تنها بخش کوچکی از این صنعت و 
امکانی است که در اختیار کشور و مردم 
قرار می‌دهد. به طور کلی پیشرفت‌های 
فناوری هسته‌ای ایران را می‌توان در چهار 
حوزه کاربرد پرتوها، انرژی، تولید سوخت 

و تحقیق و توسعه دسته‌بندی کرد.
کمالوندی درخصوص ضرورت بهره‌گیری 
از سوخت هسته‌ای گفت: از این میان اگر 
چه در نمای نخست تولید رادیو داروها، 
استفاده از فناوری هسته‌ای در کشاورزی 
و صنعت نزدیک ترین و بی‌واسطه‌ترین 
کاربردهای این صنعت در زندگی روزمره 
مردم هستند؛ اما نمی‌توان از ضرورت 
بهره‌گیری از سوخت هسته‌ای برای تولید 
انرژی برق و تأثیر غیرقابل انکار آن عبور 

کرد.
وی عنوان کرد: ایجاد خط تولید کپسولی 
رادیو داروی ید ۱۳۱ که در درمان انواع 
سرطان کاربرد دارد، استفاده از پرتوهای 
هسته‌ای برای استریل کردن، اصلاح 
بذر و مقاوم‌سازی بذر در مقابل کم‌آبی، 
استفاده از پرتو گاما برای فرآوری زهر 
زنبور عسل برای استفاده‌های پزشکی 
و نیز توسعه محصولات مرتبط با آب 
سنگین و دتره‌ها از جمله پیشرفت‌های 

انجام شده در این حوزه است.

سخنگوی سازمان با اشاره به تولید نرم‌افزار 
سوخت گذاری نیروگاه اتمی بوشهر گفت: 
در حوزه انرژی پیشرفت‌هایی همچون 
تولید نرم افزار سوخت گذاری نیروگاه 
اتمی بوشهر یا بهسازی سیستم ردیابی و 
قرائت برخط دریافت دوز اشعه کارکنان 
نیروگاه برای جلوگیری از بروز مسمومیت 
ناشی از دریافت دوز اضافی از جمله 
فهرست بلند بالای دستاوردهایی است که 
علی رغم تحریم‌ها و با تلاش نیروهای 

متخصص خودمان به دست آورده‌ایم.
کمالوندی ادامه داد: در حوزه سوخت و 
چرخه سوخت نیز پس از تسلط بر چرخه 
سوخت که از مرحله اکتشاف اورانیوم و 
تولیوم و... تا تبدیل مواد اولیه به کنستانتره 
و کیک زرد، غنی‌سازی، تولید سوخت 
و مدیریت پسماند سوخت می‌شود؛ 
توانسته‌ایم به توان تولید زیرکونیوم پایدار 
دست پیدا کنیم. ماده‌ای که علاوه بر تولید 
سوخت هسته‌ای در صنایع هواپیماسازی و 
خودروسازی کاربرد دارد و مصداق بارزی 
از این واقعیت است که طیف گسترده‌ای 
از صنایع کشور می‌توانند از سرریز دانشی 
که در صنعت هسته‌ای ایجاد می‌شود، 

بهره‌گیری کنند.
سخنگوی سازمان درباره تولید صفحه 

سوخت سیلیساید که یکی از دستاوردهای 
رونمایی شده در روز ملی فناوری هسته‌ای 
می‌باشد، گفت: همچنین باید به تولید 
صفحه سوخت سیلیساید که یک مرحله 
بعد از تولید اورانیوم فلزی است، تولید 
سوخت راکتور آب سنگین خنداب اراک 
و پرتودهی آن در راکتور تحقیقاتی تهران 
برای اطمینان از کیفیت و استانداردهای 
 IR۶ لازم و تولید هزار عدد سانتریفیوژ
وتعداد معتنابهی سانتریفیوژهایIR۲M و 
IR۴ در فهرست پیشرفت‌های مربوط به 
حوزه سوخت اشاره کرد و در حوزه تحقیق 
و توسعه از توسعه تجهیزات اندازه‌گیری 
خلوص تلوریوم و دستیابی به امکان 
رمزنگاری کوانتومی تا فاصله ۷ کیلومتر 

به عنوان دستاوردهای اخیر نام برد.
وی ادامه داد: این میزان از تمرکز بر توسعه 
فناوری صلح‌آمیز هسته‌ای که می‌تواند به 
صرفه‌جویی ارزی صدها میلیون دلاری 
برای کشور منتهی شود و صنایع متعددی 
را از حاصل کار بهره‌مند سازد در حالی 
است که کشورهای غربی به مثل »کافر 
همه را به کیش خود پندارد« تمام توجه‌ها 
را بر هراس خود از افزایش غنی‌سازی 
در ایران و آن هم بر محور توهم تولید 
سلاح هسته‌ای متمرکز و تلاش کرده‌اند 

که با این بهانه ما را از دستیابی به چنین 
گستره‌ای از فناوری که اهمیتی کمتر از 

غنی‌سازی ندارد محروم کنند.
فراموش  کمالوندی خاطرنشان کرد: 
نکنیم که تنها دتره‌های آب سنگین برای 
هر میلی گرم می‌تواند تا ده‌ها هزار دلار 
قیمت داشته باشد. آب سنگینی که بیش 
از ارزش اقتصادی به جهت کاربرد در 
رادیو داروها اهمیت دارد و در رویه ضد 

بشری مشمول تحریم قرار گرفته است.
معاون سازمان درباره ساخت نیروگاه 
دارخوین گفت: ساخت نیروگاه ایرانی ۳۶۰ 
مگاواتی دارخوین که در راستای اجرای 
تکلیف قانونی تولید ۱۰ هزارمگاوات برق 
هسته‌ای برنامه‌ریزی شده است از دیگر 
اقدامات رو به جلویی است که در دستور 

کار قرار دارد.   
وی تصریح کرد: فراموش نکنیم که ایجاد 
نیروگاه‌های هسته‌ای امری فانتزی نیست 
بلکه بخشی لاینفک و ضروری از نیاز 
کشور است. زیرا پس از موج چند ساله‌ای 
که برای تبلیغ تولید انرژی از منابع 
تجدیدپذیر ایجاد شد حالا کشورهای 
اروپایی خود به این واقعیت رسیده‌اند که 
گریزی از ساخت نیروگاه‌های هسته‌ای 

نیست.

سخنگوی سازمان انرژی اتمی ایران:

ایجاد نیروگاه‌های هسته‌ای امری فانتزی نیست،ضرورت کشور است

رییس کمیسیون بهداشت و درمان مجلس شورای اسلامی: 

نباید قیمت دارو نسبت به شهریور پارسال افزایش پیدا کند
رییس کمیسیون بهداشت و درمان مجلس 
شورای اسامی تاکید کرد که طبق مصوبه 
مجلس در بودجه ۱۴۰۱، نباید قیمت دارو و 
تجهیزات مصرفی پزشکی نسبت به شهریور 

پارسال افزایش پیدا کند.
به گزارش ایسنا، حسینعلی شهریاری در توضیح 
جلسه امروز کمیسیون بهداشت و درمان برای 
بررسی پیامد های حذف ارز ترجیحی دارو 
و تجهیزات پزشکی و راهکارهای کاهش 
هزینه پرداختی از جیب مردم توسط بیمه ها 
و تامین  نقدینگی مراکز تولیدی گفت: مردم 
از نمایندگان خواستار پیگیری موضوع افزایش 
قیمت دارو هستند مه با توجه به وجود چنین 
دغدغه ای، جلسه امروز کمیسیون بهداشت با 

حضور مسوولان مربوطه تشکیل شد.
وی توضیح داد: بعد از طرح  دغدغه نمایندگان، 

مشخص شد که بانک مرکزی و سازمان 
برنامه و بودجه مسسببان اصلی مشکلات  
هستند زیرا ارز لازم را اختصاص نداده و 
تعلل کرده اند.رییس کمیسیون بهداشت و 
درمان تاکید کرد که مجلس ارز ترجیحی را 
حذف نکرد بلکه تصمیم گیری در مورد آن را 
در اختیار دولت گذاشت و دولت به هر نحوی 
می تواند آن را عملیاتی و اجرایی کند لذا اگر 
دولت امکان تخصیص ارز ترجیحی را دارد، 
ممنوعیتی ندارد و اگر نمی خواهد ارز ترجیحی 
اختصاص دهد مجلس منابع ریالی آن را در 
بودجه تامین کرده اما متاسفانه دولت هیچکدام 
از این کارها را انجام نداده است بنابراین وزارت 
بهداشت نمی تواند برنامه ها را اجرایی و 
عملیاتی کند.شهریاری ادامه داد: بین 6 تا 8 
میلیون نفر تحت پوشش هیچ بیمه‌ای نیستند و 

مجلس 6 هزار میلیارد تومان برای بیمه آنها در 
نظر گرفته اما مشخص نیست چه زمانی قرار 
است این کار انجام شود؛ متاسفانه بسیاری از 

اقلام دارویی تحت پوشش بیمه ها نیست و در 
صورت افزایش قیمت، فرانشیز افزایش یافته و 

مردم با مشکل مواجه می شوند.

به گفته وی، مصوبه مجلس شفاف است و 
بر اساس آن قیمت دارو و تجهیزات مصرفی 
پزشکی نباید نسبت به شهریور 1400 افزایش 
یابد و باید این موضوع مورد توجه جدی دولت 
قرار گیرد؛ برخی مسئولان حوزه بهداشت و 
درمان موضوع پرداختی از جیب مردم را مطرح 
می کنند که در این رابطه تذکر می دهیم که 
پرداختی از جیب مردم ممکن است در نهایت 
اتفاق افتد اما مصوبه مجلس این نیست که 
شما می گویید و باید این مصوبه اجرا شود.

شهریاری در پایان گفت: ما به طور مداوم 
پیامدهای حذف ارز ترجیحی دارو را مطرح 
کرده و تاکید داشتیم  این کار نباید اتفاق بیفتد 
اما اتفاق افتاد و در حال حاضر هم ساکت نمی 
نشینیم و قسم خوردیم که از حق مردم دفاع 

کنیم و دفاع خواهیم کرد.

بیانیه 250 نماینده مجلس خطاب به 
رئیس جمهور درباره مذاکرات وین

 هیات رییسه مجلس بیانیه‌ای با امضای بیش از ۲۵۰ نفر از نمایندگان پیرامون مذاکرات 
هسته‌ای خطاب به رییس جمهور را قرائت کرد.

 در پایان جلسه علنی روز یکشنبه ۲۱ فروردین مجلس شورای اسلامی بیانیه‌ای با امضای 
بیش از ۲۵۰ نفر از نمایندگان پیرامون مذاکرات هسته‌ای خطاب به رییس جمهور قرائت 

شد. متن کامل بیانیه به شرح زیر است.
حضرت حجت‌الاسام والمسلمین جناب دکتر رییسی

ایران ریاست جمهوری اسلامی 
احتراما، ضمن تبریک حلول سال جدید و آرزوی قبولی طاعات در ماه رمضان ضمن تشکر 
از تلاش‌های جنابعالی و هیات مذاکره‌کننده برای رفع مشکلات مربوط به توافق هسته‌ای 
که از جانب برخی کشورها به‌ویژه آمریکا اعمال شده است به عنوان نمایندگان مردم و 
براساس تکالیف و وظایف قانونی و نظارتی و در چارچوب اصل عزت، حکمت و مصلحت 

و نظر به تجارب سال‌های گذشته موارد زیر را یادآور می‌شویم.
۱ـ تجربه مذاکرات قبلی نشان می‌دهد که عدم تمایل آمریکا و طرف‌های مذاکره کننهده 
برای ارائه تضمین‌های لازم عملا نه تنها منافع ملی کشور را تامین نکرد بلکه به دلیل 

خروج آمریکا از برجام موجب آسیب به منافع ملی و شکست توافق گردید.
لذا در مذاکرات جدید لازم است آمریکا تضمین قانونی دهد که از برجام خارج نمی‌شود و 
به شکل کاملا قانونی موضوع در نهادهای تصمیم‌ساز و تصمیم‌گیر آن کشور مانند کنگره 

نیز مصوب گردد که در آینده مانعی برای اجرای آن ایجاد نکند.
۲ـ یکی از شرایط اصلی مذاکره فقدان تهدید بعد از توافق است و وجود مکانیزم ماشه 
عملا به معنای حفظ تهدید و شکست مذاکره است. لذا لازم است تضمین‌های لازم به 
شکلی اخذ شود که در صورت ورد آمریکا به برجام، مکانیزم ماشه به بهانه‌های مختلف 

نشود. اعمال 
۳ـ متاسفانه در حین مذاکرات آمریکا تحریم‌های جدید را علیه اشخاص، نهادها و 
دستگاه‌ها تصویب کرد که بیانگر نیت تخریبی در مسیر مذاکرات است. لذا ضروری است 
مشخصا در مذاکرات تصویب و اعمال تحریم‌های جدید ممنوع گردد و همچنین قید شود 

که تحریم‌های برداشته شده مجددا وضع نخواهد شد.
۴ـ جمهوری اسامی ایران حق دارد در چارچوب سهمیه تعیین شده توسط اوپیک قبل از 
اعمال تحریم‌ها و با توجه به وضعیت و جایگاه جمهوری اسامی ایران به هر کشور و به 
هر میزان که مورد توافق طرفین قرار می‌گیرد نفت صادر کند و از طریق سیستم بانکی 

را دریافت کند. مبالغ مربوطه 
۵ـ انتقال منابع و منافع مالی جمهوری اسامی ایران از جمله منابع حاصل از فروش نفت 
و منابع بلوکه شده و مسدود شده از همه کشورها حق جمهوری اسلامی است و کشورهای 
طرف مذاکره باید موانع موجود در این مسیر را رفع نماید و در این راستا هرگونه ایجاد مانع 
در تبدیل ارز و ممانعت در جذب سرمایه‌گذاری در جمهوری اسامی ممنوع است و مورد 

پذیرش ملت ایران نیست و حق راستی‌آزمایی در اختیار دولت ایران است.
همچنین در مواد ۶ و ۷ قانون اقدام راهبردی برای لغو تحریم‌ها و صیانت از منافع ملت 
ایران شرط اجرای تعهدات برجامی از سوی ایران برقراری کامل روابط بانکی، رفع کامل 
موانع صادرات، فروش کامل نفت و فرآورده‌های نفتی ایران، برگشت کامل و سریع ارز و 

منابع حاصل از فروش و ارائه گزارش این اقدامات به مجلس و تایید نمایندگان می‌باشد.
براین اساس بدون شک وعده‌های شفاهی از جمله سخنان رییس جمهور آمریکا نمی‌تواند 

تضمین شمرده شود.
نمایندگان شورای اسامی ضمن حمایت از دولت انقلابی به دقت مذاکرات را زیر نظر 
دارند و بدون شک دولت و مجلس در حفظ منافع ملی توافق نظر دارند و ضمن رعایت 

خطوط قرمز از قانون مجلس صیانت خواهند کرد.
مجلس شورای اسلامی از هرگونه توافقی که با رعایت قانون مجلس و خطوط قرمز ترسیم 

شده نظام، منافع ملت ایران را تضمین کند حمایت خواهد کرد.
 توفیق جنابعالی و کارگزاران نظام در خدمت به مردم را از خداوند منان

می‌نماییم. مسالت   
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نقدِ »مملکت«سیاست

 ۴۴ سال غفلت
 از شکم‌های گرسنه

ادامه از صفحه یک
ما اگر بتوانیم شکم گرسنه را سیر کنیم معجزه 
کرده‌ایم... این جزو وظایف ماست که آنان را سیر 
کنیم و این حداقل کار است... یا شکم گرسنه‌ای 
نداشته باشیم یا آن را به حداقل برسانیم... مسئولان 
در این زمینه تلاش و کوشش و پیگیری جدی 
داشته باشند... امکانات خیلی محدود است اما خدا 

در حد امکانات ما تکلیف کرده است«.
۱۲ فروردین ۱۴۰۱ نیز رئیس‌جمهور تأکید کرد 
»باید رشد اقتصادی، ارزش پول ملی و قدرت 
خرید مردم را بالا ببریم وگرنه ارزش یارانه ۴۵ 
هزارتومانی که به همه مردم می‌دادند، امروز ۷ 

هزارتومان شده است«
اواخر سال گذشته، یک نماینده مجلس انقلابی 
گفت »مردم سطح توقعاتشان را باید تنظیم کنند« 
و نماینده دیگری نیز بیان داشت »قبل از انقلاب، 
سالی یک‌مرتبه برنج می‌خوردیم، نصفش رشته بود، 
خورش هم نداشت، الان چه کسی است که لااقل 

هفته‌ای یک‌بار برنج نخورد«؟!
شهید مطهری در صفحه ۱۲۶ جلد اول کتاب 
»اسلام و مقتضیات زمان« گفته است »آدم بدون 
رفع نیازهای اقتصادی، اصلًا زنده نمی‌ماند... اول 
باید شکم سیر باشد و بعد انسان دنبال ایمانش‌ 
می‌رود... اول باید شکم سیر بشود، جاه و قدرت 
و پست و مقام و همه این‎ها بعد از این است که 
شکم سیر باشد... اگر شکم گرسنه باشد، ممکن 
است‌ کسی تا آخر عمرش هم همسر انتخاب نکند، 

چون در درجه اول باید دنبال‌ نان برود«.
طبق گزارش رسمی وزارت رفاه، بیش از یک‎سوم 
ایرانیان، نه در فقر، که در فقر مطلق زندگی می 
کنند، یعنی حدود ۳۰ میلیون نفر که درآمدشان 
فقط کفاف نان بخورونمیرشان را می‌دهد؛ کشوری 
که قیمت موادغذایی در یک سال اخیرش بین ۳۵ 
تا ۱۱۰ درصد افزایش داشته است و معنی فقیرتر 
شدن مردم با سرعت زیاد را دارد که برای اثبات 
این اوضاع بسیار بد معیشت و تغذیه مردم، نگاه به 
جیب‌ها و سبدهای خالی خرید آنان کافی است و 

نیاز به آمار و ارقام رسمی نیست.
حال برمی‎گردیم به سخنان نقل‌شده اول این نقد، 
جایی که مسئولی ۴۴ سال در رأس هرم مدیریتی 
و خطابه و... کشور بوده ولی تلویحاً اعتراف می‌کند 
که کاری برای اقشار تنگدست جامعه انجام نداده و 
شرمنده است! او با اشاره به سیره و عدالت علوی، 
فاز نصیحت و توصیه برمی‎دارد و »اوصیکم...« 
می‌گوید، اما نمی‌گوید که نقشش در ۴۴ سال 
فقیرتر شدن مردم چه بوده که امروز این چنین 

شرمسار است.
رئیس‌جمهوری که معترف است ارزش یارانه ۴۵ 
هزارتومانی الان فقط ۷ هزار تومان است و تازه 
مشاورانش با آمار غلط، اشتباه محاسباتی دارند 
چون ارزش امروز یارانه، طبق محاسبات علمی 
تورمی، کم‌تر از ۳ هزار تومان است، با گفتاردرمانی 
و شعار دلسوزانه، چه مشکلی از شکم گرسنه مردم 
سرزمینش حل می‌کند؟ مشکلی که به آن واقف 
بود، نامزد انتخابات شد و اندک رأیی هم از مردم 
برای حل همین مشکلات گرفت و حالا همان را 
فقط بیان می‌کند تا داغ دل مردم و زخم آنان را 

تازه کند.
نمایندگان مجلس انقلابی که بیش از دوسوم آنان 
در حمایت از روی کار آمدن این دولت به ظاهر 
»قوی و مردمی« سینه چاک کردند و بیانیه دادند 
و تمام‎قد کارهایشان را تعطیل کردند تا سه قوۀ 
یکدست داشته باشند، چاره گرسنگی شکم مردم 
را تنظیم سطح توقعات و آمار غلط گرسنگی مردم 
در قبل از انقلاب می‌دانند؛ آماری که به گواه پیران 
ایرانی، دروغی بیش نیست و میزان وفور و ارزانی 

آن زمان، حداقل بیش از الان بوده است.
به‌راستی، بسیاری از مسئولان کشور هنوز این 
نکته‌های ساده ولی مهم را نفهمیده‎اند که شکم 
مردم با شعار، آرمان‌گرایی، سخنرانی و دستور، سیر 
نمی شود؛ شکم گرسنه ایدئولوژی‎پذیر نیست؛ شکم 
گرسنه، کار دولت و مجلس را تدبیر امور کلان 
اقتصاد و معیشت می‌داند، نه ارائه مباحث کلامی 
تخیلی و غیرمنطقی که روزبه‎روز مردم را جَری‎تر 

از قبل کند.
افزایش ارتقای شاخص‌های امنیت غذایی در کشور 
نیز مسئله مهمی است که باید با افزایش توان 
اقتصادی خانوار برای تأمین نیازهای غذایی‎شان 
همراه باشد و کنترل قیمت موادغذایی مصرفی 
و تقویت اقتصاد خانوار نیز در اولویت نخست 
مسئولان قرار گیرد؛ از سوی دیگر، برای افزایش 
امنیت غذایی جامعه، باید سبد غذایی نامناسب و 
عادات غذایی نامطلوب در بخش قابل‎توجهی از 
جامعه حذف شود که نیازمند متعادل‎سازی قیمت 
مواد پروتئینی و ویتامینه مانند گوشت، مرغ، ماهی، 
شیر، لبنیات و... برای دسترسی راحت، ارزان و 

بی‌دغدغه مردم است.
به‌هرحال، مدیران ارشد مملکت به هوش باشند و 
خود را مبرّا از اتهامات ۴۴ سال غفلت از شکم‌های 
گرسنه ندانند و با ردگم‎کنی، به انکار ضعف‌های 
فاحش خود در همه ۴۴ سالی که مسئولیت داشته 
اند، نپردازند؛ چراکه مردم فهیم ایران باهوش‌تر از 
آنان هستند و البته کاسه صبرشان هم لبریز شده و 

منتظر تلنگری برای سرریز شدن هستند.

سرمقاله

قولي که فراموش کردم
ادامه از صفحه یک

شرمنده دوباره کثيف کردم اينجارو! چه خبرا؟ اوضاع خوبه؟ 
مشکلي نداري اينجا؟ قوم و خويشات کجان؟ و...«

بعد از اين صحبتها، موقعي که خواستم از دستشويي 
خارج بشم حس کردم که ميخواد دست بده اونم اوايل 
کرونا که حساسيتها بيشتر بود ، کمي مکث کردم و در 
آخر ساعد دست خيسم رو دراز کردم. ساعدم رو گرفت 
و ناگاه همديگه رو هم نصفه نيمه بغل کرديم و دستي 

بر پشت هم زديم. 
جدا که شديم گفت: 

»بازم بهم سر بزن تا با هم صحبت کنيم! من اينجا غريبم 
کسي نيست باهاش حرف بزنم«

 »باشه بازم ميام.«
»جدي مياي اينجا باز؟ قول ميدي؟ مياي با هم دوست 

باشيم؟«
با تعجب بيشتر گفتم »اره ميام حاجي« و فکر کردم شايد 
اين رفتارش به خاطر مشکل ماليه؛ دستم رو روي جيبم 
گذاشتم و گفتم »حاجي کمکي چيزي ميخواي بگو  بي 
تعارف« که با لبخند و چشماني تر و همون لکنت، جواب 
داد »نه هيچ کمکي نميخوام، فقط بعضي وقتا بيا اين 

پارک با هم حرف بزنيم!«
از اون موقع، اون روز و پارک و پيرمرد و قولي که بهش 
داده بودم رو يادم رفته بود تا اينکه اين کليپ از پسرک 

گل‌فروش رو ديدم.

امیدواریم با مذاکره خوب، 
توافقی خوب برای انتفاع 
اقتصادی مردم رقم بخورد

رئیس مجلس شورای اسلامی گفت: امیدواریم که 
سرمایه گرانقدر دانش و فناوری پیشرفته هسته ای 
همراه با مذاکره خوب، توافقی خوب را برای انتفاع 

اقتصادی مردم ایران رقم بزند.
به گزارش ایسنا، محمدباقر قالیباف در نطق پیش از 
دستور خود در جلسه علنی امروز )یکشنبه( مجلس 
شورای اسامی بیان کرد: فرا رسیدن روز ملی 
فناوری هسته ای را به ملت شریف و سرافراز ایران 
و به تمامی دانشمندان پرتلاش، مجاهد و خستگی 
ناپذیر صنعت هسته ای کشور تبریک و تهنیت می 

گوییم.
وی خاطرنشان کرد: از جمله پیشرفت های شگفت 
و افتخار آمیز صنعت هسته ای در سال های اخیر 
که مرهون تلاش های شبانه روزی دانشمندان، به 
ویژه دانشمندان شهدای هسته ای ما در بخش های 
گوناگون بوده است، می توان به تولید رادیوداروهای 
دارای فناوری بالا و توسعه فناوری های مرتبط با 

پدافند هسته ای اشاره کرد.
رئیس مجلس شورای اسامی عنوان کرد: 
خوشحالیم که در مسیر پرافتخار این پیشرفت ها 
مجلس یازدهم نیز با تصویب قانون اقدام راهبردی، 
قفل های بسته شده به صنعت هسته ای را شکست 
و با برداشتن موانع بر سر راه پیشرفت و ارتقای 

دستاوردهای علمی در این حوزه نقش آفرینی کرد.
قالیباف افزود: خوشبختانه با ظرفیتی که با بومی 
سازی صنعت هسته ای ایجاد شده بود در فاصله 
کوتاهی دست دیپلمات های ایران در مذاکرات پر 
شد. اکنون امیدواریم که سرمایه گرانقدر دانش و 
فناوری پیشرفته هسته ای همراه با مذاکره خوب، 
توافقی خوب را برای انتفاع اقتصادی مردم ایران 

رقم بزند.
وی در پایان تاکید کرد: پیشرفت های هسته ای 
کشور پشتوانه ای محکم برای مردم و انتفاع 
اقتصادی ملت ایران است و مجلس یازدهم همچون 
گذشته بر این اصل تاکید دارد که مذاکرات هسته ای 
باید به حصول منافع تضمین شده، پایدار و ملموس 
اقتصادی برای آحاد ملت شریف ایران ان شاءالله 

منجر شود.

ساعت رسمی کشور از آغاز 
سال ۱۴۰۲ تغییر نمی‌کند

 رییس کمیسیون اجتماعی مجلس شورای اسلامی 
از رفع ابهام طرح تغییر ساعت رسمی کشور به منظور 
تامین نظر شورای نگهبان و اجرای این قانون از آغاز 

سال ۱۴۰۲ خبر داد.
به گزارش حوزه پارلمانی ایرنا، ولی اسماعیلی در 
توضیح نشست روز یکشنبه کمیسیون اجتماعی 
مجلس شورای اسلامی به خبرنگاران گفت: در این 
نشست طرح تغییر ساعت رسمی کشور که شورای 
نگهبان ایراداتی را به آن وارد دانسته بود، با حضور 
هادی طحان نظیف عضو حقوقدان شورای نگهبان 
بررسی و ابهام مورد نظر رفع شد. اما اجرای این 
قانون به آغاز سال ۱۴۰۲ موکول شد چرا که دولت 
به نبود زیرساخت‌های لازم برای اجرای آن در سال 

جاری تاکید دارد.
رییس کمیسیون اجتماعی مجلس شورای اسلامی 
اضافه کرد: ما بر اساس ماده ۸۲ قانون مدیریت 
خدمات کشوری به دولت این اختیار را دادیم که 
ساعات کاری ادارات را تعیین کند. اما ساعت رسمی 
کشور از سال آینده تغییر نمی‌کند و دولت نیز باید 
در سال جاری زیرساخت‌های لازم برای اجرای این 

قانون را آماده کند.
نماینده گرمی در مجلس یادآور شد: در این نشست 
طرح تعیین تکلیف کارشناسان بیمه کشاورزی )اعاده 
شده از شورای نگهبان( نیز مورد بررسی قرار گرفت 
که مجمع تشخیص مصلحت نظام آن را مغایر با 
اصل ۱۱۰ قانون اساسی دانسته بود. البته اعضای 
کمیسیون بر مصوبه قبلی خود اصرار کردند بنابراین 
باردیگر برای تصویب یا اظهارنظر به مجمع ارسال 

شد.

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای در اجرای بند یک اصل ۱۱۰ 
قانون اساسی و پس از مشورت با مجمع تشخیص 
مصلحت نظام، سیاست‌های کلی و مصوّب تأمین 
اجتماعی را برای اقدام به رؤسای قوای سه‌گانه و رئیس 

مجمع تشخیص مصلحت نظام ابلاغ کردند.
به گزارش مملکت آنلاین، بر اساس دستور رهبر 
انقلاب اسامی و در اجرای بند »ج – ۱« الزامات 
تحقق سیاست‌های کلی نظام، قوه مجریه موظف 
است با کمک مجلس شورای اسلامی و قوه قضائیه 
و با بسیج دستگاههای مسئول، برنامه جامع تحقق 
این سیاستها را شامل تقدیم لوایح، تصویب مقررات و 

اقدامات اجرایی لازم، در مدت شش ماه ارائه کند.
لازم به ذکر است سیاست‌های کلی تأمین اجتماعی به 
منظور جامعیت دادن و انسجام‌بخشی به تلاش‌های 
نظام و ایجاد جهش در این زمینه ابلاغ شده و با توجه 
به اهمیت و جامعیت آن به‌عنوان یک سند بالادستی، 
تحقق آن مستلزم تغییرات اساسی در قوانین و مقررات 

جاری و تلاش‌های جدی در این عرصه است.
متن سیاست‌های کلی تأمین اجتماعی به این شرح 

است:
بسم الله الرّحمن الرّحیم

سیاست‌های کلی تأمین اجتماعی
ایجاد رفاه عمومی، بر طرف ساختن فقر و محرومیت، 
حمایت از اقشار و گروههای هدف خدمات اجتماعی از 
جمله بی‌سرپرستان، از کارافتادگان، معلولان و سالمندان 
و آنچه از اهداف رفاه و تأمین اجتماعی که در اصول 
۳، ۲۱، ۲۸، ۲۹، ۳۱ و ۴۳ قانون اساسی آمده است، 
اقتضاء می‌کند نظامی کارآمد، توانمندساز، عدالت‌بنیان، 
کرامت‌بخش و جامع برای تأمین اجتماعی همگان 
که برگرفته از الگوهای اسامی- ایرانی و مبتنی بر 

نظام اداری کارآمد، حذف تشکیلات غیر ضرور و رفع 
تبعیض‌های ناروا و بهره‌گیری از مشارکت‌های مردمی 
باشد، طراحی و اجرا شود و ترتیبات زیر در آن رعایت 

گردد:
۱- استقرار نظام تأمین اجتماعی به صورت جامع، 

یکپارچه، شفاف، کارآمد، فراگیر و چندلایه.
۲- ایجاد یک ساز و کار تخصصی و فرابخشی به 
منظور حفظ انتظام و انسجام امور مربوط، لایه‌بندی و 
سطح‌بندی خدمات، ایجاد وحدت رویه، اعِمال نظارت 
راهبردی در تکوین و فعالیت سازمانها و صندوق‌ها و 
نهادهای فعال در قلمروهای امدادی، حمایتی و بیمه‌ای 
و شکل‌دهی پایگاه اطلاعات، با رعایت ملاحظات 
امنیتی مربوط به نیروهای مسلح و دستگاههای امنیتی 

کشور.
٣- پایبندی به حقوق و رعایت تعهدات بین نسلی و 
عدم تحمیل طرح‌های فاقد تضمین مالی بین نسلی، 
تأمین منابع پایدار، رعایت محاسبات بیمه‌ای و تعادل 
بین منابع و مصارف و حفظ و ارتقاء ارزش ذخایر 
سازمانها و صندوق‌های بیمه‌گر اجتماعی به عنوان 
اموال متعلقّ حق مردم با تأکید بر امانت‌داری، امنیت، 

سودآوری و شفافیت با ایجاد ساز و کار لازم.
۴- اصلاح قوانین، ساختارها و تشکیلات سازمانها و 
صندوق‌های بیمه‌گر اجتماعی در جهت تأمین عدالت 
و یکسان‌سازی قواعد و مقررات بیمه‌ای و جلوگیری 
از ایجاد و انباشت بدهی‌های دولت و رعایت قواعد 

بیمه‌ای و تأمین بار مالی تضمین شده و بین نسلی.

۵- لایه‌بندی امور امدادی، حمایتی و بیمه‌ای و 
سطح‌بندی خدمات با رویکرد فعال دولت بر اساس 

وسع و استحقاق، به ترتیب ذیل:
- امور امدادی از محل پوشش بیمه‌ای، مشارکت‌های 

مردمی و مساعدت دولت.
- امور حمایتی با هدف رفع فقر و آسیب اجتماعی 
و تضمین سطح پایه خدمات از محل منابع دولتی، 

عمومی و مردمی.
- امور بیمه پایه برای آحاد جامعه متناسب با وضع 
آنان از محل حق بیمه سهم بیمه‌شدگان، کارفرمایان 

و دولت.
- امور بیمه‌های مازاد و تکمیلی از محل مشارکت 
بیمه‌شدگان و کارفرمایان با مشوق‌های مالیاتی و 

پشتیبانی حقوقی دولت در فضای رقابتی.
- حفظ قدرت خرید اقشار ضعیف جامعه از طریق 
متناسب‌سازی مزد شاغلین، مستمری بازنشستگان و 

مقرری بیکاران.
- اعمال رویکرد مناسب برای زدودن جلوه‌های آشکار 
فقر و آسیب اجتماعی از محلات کم‌برخوردار شهری و 

مناطق روستایی و عشایری.
۶- بسط و تأمین عدالت اجتماعی، کاهش فاصله 
طبقاتی با هدفمندسازی یارانه‌ها، دسترسی آحاد جامعه 
به خدمات تأمین اجتماعی، توانمندسازی، کارآفرینی و 

رفع تبعیض‌های ناروا در بهره‌مندی از منابع عمومی.
۷- استقرار نظام ملی احسان و نیکوکاری و ایجاد پیوند 

میان ظرفیت‌های مردمی و دستگاههای موظف.
۸- ارائه خدمات لازم به منظور تحکیم نهاد خانواده 

و فرزندآوری.
۹- الزام به تهیه پیوست تأمین اجتماعی برای طرح‌ها و 

برنامه‌های کلان کشور.

رهبر انقلاب اسلامی سیاست‌های کلی تأمین اجتماعی را ابلاغ کردند

در نشست هم‌اندیشی با اصحاب رسانه؛

 رئیس‌جمهور گفت: گاهی عده‌ای طوری وانمود 
می‌کنند که مسئله مذاکرات هسته‌ای، تنها مسئله 
عرصه سیاست خارجی کشور است اما این از نظر ما 
نادرست است. از نظر دولت، مذاکرات هسته‌ای یکی 
از مسائل سیاست خارجی کشور است، نه همه مسئله 

سیاست خارجی.
به  گزارش ایرنا، آیت‌الله سید ابراهیم رئیسی یکشنبه 
شب در نشست هم‌اندیشی با جمعی از مدیران و 
اصحاب رسانه با بیان اینکه اینگونه نشست‌ها را برای 
دولت بسیار مفید و مغتنم می‌دانم، گفت: مؤکداً به همه 
همکاران خود توصیه کردم که نشست‌های مستمر و 
منظم با نخبگان و حتی مخالفان دولت داشته باشند و 

از ایده‌ها و نظرات ‌آنان استفاده کنند.
رئیس‌جمهور رویکرد محوری دولت مردمی را تلاش 
برای اجرای عدالت خواند و افزود: اجرای عدالت 
خواست مردم، تکلیف قانونی دولت، تاکید مقام معظم 
رهبری و یکی از عقب‌ماندگی‌های جدی در نظام 
جمهوری اسامی است. تلاش دولت این است که 
در همه عرصه‌ها از جمله نظام مالیاتی، نظام بانکی، 
مقررات و شیوه جذب افراد، نحوه استفاده و به کارگیری 
افراد، نظام پرداخت حقوق و زمینه‌های دیگر عدالت 

اجرا شود.
رئیسی از اصحاب رسانه خواست تا با اطلاع‌رسانی 
صادقانه و منصفانه پل ارتباطی میان دولت و مردم 
باشند و اظهار داشت: همانطور که مقام معظم رهبری 
تاکید کرده‌اند، مردم مومن انقلابی و حاضر در صحنه 
مهمترین و اصلی‌ترین مؤلفه قدرت جمهوری اسلامی 
هستند و بسیار مهم است که امید و اعتماد آنان حفظ 

شده و ارتقا یابد.
امروز دوران جنگ روایت ها است

رئیس‌جمهور با اشاره به اینکه امروز دوران جنگ 
روایت‌ها است، تصریح کرد: اصحاب رسانه نقش 
موثری در روایت دقیق، صریح، سریع و امیدآفرین از 
رویدادهای مختلف دارند و بدون رسانه‌های حرفه‌ای، 
منصف و متعهد امکان هماوردی با دشمنان در عرصه 

جنگ روایت‌ها وجود ندارد.
رئیسی نقش رسانه‌ها در افزایش و اعتماد عمومی و 
ارتقای سرمایه اجتماعی را قابل توجه دانست و گفت: 
البته این به معنی آن نیست که رسانه‌ها نباید دولت را 
نقد کنند، زیرا انتقاد آنان و انتقال دیدگاه‌ها، نظرات و 

انتقادات مردم به دولت می‌تواند کمک بزرگی برای حل 
مشکلات کشور باشد.

مذاکرات هسته‌ای، تنها مسئله عرصه سیاست خارجی 
کشور نیست

وی با اشاره به برخی مسائل مطرح شده در این جلسه 
از جمله در خصوص روند مذاکرات هسته‌ای تاکید 
کرد: مؤکداً و مکرر اعلام کرده‌ایم که راهبرد ما در 
مذاکرات هسته‌ای، راهبرد اعلامی از سوی مقام معظم 
رهبری است. گاهی عده‌ای طوری وانمود می‌کنند که 
مسئله مذاکرات هسته‌ای، تنها مسئله عرصه سیاست 
خارجی کشور است اما این از نظر ما نادرست است. از 
نظر دولت، مذاکرات هسته‌ای یکی از مسائل سیاست 

خارجی کشور است، نه همه مسئله سیاست خارجی.
آیت‌الله رئیسی اظهار داشت: دبیرخانه شورای عالی 
امنیت ملی از سوی دولت به عنوان مرجع اطلاع‌رسانی 
و ارتباط با اصحاب رسانه و نخبگان در حوزه مذاکرات 
هسته‌ای تعیین شده و اصحاب رسانه به طور مستمر 
جلسات و نشست‌هایی با مسئولان مربوطه در دبیرخانه 

در جریان روند پیشرفت مذاکرات قرار می‌گیرند.
دولت اجرای برنامه‌های خود برای رفع مشکلات بزرگتر 

را آغاز کرده است
رئیس‌جمهور در بخش دیگری از سخنان خود با اشاره 
به برخی مشکلات پیش روی دولت در روزهای آغازین 
شروع به کار از جمله موضوع تامین منابع و پرداخت 

حقوق کارکنان دولت، تصریح کرد: امروز دیگر شرایط 
کاملا متفاوت شده و دولت اجرای برنامه‌های خود برای 

رفع مشکلات بزرگتر را آغاز کرده است.
رئیسی با اشاره به تاش دولت برای افزایش 
سرمایه‌گذاری در کشور ادامه داد: دولت از شرکت‌ها 
و مجموعه‌های بزرگ و بانک‌ها خواسته بر اساس یک 
برنامه‌ریزی مشخص وارد عرصه سرمایه‌گذاری در امور 
زیربنایی و طرح‌های بزرگ شوند و در کنار آنها برای 
استفاده از ظرفیت‌های نهادهای انقلاب اسلامی در این 

زمینه نیز برنامه‌ریزی کرده است.
رئیس‌جمهور با بیان اینکه اقدامات دولت برای جذب 
سرمایه‌گذاری خارجی نیز آغاز شده است، خاطرنشان 
کرد: در این بخش کار آغاز شده اما روند آن باید به 
مرحله مشخصی برسد تا جزئیات آن اعلام شود. 
انجام این سرمایه‌گذاری‌ها و در کنار آن تلاش برای 
ارتقای بهره‌وری می‌تواند به دولت در تحقق هدف رشد 

اقتصادی هشت درصدی کمک کند.
ضرورت تقویت حوزه اطلاع‌رسانی و تبیین اقدامات 

دولت
آیت‌الله رئیسی بر ضرورت تقویت حوزه اطلاع‌رسانی و 
تبیین اقدامات دولت تاکید کرد و گفت: همه ما در دولت 
مسئولیت داریم که با برنامه‌ریزی، زمینه تبیین بهتر و 
بیشتر دستاوردهای دولت به جامعه را فراهم کنیم چرا 
که این کار برای مردم امیدآفرین است و می‌تواند گام 

موثری در مقابله با جریان یاس‌آفرینی دشمن باشد.
رئیس‌جمهور تاکید کرد: دشمن به دنبال یأس‌آفرینی و 
ناامید کردن مردم است و شما اصحاب رسانه با راهبرد 
اطلاع‌رسانی امیدآفرین نقش موثری در خنثی کردن 
توطئه‌های دشمن و کسب پیروزی در نبرد روایت‌ها 

دارید.
پیش از سخنان رئیس‌جمهور، الیاس حضرتی 
مدیرمسئول روزنامه اعتماد، محمد شجاعیان 
مدیرعامل خبرگزاری مهر، محمدجواد اخوان مدیر 
مسئول روزنامه جوان، محمدعلی نادعلی‌زاده 
مدیرعامل پایگاه اطلاع‌رسانی جماران، محمدامین 
ایمان‌جانی مدیرمسئول روزنامه فرهیختگان، علیرضا 
بختیاری مدیرمسئول روزنامه دنیای اقتصاد، مهدی 
جهان‌تیغی مدیر پایگاه اطلاع‌رسانی جهان نیوز، پیام 
تیرانداز مدیرعامل خبرگزاری فارس، محمد قوچانی 
مدیرمسئول روزنامه سازندگی، هادی قاسمی مدیر 
پایگاه اطلاع‌رسانی شبکه خبر دانشجو، حمید رسایی 
مدیرمسئول نشریه ۹ دی، محمدرضا احمدی مدیر 
اخبار ریاست جمهوری واحد مرکزی خبر، محمدعلی 
وکیلی مدیرمسئول روزنامه ابتکار، مسلم معین مسئول 
قرارگاه فضای مجازی سازمان بسیج، محمدصادق 
عرب مدیر پایگاه اطلاع‌رسانی تابناک، حجت‌الاسلام 
محمود دعایی مدیرمسئول روزنامه اطلاعات و حسین 
شریعتمداری مدیرمسئول روزنامه کیهان در سخنانی به 

بیان نظرات و دیدگاه‌های خود پرداختند.
لزوم توجه به بازسازی امید، اعتماد عمومی و ارتقای 
سرمایه اجتماعی، اطلاع‌رسانی شفاف و گفت‌وگو با 
مردم درباره مشکلات و محدودیت‌های پیش روی 
دولت، تاش برای ایجاد ثبات در فضای فعالیت و 
مقررات ناظر به کسب‌وکارهای اقتصادی، تبیین موثرتر 
اقدامات مهم دولت به ویژه در زمینه واکسیناسیون 
عمومی، تقویت ارتباط دولت با نخبگان، تدوین نظام 
مسائل کشور در عرصه‌های مختلف با کمک مجامع 
علمی و دانشگاهی، حمایت از مجموعه دغدغه‌مندان 
و دلبستگان به نظام به عنوان عقل منفصل دولت و 
بهره‌گیری از آنان برای تبیین سیاست‌ها و اقدامات 
دولت و تسری دادن تغییرات رخ داده در مدل حکمرانی 
در راس دولت به سطوح پایین‌تر از جمله مهمترین 
نظرات و دیدگاه‌هایی مطرح شده از سوی ۱۵ تن از 

مدیران رسانه‌ای حاضر در جلسه بود.

رئیس‌جمهور: مذاکرات هسته‌ای تنها مسئله سیاست خارجی کشور نیست

وزیر امور خارجه:

 مسیر دیپلماسی همچنان باز است
وزیر امور خارجه با بیان این که مسیر دیپلماسی همچنان 
باز است گفت: به طرف آمریکایی به صراحت گفته ایم که 
سنگ اندازی و کارشکنی نکند و باعث تاخیر در رسیدن به 

توافق در مذاکرات نشود.
به گزارش ایسنا، حسین امیرعبدالهیان وزیر امور خارجه 
کشورمان صبح روز یکشنبه در اولین جلسه ستاد هماهنگی 
روابط اقتصاد خارجی در سال جدید با اشاره به موضوع 
مذاکرات وین اظهار کرد: در جریان این مذاکرات مشکلاتی 
میان ما و طرف آمریکایی وجود دارد. طرف آمریکایی در چند 
هفته گذشته زیاده خواهی های را مطرح کرده و علیرغم 
اینکه بخش زیادی از متن در مسیر این مذاکرات مورد توافق 
قرار گرفته، طرف آمریکایی پیشنهادات و خواسته های را 
مطرح می کند که در تضاد با برخی از بندهای متنی است که 

مورد اشاره قرار گرفت.
وی با بیان اینکه آنها در حوزه رفع تحریم علاقمند هستند 
که به صورت یک‌طرفه شروط جدیدی را مطرح کنند اظهار 
کرد: متاسفانه آمریکایی ها به اعمال تحریم‌های یکجانبه 
عادت کرده‌اند و این رویه یک بیماری را در کاخ سفید 
ایجاد کرده است و آنها می خواهند هر موضوعی را با اعمال 
تحریم‌های یکجانبه به پیش ببرند و خواسته هایشان را از 
این طریق عملیاتی کنند.وی با تاکید براینکه ایران بر روی 
خطوط قرمزی اعلامی خود خواهد ایستاد گفت: آمریکایی 
ها به صورت مستمر از ضرورت مذاکرات مستقیم با ایران 
صحبت می کنند و ما با بررسی‌های که انجام دادیم به این 

نتیجه رسیدیم که نفعی در مذاکره مستقیم با آمریکا نداریم. 
آمریکایی ها هنوز روی زمین اقداماتی انجام نداده‌اند که 
بتوانیم یک چشم اندازی را در این زمینه مشاهده کنیم و 
بگویم در کنار ابراز حسن نیتشان اقدامات مثبتی را بر روی 
زمین انجام دادند.وی با بیان اینکه ما تاکید داریم که باید 
آمریکایی‌ها حسن نیت ادعایشان را در عمل و بر روی زمین 
نشان دهند گفت: آنها می تواند قبل از هر توافقی یکی دو 
مورد از مسائل ملموس و علنی را اعلام کند تا نشان دهند 
در عمل نیز حسن نیت دارند مثلا بخشی از درآمدهای بلوکه 
شده ملت ایران را آزاد کنند و اگر آقای بایدن که دائم صحبت 
از حسن نیت می کند حسن نیت دارد به صراحت یک مورد از 
تحریم‌ها را با فرمان اجرایی خود به نشانه حسن نیت لغو کند.

وی با اشاره به اینکه آمریکایی ها علیرغم اظهارنظرهایشان 
مبنی بر داشتن حسن نیت برای رسیدن به توافق، در 
چند وقت اخیر برخی اشخاص حقیقی و حقوقی ایران 
را مورد تحریم قرار دادند گفت: البته تبادل پیام بین ایران 
و آمریکا از طریق نان پیپرها و از طریق هماهنگ کننده 
اروپایی کمیسیون مشترک برجام )آقای مورا( ادامه دارد و 
ما به صراحت به آمریکایی‌ها گفته ایم که سنگ اندازی و 

کارشنکنی نکند و باعث تاخیر در رسیدن به یک توافق خوب 
در جریان مذاکرات نشوند.وی با تاکید مجدد بر اینکه ما بر 
رعایت خط قرمزهای خود تاکید داریم و در جریان توافق باید 
این خط قرمز ها رعایت شود و آمریکایی‌ها باید در عمل 
نشان دهند که حسن نیت دارند یا نه تصریح کرد: مسیر 
دیپلماسی همچنان باز است .امیرعبدالهیان با اشاره به برخی 
از زیاده خواهی‌های آمریکا در جریان این مذاکرات گفت: سه 
کشور اروپایی عضو برجام و همچنین چین و روسیه نسبت 
به برخی زیاده خواهی های آمریکا در این مذاکرات انتقاداتی 
دارند.این دپیلمات ارشد کشورمان گفت: مردم ایران بداند ما 
همچنان برای رسیدن به یک توافق خوب عزتمند و پایدار 
که تحریم‌ها را لغو کند از مسیر دیلپماسی ادامه می دهیم 
البته در این فرآیند آنچه که مهم نیز است تکیه بر توان 
داخلی موجود در کشور است و باید در مسیر پیشبرد کشور از 
توان داخلی موجود به نحوه مناسب استفاده کنیم.وی تاکید 
کرد: دستگاه دیپلماسی با منطق، حکمت و قدرت مسیر خود 
را برای رسیدن به یک توافق خوب در راستای تحقق منافع 
مردم ایران ادامه می دهد.وزیر امور خارجه در بخشی دیگر 
از صحبت‌های خود در این مراسم با بیان اینکه در ارتباطات 

و دیدارهای که در طی ماههای گذشته با برخی مدیران 
شرکت‌های دانش بنیان داشتند یکی از درخواست های 
این مدیران از دستگاه دیپلماسی این بوده که زمینه ای را 
فراهم کند که تولیدات آنها در عرصه منطقه ای و بین المللی 
دیده و مورد عرضه قرار گیرد گفت: در حوزه دانش بنیان 
کارهای ارزشمندی در کشور صورت گرفته و ما در دستگاه 
دیپلماسی آمادگی داریم که در کنار سایر عزیزان برای تقویت 
توان و ظرفیت شرکت‌های دانش بنیان در راستای صادرات 
به منظور ارزآوری و اشتغال آفرینی بیشتر در کشور از تمام 
توان و ظرفیت خود استفاده کنیم.وی با بیان اینکه این گونه 
جلسات به ما در دستگاه دیپلماسی کمک می‌کند که بهترین 
تصمیمات را بگیریم و با یک حرکت دسته جمعی بهترین 
دستاورد را در راستای حمایت از شرکت های دانش بنیان 
داشته باشیم افزود: خوشحالم که در این جلسات موضوع 
تامین امنیت قضایی نیز مورد توجه دوستان است این مسئله 
مهمی است یکی از دغدغه های  مردم عزیز ایران در حال 
حاظر مسئله تنظیم قیمت ها در بازار است و موضوع کاهش 
تورم و مشکلاتی در این زمینه است ما در بین مردم هستیم 
و این مسائل و مشکلات را می بینیم. آقای رئیس جمهور 
در جلسات هیات دولت دایم به دستگاه دیپلماسی این تاکید 
را دارد که فعالیت ها و تلاش های خود را برای رفع تحریم 
های ظالمانه علیه مردم ایران ادامه دهیم ما نیز به دنبال این 
هستیم که با روش عزتمند و توافقی قوی و پایدار این تحریم 

ها برداشته شود.
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جامعه اخبار

 زمین‌های کشاورزی 
را آتش نزنیم

کشاورزان در بهار باقیمانده محصولات قبلی مانده در 
مزارع شان را آتش می‌زنند تا هر چه سریعتر زمین 
را برای کشت دوم آماده کنند، این روش شاید در 
زمان و هزینه آماده‌سازی زمین به صرفه باشد، اما 
مضرات محیط‌زیستی زیادی به همراه دارد که کاهش 

حاصلخیزی خاک یکی از آنها است.
فصل بهار و اوایل تابستان زمان برداشت برخی 
محصولات کشاورزی پاییزه است که با برداشت آنها 
کشاورزان زمین ها را برای کشت دوم آماده می کنند، 
در این شرایط زمان برای کشاورز بسیار مهم است از 
این رو به کوتاه ترین راه برای آماده سازی زمین برای 
کشت دوم روی می آورد که همان آتش زدن زمین 
بعد از برداشت محصول است، این روش از دیرباز 
میان کشاورزان بخش های مختلف کشور مرسوم 

بوده اما به اعتقاد کارشناسان کار درستی نیست.
در واقع آتش زدن بقایای گیاهی علاوه بر اینکه جان 
خاک را می‌گیرد مشکلات محیط زیستی زیادی نیز 
به همراه دارد که گاها جبران ناپذیرند، دلیل اصلی 
روی آوردن کشاورزان به آتش زدن کاه و کُلشَ، پاک 
شدن سریع زمین از بقایای گیاه قبلی و آسان شدن 
عملیات شخم برای محصول بعدی است، غافل از 
اینکه با این کار مواد آلی خاک از بین می رود، چون 
آتش سبب تخریب بافت و ساختمان خاک، از بین 
رفتن میکرو ارگانیسم های خاک، کاهش حاصلخیزی 
زمین و کاهش میزان تولید به دلیل افت کیفیت خاک 

می شود.
پیشنهاد می شود که کشاورزان به جای آتش زدن، 
عملیات خاک ورزی انجام دهند و بعد از برداشت 
محصول اول با استفاده از عملیات دیسک زدن و 
دیسک عمود بر هم، تسطیح و آبیاری مزرعه را برای 

کشت دوم آماده کنند.
حسین عبیری گلپایگانی فعال محیط زیست در این 
باره به خبرنگار محیط زیست ایرنا گفت: همه ساله 
بعضی از کشاورزان برای آماده کردن زمین های 
کشاورزی خود برای کشت دوم اقدام به آتش زدن 
بقایای محصولات کشاورزی به جا مانده از کشت 
اول می کنند که در این شرایط شعله های آتش و 
دود ناشی از این آتش سوزی ها گاهی تمام منطقه 
را فرا می گیرد، کشت دوم همیشه بعد از برداشت 
محصولاتی چون گندم و جو در کشتزارها انجام می 
شود و محصولاتی مانند ذرت، گوجه، خیار، خربزه، 

هندوانه و غیره کشت می شود.
وی افزود: آتش زدن مزارع و کشتزارها علاوه بر 
اینکه چهره زشتی در طبیعت برجای می گذارد، 
باعث بروز مشکلات زیست محیطی زیادی برای 
مردم و اکوسیستم منطقه می شود، البته چند سالی 
است فعالان محیط زیست و کارشناسان منابع طبیعی 
به دنبال دلیلی علمی و منطقی برای این نوع آتش 
سوزی ها هستند اما دلیل قانع کننده علمی در این 
زمینه به دست نیامده است، اما دو نظر کلی در این 

خصوص وجود دارد.
وی ادامه داد: یکی اینکه تعدادی از کشاورزان آتش 
زدن باقیمانده محصولات کشاورزی را به شرکت 
های زراعی بزرگ و یا کشاورزانی که زمین های 
کشاورزی آنها بالای دهها هکتار است نسبت می 
دهند آنان اعتقاد دارند شرکت های زراعی چون از 
امکانات پیشرفته ای مانند کمباین استفاده می کنند، 
لذا مقدار زیادی از ساقه گیاهان در هنگام برداشت 
محصول در کشتزارها باقی می ماند و چون زمان 
برای کشت دوم محدود است همچنین جمع آوری 
این مواد هزینه بر است لذا آنان مبادرت به آتش 
کشیدن ساقه گیاهان می کنند، البته کشاورزان 
سنتی اعتقاد دارند ساقه گیاهان که به عنوان کاه 
در زمستان برای خوراک دام استفاده می شود دارای 
ارزش اقتصادی بالائی است و آتش زدن آن ناشکری 

و کفران نعمت است.
آتش زدن مزارع و کشتزارها علاوه بر اینکه چهره 
زشتی در طبیعت برجای می گذارد، باعث بروز 
مشکلات زیست محیطی زیادی برای مردم و 
اکوسیستم منطقه می شودعبیری به نظر دوم اشاره 
کرد و گفت: بعضی دیگر از کشاورزان نیز اعتقاد دارند 
باقیمانده ساقه گیاهان سرشار از تخم علف های هرز 
و همچنین ناقل بعضی از آفات کشاورزی مانند ملخ 
و سن است و آتش زدن آنها باعث از بین رفتن تخم 
علف های هرز و این آفات می شود، همچنین آتش 
زدن می تواند روشی در راستای کاهش مصرف مواد 

سمی و مواد شیمیایی برای نابودی آفات است.
وی اظهار داشت: کره زمین در چند دهه اخیر با 
مشکلات جدی زیست محیطی دست به گریبان 
است، مصرف بیش از حد سوخت های فسیلی باعث 
آزاد شدن مقدار زیادی از گاز CO۲ و گرما در سطح 
کره زمین شده است که پدیده اثر گلخانه ای یکی 
از معضلات آن است، استفاده از بعضی سموم و رها 
کردن پساب های خانگی و صنعتی باعث آلودگی 
منابع آبی این کره خاکی شده است، همچنین برخی 
از فعل و انفعالات شیمیایی مواد فلوئور دار باعث 
آسیب لایه ازن در بعضی از نقاط اتمسفر شده است، با 
توجه به این مشکلات کره زمین دیگر تحمل فعالیت 
های زیانبار زیست محیطی را ندارد و هر فعالیت 
مشکل ساز  باعث به خطر افتادن حیات در کره زمین 
می شود لذا آتش سوزی بقایای محصولات کشاورزی 
در سطح گسترده در کشور می تواند مشکلات زیست 
محیطی و اقتصادی برای کشور به همراه داشته باشد.

وی ادامه داد: از بین رفتن میکرواورگانسیم های 
خاک یکی از این عوارض است، مزرعه یک 
اکوسیستم زنده است و وجود بعضی از باکتری ها 
و موجودات ذره بینی مانند قارچ ها و کرم ها باعث 
تولید مواد مغذی برای خاک کشاورزی می شوند؛ 
از این رو یکی از مشکلات جدی آتش زدن بقایای 
محصولات کشاورزی، نابودی این میکروارگانسیم ها 
است که باعث کاهش مواد مغذی خاک نواحی مورد 

نظر می شود.

مرکز نوآوری هلال راه‌اندازی 
می‌شود

رئیس جمعیت هلال‌احمر در دیدار با معاون علمی و 
فناوری رئیس جمهوری، از انعقاد تفاهم‌نامه همکاری 

مشترک در آینده‌ای نزدیک خبر داد.
به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از پایگاه اطلاع‌رسانی 
جمعیت هلال‌احمر؛ پیرحسین کولیوند صبح امروز با 
سورنا ستاری معاون علمی و فناوری رئیس جمهوری 
دیدار و طرفین درخصوص توسعه روابط و افزایش سطح 
تعامل و همکاری مشترک میان دو مجموعه با همکاری 

شرکت‌های دانش بنیان، گفت‌وگو و تبادل نظر کردند.
کولیوند در این دیدار گفت: با توجه به بیانات مقام معظم 
رهبری و شعار سال جاری مبنی بر »تولید، دانش‌بنیان، 
اشتغال آفرین«، جدیت و تلاش مضاعف سرلوحه 
فعالیت‌های هلال‌احمر قرار گرفته و بخش تحقیق و 
توسعه در شرکت‌های تولیدی هلال‌احمر بیشتر مورد 
استفاده قرار می‌گیرد.وی افزود: باتوجه به راه اندازی 
مرکز نوآوری هلال و با استفاده از توان شرکت‌های 
دانش‌بنیان، از ابتدای سال جاری پیگیر تدوین برنامه‌ای 
منطبق بر محتوای پیام نوروزی رهبر معظم انقلاب شده 
و بر لزوم تحقق این شعار در راستای کاهش وابستگی 
جمعیت هلال‌احمر به منابع دولتی با افزایش و ارتقای 
کیفی تولیدات و همچنین توانمندی‌های هلال‌احمر 
در ابعاد مختلف، تاکید داشتیم.معاون علمی و فناوری 
رئیس‌جمهوری نیز با استقبال از امضای تفاهم‌نامه و 
گسترش همکاری‌ها با جمعیت هلال‌احمر، گفت: با 
امضای تفاهم‌نامه، جمعیت هلال‌احمر از طرح‌های 
شرکت‌های دانش‌بنیان در راستای افزایش تولید و ارتقای 
کیفی تولیدات خود حمایت می‌کند و معاونت علمی و 
فناوری ریاست جمهوری نیز از طرح‌های دانش بنیانی 

که در جمعیت هلال‌احمر تدوین شود، حمایت می‌کند.

اشتغال‌آفرینی مددجویان از 
اولویت های اصلی در سازمان 

زندانها است
رئیس سازمان زندانها گفت: اشتغال‌آفرینی برای 
مددجویان از برنامه‌های جدی و اولویت‌دار ما در 

سال جاری است.
به گزارش مرکز رسانه قوه قضائیه، رئیس سازمان 
زندان‌ها و مسئول سازمان بسیج سازندگی در 
راستای توسعه همکاری‌ها و تعاملات هرچه بیشتر 
در تحقق اهداف مشترک در حوزه‌های مختلف 
اشتغال و توانمندسازی زندانیان، تفاهم‌نامه مشترکی 

را منعقد کردند.
غلامعلی محمدی، رئیس سازمان زندان‌ها در 
نشست انعقاد و امضای این تفاهم‌نامه که به 
میزبانی این سازمان برگزار شد، گفت: افرادی که 
ما در زندان‌ها متکفل امور آنان هستیم به نوعی 
از ضعیف‌ترین اقشار جامعه یا به لحاظ مادی و یا 
فکری هستند و این امر باعث شده است که آنان در 

ورطه گناه و جرم بیفتند.
بر این اساس اقتضا می‌کند که ما نیز از تمام 
ظرفیت‌های قانونی استفاده کنیم تا آنان نیز حیات 
طیبه خودشان را کسب و زندگی سعادتمندانه ‎ای را 

پس از آزادی در پیش گیرند.
وی ادامه داد: یکی از ابعاد تحقق مهمترین هدف 
سازمان که موضوع اصلاح و تربیت زندان است، 
مسأله اشتغال و حرفه‌آموزی است. خوشبختانه در 
این سال‌ها شعار سال نیز با محوریت تولید، تعریف 
شده و برای ما هم در زندان‌ها اشتغال‌آفرینی از 
برنامه‌های اولویت‌دار است. در ابتدای سال هم 
به مدیران زندان‌های سراسر کشور تأکید کرده‌ایم 
که باید با استفاده از ظرفیت‌های مردمی، خیرین، 

کارآفرینان و دیگران در احقاق آن بکوشند.
رئیس سازمان زندان‌ها خاطرنشان ساخت: تجربه 
۴۳ ساله پس از انقلاب اسلامی نشان داده است که 
در کارهای جهادی هر جا بسیج در امور سازندگی، 
محرومیت‌زدایی و ... وارد شده، موفق بوده است؛ 
چرا که بسیجیان روح افراد را نشانه می‌روند و دل 
مردم را هم بدست می‌آورند و، چون با خلوص نیت 
کار می‌کنند خداوند نیز به این اقدامات آنان برکت 
می‌دهد.محمدی امضای تفاهم‌نامه با سازمان بسیج 
سازندگی در ماه مبارک رمضان را به فال نیک 
گرفت و گفت: امیدوارم ابعاد مختلف تفاهم‌نامه، 
با بهره‌گیری از ظرفیت سازمان بسیج سازندگی 
در ایجاد اشتغال و توانمندسازی زندانیان و کمک 
به معیشت خانواده آنان بواسطه ایجاد شغل برای 
سرپرست آنان، عملیاتی شود و با این هم‌افزایی 
درجهت گره‌گشایی از کار مردم قدم جدی برداریم.

همچنین در نشست امضا این تفاهم‌نامه سردار 
زهرایی، مسئول سازمان بسیج سازندگی گفت: در 
سال گذشته چندین بار از زندان‌ها سرکشی داشته‌ام 
و معتقدم که امروز خوشبختانه فضای حاکم بر 
زندان‌های کشور غالباً چهره فرهنگی و تربیتی 
گرفته و در این تغییر و تحول موفق عمل کرده‌ایم.

مسئول سازمان بسیج سازندگی در خصوص تحول 
در جهان‌بینی زندانیان تأکید کرد: این جهان‌بینی باید 
در انجام مصادیقی متبلور شود که یکی از بهترین 
ابعاد آن، مهارت‌آموزی و اشتغال مددجویان خواهد 
بود. زمانی جامعه، زندانی متحول‌شده را می‌پذیرد که 
دارای مهارت و هویت جدیدی هم باشد که این نیز 
در شغل او نمایانگر می‌شود.وی افزود: وظیفه داریم 
به مددجویان کمک کنیم تا هم نگرشش تغییر کرده 
و هم برایش ایجاد شغل کنیم. ما برای این کار تمام 
قد پای کار آمده‌ایم. ما در بسیج در ابعاد مختلف 
اعم از جهاد در حوزه درمان گرفته تا آزادسازی 
زندانیان مهارت و تبحر داریم به نحوی که طی 
دو سال گذشته آزادی حدود ۱۰ هزار زندانی جرایم 
غیرعمد را با کمک بسیج حقوقدانان و دیگران 
جامعه عمل پوشانده‌ایم.سردار زهرایی با بیان اینکه 
بسیج سازندگی نیز به‌عنوان دستگاه اجرایی کشور 
دارای تسهیلات و وظایفی است، گفت: نقطه هدف 
ما محرومین است و در این رابطه زندانی را هم 
جز محرومینی می‌دانیم که نیازمند رسیدگی هستند.

رئیس سابق کمیته مستقل مبارزه با مواد مخدر مجمع تشخیص مصلحت:

تجربه نشان داده ممنوعیت کشت خشخاش در افغانستان شدنی نیست

رئیس سازمان پزشکی قانونی کشور :

پزشکی قانونی تا ۵ سال آینده در حوزه مواد و تجهیزات خودکفا می‌شود

رئیس سابق کمیته مستقل مبارزه با مواد مخدر 
مجمع تشخیص مصلحت نظام با اشاره به ممنوعیت 
کشت خشخاش در افغانستان توسط طالبان گفت: در 
صورتی که این تصمیم به درستی اجرا شود می‌تواند 
مثبت باشد؛ اگرچه در سال ۲۰۰۰ کشت به میزان 
۹۰ درصد کاهش یافته بود اما از سال‌های قبل و 
در همان دوران حکومت طالبان، انبارها پر از تریاک 
شده بود و آنها را با قیمت بالایی به فروش رساندند.

علی هاشمی در گفت‌وگو با ایسنا، با بیان اینکه 
براساس آمارها، در حال حاضر ۸۵ تا ۹۰ درصد 
مواد مخدر سنتی مانند تریاک و مشتقات آن توسط 
افغانستان تولید می‌شود، اظهار کرد: مواد مخدر 
سکه دو رویی است که یک روی آن را »جذابیت 
اقتصادی« و روی دیگر را »جدی بودن تقاضا« 
تشکیل می‌دهد و این دو باید با هم دیده شود. اگر 
زمانی فرض  کنیم تقاضایی وجود ندارد که البته 
فرض محالی هست ، دیگر اقتصاد آن هم جذابیتی 

ندارد.
تجربه نشان داده »ممنوعیت کشت خشخاش در 

افغانستان« شدنی نیست
وی با بیان اینکه به دلیل وضعیت اقتصادی افغانستان 
باید ارزیابی شود که آیا امکان عملی کردن ممنوعیت 
کشت مواد مخدر در افغانستان وجود دارد یا خیر؟، 
به سال ۲۰۰۰ میلادی اشاره کرد و گفت: تجربه 
گذشته نشان داد این اتفاق شدنی نیست؛ جمهوری 
اسامی برای کشت جایگزین در افغانستان بسیار 
هزینه کرده و توسط برخی کشورها نیز کمک‌هایی 
شد، اما عملا علی رغم کشت جایگزین و امکاناتی 
که دادیم، مشاهده شد که بسیاری از آن امکانات 
هم برای کشت مواد  صرف شد و به دلیل وضعیت 
خاص و بحرانی  حکمرانی در افغانستان نتیجه‌ای 

حاصل نشد.
هاشمی در ادامه به وضعیت تولید موادمخدر در 
افغانستان پرداخت و یادآور شد: طی چهار دهه 
گذشته حدود ۱۲۰ هزار تن تریاک خالص در 
افغانستان تولید شده است و این درحالیست که حدود 
۸۰ درصد کشفیات مواد سنتی همچون تریاک، 
مورفین و هروئین با صرف هزینه های سنگین مادی 
و معنوی  توسط ایران انجام می‌شود. حال اگر فرض 
را بر این قرار دهیم که کشت خشخاش در افغانستان 
ممنوع شود )البته این فرض سخت است چراکه 
افغانستان شرایط خاصی دارد و قسمت عمده اقتصاد 
آنها به کشت خشخاش مربوط می‌شود( قیمت‌ مواد 

مخدر در ایران گران خواهد شد.
دبیر کل اسبق ستاد مبارزه با مواد مخدر کشور و 
رئیس سابق کمیته مستقل مبارزه با مواد مخدر 

مجمع تشخیص مصلحت نظام با بیان اینکه موضوع 
گرانی قیمت مواد مخدر را در گذشته نیز تجربه 
کرده‌ایم، در ادامه به موضوع داروهای جایگزین و 
کشت شقایق اشاره کرد و ادامه داد: درصورتی که 
این تصمیم اجرایی شود، ایران باید بتواند داروهایی 
جایگزینی  تولید کند که هم نگه‌دارنده و هم 

باشد. درمان‌کننده 
نگرانی از ورود مافیای موادمخدر صنعتی به بازار 

سنتی مصرف‌کنندگان 
به گفته وی، براساس آمارهای ۴ سال گذشته، 
میانگین مصرف مواد مخدر سنتی حدود ۶۵ درصد 
بوده است. این ۶۵ درصد که نیازمند تریاک و 
مشتقات هستند باید چه چیزی مصرف کنند؟ این 
افراد که بدون مواد نمی‌مانند اما مافیای مواد مخدر 
صنعتی که بسیار خطرناک‌تر است وارد میدان خواهد 
شد. دو دهه گذشته از یکی از زندان‌های شرقی 
کشور بازدیدی داشتیم و دیدیم هر بار که از زندان 
بازدید می‌کنند مواد مخدر وجود دارد؛ یک هفته 
مواد را جمع کردند اما در بازدید بعدی دیده شد که 
موکت‌های کف سلولهای زندان را سهمیه‌بندی کرده 
و به معتادان می‌دهند و آنها با آتش زدن موکتها 
نشئه می‌شوند، چراکه موکت‌ها دارای چسب هستند 
و این چسب‌ها نیز حاوی تینر و لذا نشئه‌آور است؛ 
در همان جا به این نتیجه رسیدم چنانچه مواد مخدر 
در افغانستان متوقف شود اما برای مصرف معتادان 
جایگزین )داروهای ارزان قیمت و نشئه کننده( 
نداشته باشیم، آنها توسط همان مافیا به سمت مواد 

مخدر صنعتی کشیده می‌شوند.
اگر جایگزین مناسبی برای تقاضاها نداشته باشیم ...

وی در بخش دیگری از سخنان خود افزود: اگر 
در پشتوانه این مبارزه، جایگزینی‌های مناسبی 
برای تقاضا نداشته باشیم، عملا مبارزه ما منجر به 
کمبود مواد خواهد شد که در این حالت قیمت مواد 
حداقلی بسیار افزایش یافته و به تبع آن قیمت برای 
مصرف‌کننده افزایش خواهد داشت، به دنبال آن نیز 
سرقت‌ها و انواع جرائم  افزایش خواهد یافت و عملا 
به صورت مسلسل‌وار و تصاعدی آسیب ها  برای ما 
بیشتر خواهد شد.رئیس سابق کمیته مستقل مبارزه با 
مواد مخدر مجمع تشخیص مصلحت نظام در بخش 
دیگری از سخنان خود، با بیان اینکه در دورانی که 
در مجمع تشخیص مصلحت نظام بودم، با کمک 
دستگاه‌ها، سازمان‌ها و نهادهای مدنی سعی شد تا 
مدیریت مصرف، به قانون تبدیل شود افزود: مدیریت 
مصرف به این معنی نیست که خودمان مواد تولید 
کنیم. کشت شقایق مصوب سال ۱۳۸۳ که به عنوان 
الحاقیه ماده ۴۱ به قانون اضافه شده است، درباره 

کشت شقایق برای موضوع درمان بود اما این اتفاق 
رخ نداد. معتقدم همان مافیای مواد مخدر که با نفوذ  
خود در شهریور سال ۵۹ تلاش کرد ۳۵ هزار هکتار 
کشت را که از قدیم داشتیم، نابود کنیم، همان مافیا 
و عوامل فاسد با مکانیزم نفوذ و اعمال قدرت اجازه 

ندادند مصوبه کشت خشخاش پیاده شود.
۷۰۰ تا ۸۰۰ هزار معتاد در سیکل »درمان«

هاشمی با اشاره به بند ۵۷ سیاست‌های کلی قانون 
برنامه ششم توسعه مبنی بر »مبارزه‌ همه‌جانبه با 
مواد مخدر و روان‌گردان‌ها در چارچوب سیاست‌های 
کلی ابلاغی و مدیریت مصرف با هدف کاهش ۲۵ 
درصدی اعتیاد تا پایان برنامه« اظهار کرد: در بند ۵۷ 
علاوه بر اینکه به مبارزه همه‌جانبه فراگیر باندهای 
مبارزه با مواد مخدر اشاره شده، به مدیریت مصرف 
نیز اشاره کرده که مصرف را از طریق تولید گسترده 
داروهای نگهدارنده و درمان‌کننده بکشیم. البته 
بخشی از این کار انجام و اعلام شده به طوریکه 
در حال حاضر حدود ۷۰۰ تا ۸۰۰ هزار نفر در سیکل 

درمان قرار دارند.
افزایش ناخالصی‌های موادمخدر و مرگ و میر 

معتادان با کمیاب و گران شدن آن
طالبان با ممنوعیت کشت خشخاش در افغانستان 

بدنبال چیست؟
رئیس سابق کمیته مستقل مبارزه با مواد مخدر 
مجمع تشخیص مصلحت نظام یکی دیگر از تاثیرات 
ممنوعیت کشت خشخاش در افغانستان را افزایش 
ناخالصی مواد مخدر دانست و اظهار کرد: به دنبال 

این موضوع مرگ و میر نیز افزایش می یابد.
هاشمی در ادامه به ارزیابی خبر ممنوعیت کشت 
خشخاش در افغانستان پرداخت و با طرح این پرسش 
که چرا طالبان اقدام به ممنوعیت کشت خشخاش در 
افغانستان کرده است؟، گفت: به دلیل اینکه موضوع 
مواد مخدر، موضوعی جهانی است. به نظر طالبان به 
دنبال مشروعیت‌طلبی برای  حاکمیت است، البته اگر 
بتوانند ممنوعیت کشت خشخاش را اجرایی کنند، 
کاری ارزشمند است اما اتفاق بسیار خطرناکی که 
برای ایران و افغانستان به دنبال دارد این است که 
مصرف به سمت مواد مخدر صنعتی کشیده خواهد 

شد.
رئیس سابق کمیته مستقل مبارزه با مواد مخدر 
مجمع تشخیص مصلحت نظام در بخش دیگری از 
سخنان خود بیان کرد: در هر صورت اصل بحث، 
خوب است و اگر طالبان این عرضه را داشته باشد 
که بتواند ممنوعیت کشت مواد مخدر را اجرا کند 
کار بسیار خوبی است. اما به دلیل اینکه ذینفعان 
این بازار بسیار گسترده هستند و اقتصاد بازار مواد 

مخدر بسیار جذاب است، از سوی دیگر افغانستان 
جایگزین مناسبی برای کشت ندارد، همچنین اکنون 
هم حاکمیت مستقر در افغانستان چندان مشروعیت 
منطقه‌ای و بین‌المللی هم ندارد، اینطور برآورد 
می‌شود که این کار با شکست مواجه شود. حکومت 
توانمندی امنیتی ندارد که بخواهد جلوی این کار را 
بگیرد، اما فعلا این شعار داده شده است که طالبان 
از نظر شعاری و تبلیغاتی وجه‌ای برای خود پیدا 
کند که در این راستا طالبان دو هدف دارد؛ »کسب 
مشروعیت سیاسی« و »جذب کمک اقتصادی از 

طریق مجامع بین‌المللی«.
هاشمی در بخش دیگری از سخنان خود گفت: در 
صورتی که این تصمیم به درستی اجرا شود، می‌تواند 
مثبت باشد. اگرچه در سال ۲۰۰۰ کشت به میزان 
۹۰ درصد کاهش یافته بود اما از سال‌های قبل و 
در همان دوران حکومت طالبان، انبارها پر از تریاک 
شده بود و آنها را با قیمت بالایی به فروش رساندند.
وی یادآور شد: فعلا در ظاهر طالبان کشت مواد 
مخدر را ممنوع کرده است و به شدت قصد مقابله 
با آن و ارزیابی مثبت دارد؛ اما مشروط بر یکسری 
موارد از جمله مدیریت مصرف است به طوریکه 
بتوانیم داروهایی تولید کنیم که هم نگه‌دارنده و هم 
درمان‌کننده باشد. یکی از نگرانی‌های اساسی که 
وجود دارد این است که الگوی مصرف مواد مخدر 
از طبیعی به سمت مواد مخدر صنعتی تغییر و توسعه  

پیدا نکند.
رئیس سابق کمیته مستقل مبارزه با مواد مخدر 
مجمع تشخیص مصلحت نظام گفت: مهم‌ترین 
مقدمات این موضوع استراتژی و راهبرد مدیریت 
مصرف بوده که مقام معظم رهبری در سیاست‌های 
کلی ششم توسعه ابلاغ کردند. ما نتوانستیم مدیریت 
مصرف را از طریق تولید و توزیع داروهای جایگزین 
مناسب به دست بگیریم، بنابراین مدیریت مصرف 
مستلزم این است که مجوز بین‌المللی کشت 
خشخاش را بگیریم. مجوز کشت خشخاش که از 
رژیم قبل در داخل داشتیم برای ما مهم بود زیرا 

درگیر این معضل  هستیم.
هاشمی یادآور شد: اقتصاد و پول در حوزه مواد مخدر 
بسیار جذاب است؛ اگر بخواهیم جذابیت اقتصاد را 
بگیریم باید کاهش تقاضا را محوریت قرار دهیم. در 
کاهش تقاضا نیز سیاست کاهش آسیب را محوریت 
قرار دادیم اما حقیقتا در این دو حوزه کم کاری وجود 
دارد. لازم است نهادهای مدنی با امنیت کامل به 
میدان بیایند و در این حوزه کار کنند تا تقاضا نیز 
کاهش یابد. در هرحال نگرانی اصلی، توسعه تولید و 

مصرف مواد صنعتی است.

رئیس سازمان پزشکی قانونی کشور از خودکفایی این 
سازمان در حوزه مواد مصرفی و تجهیزات در ۵ سال 

آینده خبر داد .
به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از اداره کل روابط 
عمومی و امور بین الملل سازمان پزشکی قانونی 
کشور، عباس مسجدی امروز یکشنبه ۲۱ فروردین 
در جلسه شورای مدیران سازمان که با حضور حجت 
الاسام و المسلمین دکتر مصدق معاون اول قوه 
قضائیه برگزار شد، با اشاره به عملکرد سال گذشته 
سازمان افزود: در سال گذشته سازمان در اجرای 
برنامه‌های سند تحول و تعالی آن که منشور کاری 
سازمان محسوب می‌شود، اقدامات بسیاری انجام داد 
که اهداف در بخش قابل توجهی از برنامه‌ها تا بیش 
از ۷۰ درصد و در مواردی ۱۰۰ درصد محقق شده 
است.وی با اشاره به بهره‌برداری از نرم افزار جامع 

تخصصی در پزشکی قانونی گفت: در سال گذشته 
نرم افزار جامع تخصصی که موجب کاهش اطاله 
دادرسی می‌شود در بخش معاینات به طور کامل 
در مراکز پزشکی قانونی کشور به کار گرفته شد و 
در حوزه‌های آزمایشگاه، کمیسیون‌های تخصصی و 
تشریح نیز با پیشرفت‌های صورت گرفته به زودی 

عملیاتی می‌شود.
مسجدی تصریح کرد: در راستای عملیاتی شدن 
این نرم افزار سال گذشته ۶۰۰ دستگاه رایانه برای 
همکاران خریداری و در اختیار آنان قرار گرفت اما 
با توجه به تعداد مراکز و تعداد کاربران نرم افزار 
تخصصی به ۶۰۰ رایانه دیگر نیاز داریم که به دلیل 

محدودیت منابع هنوز موفق به تهیه آن نشده‌ایم.
رئیس سازمان پزشکی قانونی کشور ساخت کیت 
و دستگاه هموژنایزر را از مهم‌ترین اقدامات سال 

گذشته سازمان عنوان کرد و گفت: در سال گذشته 
دستگاه هموژنایزر و کیت ژنتیک ساخته شده به 
دست نخبگان جوان سازمان توسط رئیس محترم قوه 
قضائیه رونمایی شد که افتخاری برای مجموعه قوه 
و کل نظام محسوب می‌شود چرا که با تولید این 
کیت‌ها ایران به عنوان پنجمین کشور تولید کننده 
کیت ژنتیک در این سطح از استانداردها در جهان 

شناخته شد.
وی با بیان این که تحریم‌ها در پزشکی قانونی 
به عنوان یک فرصت در نظر گرفته شد، تصریح 
کرد: با توجه به اعمال تحریم‌ها و افزایش چندین 
برابری قیمت مواد مصرفی و دستگاه‌های مورد نیاز 
سازمان، پزشکی قانونی موضوع بومی‌سازی و ساخت 
دستگاه‌های مورد نیاز در بخش‌های فنی را در دستور 
کار خود قرار داده و در نظر دارد تا ۵ سال آینده در 

این بخش به خودکفایی برسد.
مسجدی در ادامه به فعالیت بانک اطلاعات هویت 
ژنتیک ایران به عنوان مجموعه‌ای علمی و مهم برای 
کشور اشاره کرد و گفت: بر اساس آخرین برآوردها 
تا کنون از ۱۳۵ هزار زندانی نمونه ژنتیک اخذ شده 
و از این تعداد ۳۰ هزار پروفایل ژنتیکی استخراج 

شده است.
وی افزود: بر اساس برنامه‌ریزی صورت گرفته تا 
پایان خرداد ماه تعداد پروفایل‌ها به ۴۰ هزار عدد 
خواهد رسید و بر اساس برنامه ریزی های انجام 
شده تلاش بر آن است تا در پایان سال از تمامی 
نمونه‌های اخذ شده پروفایل ژنتیک استحصال شود 
که استفاده از کیت‌های ژنتیک تولید داخل و به 
کارگیری آن در بانک ژنتیک موجب می‌شود کار با 

شیبی تندتر و با سرعت بیشتری انجام شود.

وزیر بهداشت با بیان اینکه امسال سه 
میلیارد دلار ارز دارو داریم که آن را برای 
تامین دارو استفاده می‌کنیم، درباره تغییر 
سیاست ارزی دارو، گفت: اگر بخواهیم 
این منابع را برای تقویت بیمه‌ها به ریال 
بدل کنیم، در صورتی است که سازمان 
برنامه و بودجه بتواند ریالش را تامین کرده 
و به ما بدهد، این اقدام صورت می‌گیرد؛ 
اما فعلا برنامه‌ای در این زمینه وجود ندارد.

به گزارش ایسنا، دکتر بهرام عین‌اللهی 
در حاشیه مراسم آیین تکریم و تقدیر 
از خادمان نوروزی سامت، با حضور در 
جمع خبرنگاران، گفت: امسال در نوروز 
همکاران‌مان بسیار زحمت کشیدند و 
در جاده‌ها، شهرها و مناطق صعب‌العبور 
حضور یافتند که به حدود سه میلیون 
نفر خدمات ارایه دادند. ۱۳۱ هزار عمل 
جراحی داشتیم که برخی از آن‌ها الکتیو 

بودند.
افزایش آمار بیماران قلبی و تنفسی در پی 

آلودگی هوا
وی درباره بحث آلودگی هوا و نگرانی 
برای سلامت مردم، گفت: وظیفه وزارت 
بهداشت در این زمینه کنترل نیست، بلکه 
ستادی در زمینه آلودگی هوا تشکیل شده 
که وزارت  بهداشت یکی از اعضای آن 

است. متاسفانه افزایش آمار بیماران قلبی 
و تنفسی را داشتیم که وظیفه ما درمان 

آنها بوده است.
ارز سه میلیارد دلاری برای تامین دارو 

طی امسال
عین اللهی در پاسخ به ایسنا، درباره 
مباحث مربوط به ارز دارو، گفت: سال 
قبل دو میلیارد دلار ارز برای دارو داشتیم، 
اما امسال این عدد به سه میلیارد دلار 
افزایش یافته است. بنابراین هیچ مشکلی 

در رابطه با تامین دارو نداریم.

وضعیت متفاوت داروهای برند و 
غیرضروری

وی در عین حال به ایسنا افزود: 
فضاسازی‌هایی که برخی برای منافع‌شان 
انجام دادند، به هیچ وجه درست نیست. ما 
اجازه نمی‌دهیم که کوچکترین خدشه‌ای 
به مردم وارد شود. البته داروهایی که به 
صورت برند و داروهای غیرضروری است، 
وضعیت متفاوتی دارند. زیرا اگر دارویی را 
مشابه تولید داخلی داشته باشیم، ضرورتی 
برای مصرف نوع خارجی آن نداریم. 

نامتعارف  قیمت‌های  خارجی  داروهای 
دارند و اصلا در برنامه ما نیست. ما حتما 
از داروهای داخلی حمایت می‌کنیم و ۹۷ 
درصد داروهایمان هم تولید داخلی است و 

تنها سه درصدش وارداتی است.
برنامه‌ریزی برای داروهای بیماران خاص

وزیر بهداشت همچنین گفت: برای بحث 
داروی بیماران خاص هم مجلس اعتبار 
جداگانه‌ای دیده که برنامه‌ریزی ما به 
صورتی است که بیماران خاص هم به 
راحتی به داروهایشان دسترسی داشته 
باشند.وی به ایسنا ادامه داد: در حوزه 
برخی داروهای نادر و داروهایی که جزو 
اقلام داروهای فارماکوپه ما نیست، آن‌ها 
احتمال گرانی دارند که جزو برنامه ما 
هم‌ نیست، اما داروهای بیماران خاص، 
صعب‌العلاج و داروهای مورد نیاز مردم را 

به وفور تامین می‌کنیم.
بازنگری برای پوشش بیمه‌ای برخی 

داروها
وی در پاسخ به سوال دیگر ایسنا درباره 
داروهایی که در دولت قبل ارزشان به ارز 
آزاد تبدیل شد، گفت: ما ارز هیچ دارویی 
را به تازگی آزاد نکردیم، اما از قبل هرچه 
بوده همان هست. برنامه‌ای که داریم این 
است که اولا پوشش بیمه‌ای مردم را 

افزایش دهیم که باید حدود شش میلیون 
نفر را بیمه کنیم که ان‌شاءالله انجام‌ 
می‌دهیم و دوم اینکه داروهایی که تحت 
پوشش بیمه نیست، اما ضروری است، 
بازنگری انجام دهیم تا تحت پوشش 
بیمه قرار گیرد.وی گفت: سه میلیارد دلار 
ارز دارو داریم که آن را برای تامین دارو 
استفاده می‌کنیم. حال اگر بخواهیم این 
منابع را برای تقویت بیمه‌ها به ریال بدل 
کنیم، در صورتی است که سازمان برنامه 
و بودجه بتواند ریالش را تامین کرده و به 
ما بدهد، این اقدام صورت می‌گیرد؛ اما 

فعلا برنامه‌ای در این زمینه وجود ندارد.
وی درباره افزایش قیمت دارو و لزوم 
پوشش بیمه‌ای داروهای گران، گفت: قرار 
است در شورای عالی بیمه پوشش بیمه‌ای 

جدید بررسی شود.
۱۰ کشور آفریقایی خواهان واکسن ایرانی 

کرونا
وی درباره وضعیت صادرات واکسن ایرانی 
کرونا نیز گفت: تاکنون به نیکاراگوئه 
واکسن صادر کردیم. ۱۰ کشور آفریقایی 
هم خواهان واکسن هستند اما هنوز صادر 
نشده است. به هر حال تقاضا زیاد است؛ 
اما به اندازه ای که بتوانیم صادر می‌کنیم. 
فعلا چهار میلیون دز قرار است صادر شود.

وزیر بهداشت اعلام کرد

ارز ۳ میلیارد دلاری برای تامین دارو در ۱۴۰۱
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اخباراقتصاد

ثبت سفارش‌های واردات برنج 
سرعت گیرد

دبیر انجمن واردکنندگان برنج با اشاره به افزایش قیمت 
برنج در بازارهای جهانی و افزایش ذخیره سازی برخی 
کشورها اعلام کرد که بایستی وزارت جهادکشاورزی ثبت 
سفارش‌های واردات برنج را سرعت دهد تا کسری برنج 

خارجی جبران شود.
مسیح کشاورز در گفت‌وگو با ایسنا، با بیان اینکه سال قبل 
حدود یک میلیون تن برنج وارد کشور شد که بر اساس 
برآوردهای انجام شده ۲۰۰ تا ۴۰۰ هزار تن از برنامه عقب 
بودیم، گفت: این ۲۰۰ تا ۴۰۰ هزار تن می توانست به ما 
کمک کند که نیاز بازار در فروردین و اردیبهشت ماه را 
تامین کنیم ولی متاسفانه ذخیره‌ای وجود ندارد و هرچه 

برنج خارجی در کشور داریم به بازار عرضه شده است.
وی ادامه داد: به وزارت جهاد کشاورزی اعلام کردیم که 
قیمت‌های جدید جهانی را بپذیرند و با این قیمت‌ها به 
واردکنندگان اجازه ثبت سفارش دهند تا بتوانیم واردات 
انجام دهیم. همچنین به این وزارتخانه نیز پیشنهاد دادیم 
که نرخ داخلی برنج خارجی را نیز اصلاح کند تا مشکلی 
در فروش برنج پیش نیاید که در نهایت وزارت جهاد با 

این پیشنهادات مذکور موافقت کرد.
دبیر انجمن واردکنندگان برنج اضافه کرد: علت افزایش 
قیمت برنج در بازارهای جهانی، بحران جهانی در تامین 
مواد غذایی است. چین و کشورهای عربی ذخایر خود را 
بالا برده‌اند و از طرفی چون هنوز  فصل زراعی جدید 
برنج شروع نشده محدودیت در توزیع وجود دارد، به تبع 

آن عرضه کاهش یافته و قیمت‌ها افزایشی شده است.
به گفته وی امیدواریم وزارت جهادکشاورزی ثبت سفارش 
واردکنندگان را سرعت دهد و بتوانیم کسری کشور را در 

این مقطع وارد کنیم.
کشاورز با اشاره به دوره ممنوعیت واردات برنج از ابتدای 
مردادماه سالجاری به مدت ۴ ماه گفت: اگر ممنوعیت 
واردات برنج امسال برقرار شود مجددا با کمبود و گرانی 
برنج مواجه خواهیم شد و چون با برداشت برنج ایرانی نیز 
مصادف می شود قطعا تاثیر خود را بر روی برنج ایرانی 

نیز خواهد گذاشت.
وی با بیان اینکه در حال حاضر قیمت دستوری برای برنج 
خارجی کیلویی ۳۱ هزار تومان است، گفت:  هزینه برنج 
در بنادر برای واردکنندگان بدون سود ۳۱ هزار و ۵۰۰ 
تومان تمام می شود و احتمالا برنج خارجی برای مصرف 

کننده حدود ۴۰ هزار تومان شود.

افزایش نرخ پنیر لیقوان در مبدا
رئیس اتحادیه فروشندگان لبنیات سنتی گفت: در بحث 
تامین شیر خام تولیدکنندگان در تبریز با چالش‌های جدی 
مواجه شده‌اند و در نتیجه میزان تولید این محصول 
کاهش چشم‌گیری پیدا کرده است از این‌رو شاهد افزایش 

نرخ پنیر لیقوان در بازار هستیم.
علی رجبی در گفت‌وگو با خبرنگار اقتصادی ایلنا، با اشاره 
به تامین محصولات لبنی در ماه رمضان، گفت: قیمت 
محصولات لبنی در سال جاری تغییر محسوسی نکرده‌ 
است؛ تنها محصول لبنی که در ماه رمضان افزایش نرخ 

را تجربه کرده پنیر لیقوان است.
وی درباره دلایل افزایش نرخ پنیر لیقوان، گفت: در بحث 
تامین شیر خام تولیدکنندگان در تبریز با چالش‌های جدی 
مواجه شده‌اند و در نتیجه میزان تولید این محصول 
کاهش چشم‌گیری پیدا کرده است از این‌رو شاهد افزایش 

نرخ پنیر لیقوان در بازار هستیم.
رئیس اتحادیه فروشندگان لبنیات سنتی ادامه داد: قیمت 
یک حلب پنیر لیقوان 12.5 کیلویی که سال گذشته یک 
میلیون و 600 هزار تومان بود در حال حاضر 2 میلیون و 

200 هزار تومان شده است.
به گفته این فعال صنفی؛ میزان مصرف پنیر لیقوان در 
ماه رمضان نسبت به سایر محصولات لبنی افزایش پیدا 
می‌کند. اما افزایش نرخ این محصول در سال جاری در 
میزان فروش خرده‌فروشی‌ها نیز تاثیر گذاشته و میزان 

فروش روند کاهشی به خود گرفته است.
رجبی با بیان اینکه امکان تولید پنیر لیقوان در تهران 
وجود ندارد، خاطر نشان کرد: پنیر لیقوان، در روستای 

لیقوان تبریز تولید و در تهران توزیع می‌شود.
وی در پاسخ به این پرسش که مصرف‌کنندگان چگونه 
سامت و اصالت یک محصول لبنی به خصوص پنیر 
لیقوان را تشخیص بدهند؟ گفت: اتحادیه فروشندگان 
محصولات لبنی با نظارت وزارت بهداشت به زودی از 
طرحی رونمایی می‌کند که امیدواریم با اجرایی کردن آن 
بسیاری از معضلات و مشکلات خریداران محصولات 
لبنی از جمله چگونگی تشخیص تقلب‌ در محصولات 

لبنی رفع شود.

معاون وزیر و رییس جدید ایدرو 
منصوب شد

با تصویب اعضای مجمع ) وزرای ۶گانه و معاون رییس 
جمهور( و با حکم وزیر صمت “علی نبوی” به عنوان 
رییس جدید سازمان گسترش و نوسازی صنایع ایران و 

معاون وزیر صنعت معدن تجارت منصوب شد.
سید رضا فاطمی امین وزیر صنعت معدن تجارت و رییس 
مجمع عمومی ایدرو به استناد مصوبه مجمع عمومی 
عادی فوق العاده ایدرو متشکل از وزرای صمت، اقتصاد، 
دفاع ، نیرو ، علوم ، کار و معاون رییس جمهور و رییس 
سازمان برنامه و بودجه ، علی نبوی را به عنوان بیست 
و یکمین رییس قدیمی ترین سازمان توسعه ای کشور 

منصوب کرد.
نبوی که خود سابقه جانشینی ریاست مجامع عملکرد و 
طرح های عمرانی ایدرو را دارد پیش از این به عنوان 

دستیار ویژه وزیر در امور شرکتها فعالیت می کرد.
ریاست هیات مدیره فولاد مبارکه، دبیر کارگروه مالی 
وزارت صمت، عضو ستاد تحول صنایع و معادن وزارت 
صمت، مدیر برنامه انرژی وزارت صمت بخشی از سوابق 
رئیس جدید هیات عامل ایدرو در حوزه صنعت می باشد.

نبوی همچنین در حوزه اقتصاد پولی و بانکی با بیش از 
یک دهه فعالیت سوابق متعددی از جمله مدیرکل بانکی 
و اعتباری صندوق توسعه ملی، مدیرکل سرمایه گذاری 
داخلی و مدیر فناوری اطلاعات صندوق توسعه ملی را در 

کارنامه خود دارد.
رئیس جدید ۴۸ ساله ایدرو دانش آموخته دانشگاه صنعتی 
امیرکبیر در مقطع کارشناسی و کارشناسی ارشد و دارای 

۲۵ سال سابقه فنی و مدیریتی است.

4عامل افزایش قیمت خودرو 
در روزهای اخیر

رئیس اتحادیه صنف نمایشگاه‌داران و فروشندگان 
خودرو تهران با اشاره به عوامل موثر در افزایش قیمت 
خودرو در روزهای اخیر گفت: تقاضا برای خودروهای 
مدل 1401 بیشتر است و این موضوع باعث افزایش 

حدود 20 میلیون تومانی این خودروها شده است.
سعید موتمنی در گفت‌وگو با فارس در مورد دلایل 
افزایش قیمت خودرو‌ در روزهای اخیر، گفت: افزایش 
قیمت خودرو در روزهای اخیر دلایل متعددی دارد، 
اما یکی از دلایل آن کاهش عرضه خودرو از سوی 

خودروسازان به بازار است. 
وی افزود: در روزهای اخیر نسبت به اواخر سال گذشته 
عرضه خودرو توسط خودروسازان کاهش یافته است و 
همین موضوع بر افزایش قیمت خودرو در بازار تاثیر 

گذاشته است. 
نوسان نرخ ارز عامل افزایش قیمت خودرو

رئیس اتحادیه صنف نمایشگاه‌داران و فروشندگان 
خودرو اظهار داشت: نوسانات ارزی و همچنین مباحث 
مطرح شده در رابطه با ممنوعیت واردات خودرو نیز بر 
افزایش قیمت خودرو در روزهای اخیر موثر بوده است. 

موتمنی بیان داشت: اگرچه خودرو یک کالای مصرفی 
است، اما با توجه به وضعیت تولید و عرضه در مبادلات 
ما یک کالای سرمایه‌ای قلمداد می‌شود، بنابراین 
تغییرات نرخ ارز بر قیمت آن موثر است و با کاهش یا 
افزایش قیمت شاهد تغییرات قیمت در این کالا هستیم. 
اختاف 22 میلیون تومانی خودروهای مدل 1401 

نسبت به مدل 1400
وی همچنین به تقاضای بیشتر برای خودروهای مدل 
1401 اشاره کرد و گفت: در روزهای نخست سال 
اختلاف قیمت خودروهای مدل 1401 با خودروهای 
مدل 1400 حدود 15 تا 16 میلیون تومان بود که این 
اختلاف قیمت اکنون بین 20 تا 22 میلیون تومان است. 

رئیس اتحادیه صنف نمایشگاه داران و فروشندگان 
خودرو اظهار داشت: برخی از خریداران خودرو در انتظار 
ورود خودروهای مدل 1401 به بازار بودند بنابراین 
تقاضا خرید این خودرو در بازار افزایش یافته است و 
افزایش تقاضا نیست باعث افزایش قیمت این خودروها 

شده است. 
وی افزود: اگرچه تقاضا خرید خودرو در بازار زیاد نیست، 
اما تقاضا نسبت به عرضه بیشتر است و همین موضوع 
نیز منجر به افزایش قیمت‌ها و اختلاف قیمت بازار و 

کارخانه می‌شود. 
موتمنی اظهار داشت: آشفتگی و نابسامانی در بازار 
خودرو از اواخر سال 97 یعنی از زمانی که عرضه خودرو 

به بازار کم شده، ایجاد شده است. 
وی افزود: سال گذشته قرار بود یک میلیون دستگاه 
خودرو در کشور تولید شود اما تولید آن حدود 800 هزار 
دستگاه بود. نیاز کشور به خودرو سالانه یک میلیون 
دستگاه است بنابراین وقتی تقاضای مورد نیاز تامین 

نمی‌شود واسطه‌گری هم افزایش می‌یابد.  
واردات خودرو قیمت‌ها را متعادل می‌کند

وی بیان داشت: اگر نمی‌توان نیاز بازار را تامین کرد باید 
اجازه واردات را بدهند زیرا با تامین نیاز بازار می‌توان 

تعادل قیمت را در بازار ایجاد کرد. 
وی با بیان اینکه قیمت کارخانه‌ای خودرو 206 تیپ 
2 حدود 149 میلیون تومان است ، گفت: این درحالی 
است که این خودرو در بازار به قیمت 287 میلیون تومان 

عرضه می‌شود. 
وی گفت: بر اثر عرضه کم خودرو قیمت خودرو 
کارخانه‌ای و قیمت خودرو در بازار حدود 120 میلیون 
تومان تفاوت دارد و مشتری مجبور به پرداخت هزینه 

بیشتر است. 
موتمنی اظهار داشت: وقتی نیاز بازار تامین نمی‌شود در 
نتیجه مصرف کننده نهایی باید هزینه زیادی بپردازد و 
این در حالی است که می‌تواند با واردات خودرو بازار 

خودرو را متعادل کرد. 
وی در پاسخ به این سوال که در پایان سال گذشته 
مدیران دو خودرو سازی بزرگ کشور اعلام کردند که 
عرضه خودرو به بازار را افزایش می‌دهند، آیا افزایش 
عرضه در بازار مشهود است، گفت: خیر اثری از افزایش 
عرضه خودرو در بازار مشاهده نمی‌شود، زیرا اگر 
افزایش عرضه صورت گرفته بود، قیمت‌ خودرو افزایش 
نمی‌یافت. وی گفت: در روزهای اخیر نیز عرضه خودرو 
نسبت به اواخر سال گذشته از سوی خودروسازان 
کاهش یافته است و همان طور که اشاره شد این 
موضوع نیز یکی از دلایل افزایش قیمت خودرو است. 

رئیس اتحادیه صنف نمایشگاه داران و فروشندگان 
خودرو بیان داشت: در مجموع قیمت خودروهایی مانند 
پژو پارس، 206، کوئیک نسبت به اواخر سال گذشته 
حدود 10 تا 20 میلیون تومان و خودروهایی مانند پراید 
111 و پراید 131 نیز حدود 4 تا 5 میلیون افزایش یافته 

است. 

تنها واردات یک خودرو هم 
منجر به کاهش قیمت در بازار 

می‌شود!
به گفته یک نماینده مجلس، حتی اگر یک دستگاه 
خودرو وارد شود، قیمت خودرو‌ها در بازار کاهشی 
می‌شود، هم اکنون همین صحبت از واردات باعث 

کاهش قیمت خودرو‌های داخلی شده است.
به گزارش باشگاه خبرنگاران جوان، آقای حسن حسن 
زاده نماینده مجلس می گوید: جدی شدن طرح واردات 
خودرو به کشور موجب شد تا قیمت در بازار وارداتی‌ها 

آهنگ کاهشی به خود بگیرند.
با آزادسازی محدود واردات خودرو‌های زیر ۲۵ هزار 
یورو، مدل‌های خاصی مانند تویوتا کرولا شانس ورود 

به کشور را دارند.
ارزیابی بازار خودرو‌های وارداتی در نیمه دوم سال 
۱۴۰۰، از کاهشی بودن بازار این خودرو‌ها حکایت 
دارد، به طوریکه طبق گفته آقای سعید موتمنی رئیس 
اتحادیه نمایشگاه داران خودرو، وارداتی‌ها با افت ۱۰ تا 

۸۵۰ میلیون تومان در بازار قیمت گذاری شدند.
البته این نکته را نیز باید در نظر گرفت که با توجه 
به ممنوعیت واردات خودرو بیشتر خودرو‌های وارداتی 
موجود در بازار کارکرده هستند؛ اما دستور صریح رییس 
جمهور برای واردات ۷۰ هزار دستگاه خودرو از جمله 
دلایلی است که موجب شد تا بازار وارداتی‌ها فاز 

کاهشی به خود بگیرد.
در مدت زمان مورد بررسی بیشترین افت قیمت مربوط 
به رنو تالیسمان است و در میان وارداتی‌هایی که ارزیابی 
می‌شوند نیز هیوندای توسان IX ۳۵ با افت ۱۰ میلیونی 

کمترین افت قیمت را ثبت کرده است.

۶ ماه از زمانی که سید احسان خاندوزی 
دستوری مبنی بر شفاف سازی در حوزه 
بانکداری دولتی را منتشر کرده است 
می‌گذرد و امروز فهرست ابربدهکاران ۴ 

بانک دولتی منتشر شد.
انتشار فهرست  با  نگارعلی-همزمان 
ابربدهکاران ۴ بانک دولتی رسانه های 
نزدیک به دولت سیزدهم با حمایت 
گسترده از این اقدام صحبت از شفاف 
سازی گسترده در دولت سیزدهم را به 
میان آورده‌اند و این صحبت‌ها در حالی 
مطرح می‌شود که با نگاهی عمیق‌تر به 
فهرست‌های منتشر شده می‌توان به این 
نتیجه رسید که شفاف سازی رخ نداده 

است.
با نگاهی گذرا شاید به این نتیجه رسید 
که انتشار اسامی ابربدهکاران بانکی 
اقدامی مثبت بوده است اما نگاهی دقیق 
تر نشان می‌دهد که فهرست های منتشر 
شده چیزی غیر از اعدادی گنگ و مبهم 
و تعدادی اسم نیستند و هیچ اطلاعات 

دیگری نمی‌توان از آن‌ها کسب کرد.
یکی از نکات حائز اهمیتی که در فهرست 
های منتشر شده از سوی بانک‌ها به آنها 
هیچ اشاره‌ای نشده است زمان و نحوه 
تخصیص وام ها بوده است و این پرسش 
ایجاد می شود که این تسهیلات برای چه 
اهدافی پرداخت شده است و وام گیرندگان 
چه وثیقه‌ای برای اخذ چنین وام‌هایی در 
اختیار بانک قرار داده‌اند و آیا تخصیص وام 
‌ها دستوری بوده است و یا به صلاح دید 

بانک‌ها صورت گرفته است.
عده‌ای از کارشناسان انتشار فهرست 

ابربدهکاران بانکی را به این شکل اقدامی 
عوام‌فریبانه توصیف کرده اند، اقدامی که 
تنها برای رزومه سازی دولت سیزدهم بوده 
است و یا می‌تواند منجر به رفع تکلیف 
دولت سیزدهم از وعده‌های انتخاباتی شود.
آلبرت بغزیان، کارشناس اقتصادی، در گفت 
و گو با خبرنگار خبرآنلاین و در خصوص 
این اقدام دولت سیزدهم گفت: مشکل 
اقتصاد ایران نه نام این افراد بلکه ساختاری 
است که منجر به شکل گیری این وضعیت 
شده و سئوال این است که آیا قرار است 
هزارتوی این ساختار معرفی شود یا فقط 
نام بدهکاران برای دستگاه های اجرایی 
کافی است .سهل انگاری بانک مرکزی و 
وزارت اقتصاد بوده است که منجر به این 

اتفاق شده است؛ زمانی که یک شهروند 
عادی یک قسط خود را واریز نمی‌کند 
فورا به آن فرد گوشزد می شود. به عبارتی 
در کشور ما تا زمانی که یک اتفاق حاد و 
بحرانی نشود جلوی آن گرفته نخواهد شد 
و خیلی وقت پیش باید به این بدهکاران 
رسیدگی می شد.وی در ادامه و در پاسخ 
به این پرسش که برخورد با ابربدهکاران 
بانکی تا چه حد عملی خواهد بود؛ گفت: 
با توجه به اینکه این اتفاق انقدر زمان بر 
شده است به نظر نمی‌رسد که بدهی این 
افراد وصول شود و باید دید بانک ها با این 
ابربدهکاران تا چه اندازه کنار آمده اند و آیا 
این افراد در حال وصول بدهی خود هستند 
یا خیر.آلبرت بغزیان در پاسخ به این پرسش 

که این عدم شفافیت در انتشار فهرست 
ابربدهکاران بانکی از کجا می آید؛ گفت: 
این عدم شفافیت از نخواستن می آید به 
این معنا که اراده خاصی در این زمینه نبوده 
است که بدهی ها حاد شده است و به این 
مرحله رسیده است و تا زمانی که خواسته 
ای نباشد اقدامی نیز صورت نمی گیرد و تا 
این حد که این فهرست اعلام شده است 
نیز مسئولی اصرار کرده است که این کار 
رخ دهد چراکه بدهکاران مایل نیستند که 
نام آنها افشا شود و جالب اینجا است که 
بانک ها نیز نمی خواهند نام مشتری‌های 
آنها منتشر شود حالا اما نام این افراد منتشر 
شده و در عمل این سئوال هست که تنها 
مشکل نام این افراد است یا رسیدگی به 

ابعاد ماجرای عقب ماندن اقساط؟
این استاد دانشگاه گفت:این فهرست کافی 
نیست باید روشن شود چه وظایفی سپرده 
اند و چرا نتوانسته آمد اقساطشان را بدهند.
وی در ادامه گفت: ابربدهکاران بانکی قطعا 
افرادی نبوده اند که ورشکسته شده باشند 
و نیازی به این مبالغ داشته باشند در نتیجه 
اراده و خواستی برای شفاف سازی نبوده 
است چراکه ابربدهکاران بانکی به راحتی 

ایجاد نمی شوند.
این کارشناس اقتصادی در ادامه در پاسخ 
به این پرسش که این اقدامات چه تبعات 
اقتصادی دارد؛ گفت: مردم سپرده ای در 
بانک دارند و بانک این سپرده را به فردی 
وام داده است و آن فرد آن مبلغ را در کاری 
مصرف کرده است، اینکار غیر مولد و غیر 
اشتغال زا و تنها سودآور بوده است که تنها 
منجر به تورم و احتکار کالا خواهد شد. 
گفتنی است که این ابربدهکاران بانکی 
قطعا به زمینه هایی وارد شده اند که 
میتوانند از امضاهای طلایی استفاده کنند 
و دسترسی به منابع دیگری نیز داشته اند 
و ممکن است این مبالغ را در بازارهای 
مالی رمزارز، ارز و خودرو برده باشند و 
مسلما چنین بدهکارانی سرمایه های 
خود را در حوزه های سود آور و مقطعی 
سرمایه گذاری می کنند و در نتیجه تبعات 
این اقدامات گرانی و تورم افسارگسیخته 
خواهد بود چراکه این پول در تولید و 
اشتغال نرفته است و از طرفی به واردات 
کالاهای خارجی و بیکاری نیز دامن زده 
است و اثرات مثبتی برای چنین وجوهی 

قابل تصور نیست.

لیست ابر بدهکاران بانک ها  بدون جزییات منتشر می شود 

 رفع تکلیف از یک وعده انتخاباتی

وزیر صمت خبر داد:

آغاز برخورد با عرضه قطعات قاچاق خودرو در بازار در سطح خرده فروشی

رشد قیمت‌ها همچنان ادامه دارد

افزایش ۱۷.۵ درصدی قیمت برخی از کالاهای اساسی تنها در یک ماه

عضو اتاق بازرگانی ایران:

اتاق بازرگانی مشاور سه قوه محسوب می‌شود

وزیر صمت از همکاری همه دستگاه های مرتبط با مبارزه با 
کالای قاچاق برای برخورد با عرضه قطعات قاچاق خودرو در 

سطح بازار و بازرسی فروشگاه به فروشگاه خبر داد.
سید رضا فاطمی‌امین در نشست هماهنگی ستاد مبارزه 
با قاچاق کالا و وزارت صمت در حوزه مقابله با کالاهای 
قاچاق موجود در بازار و بخش قطعات خودرو اظهار کرد: 
در این بخش باید درج قیمت تولیدکننده بر روی لوازم 
یدکی با جدیت شروع شود. همچنین بازرسی حضوری 
از فروشندگان لوازم یدکی بخصوص در زمینه باطری با 

همکاری سازمان تعزیرات حکومتی عملیاتی شود.
وی با تأکید بر لزوم اطلاع‌رسانی مجدد به فروشندگان 
از سوی اتحادیه‌های صنفی ادامه داد: این فرآیند یک 
کار بین بخشی است که ستاد مبارزه با قاچاق کالا، ناجا 
یا وزارت صمت به تنهایی نمی‌توانند کاری از پیش ببرند.

وزیر صنعت، معدن و تجارت تأکید کرد: هم رهبر انقلاب 
بر روی مبارزه با قاچاق کالا تأکید دارند و هم دستور صریح 
رئیس‌جمهور است که مقابله با کالای تقلبی و قاچاق در بازار 

قطعات خودرو تشدید شود.
به گفته فاطمی‌امین، یک قطعه بی‌کیفیت در صنعت خودرو 

ممکن است به ایمنی سرنشینان ضربه بزند
وی خاطرنشان کرد: سال گذشته بر روی تکمیل زیرساخت‌ها 
مانند سامانه جامع تجارت متمرکز شدیم و کار تا جایی که 
باید پیش برود، انجام شد. همچنین از لحاظ قوانین هم 
مشکلی نداریم. تنها کاری که باید کرد این است که طرح 
را به صورت ویژه با همکاری همه دستگاه‌های مربوطه به 
پیش ببریم. ستاد مبارزه با قاچاق کالا و ارز، قوه قضائیه و 
ناجا در این خصوص با وزارت صمت همکاری خواهند کرد.

وزیر صمت تصریح کرد: اگر چند برخورد با فروشندگان 
متخلف انجام شود، این حس را ایجاد می‌کند که قرار 
است حرکتی آغاز شود. تولیدکنندگان هم باید در این طرح 

مشارکت فعال داشته باشند.
رئیس سازمان استاندارد: برخورد با قطعات خودروی غیر 

استاندارد به افزایش کیفیت تولید کمک می‌کند
در حاشیه این نشست مهدی اسام‌پناه رئیس سازمان 
ملی استاندارد در جمع خبرنگاران درباره همکاری با 

وزارت صمت در خصوص جمع‌آوری قطعات خودروی 
غیراستاندارد از سطح بازار گفت: وزارت صنعت، معدن و 
تجارت و ستاد مبارزه با قاچاق کالا و ارز برنامه جدیدی 
برای مقابله با کالاهای قاچاق و غیراستاندارد در سطح بازار 

آغاز کرده‌اند.
وی تأکید کرد: امیدواریم اجرای این طرح به موضوع ارتقای 

کیفیت تولید قطعات خودرو کمک کند.
رئیس ستاد مبارزه با قاچاق کالا: برخورد با قطعات خودروی 

قاچاق در سطح بازار، یک اتفاق جدید است
در ادامه علی مؤیدی خرم‌آبادی رئیس ستاد مبارزه با قاچاق 
کالا و ارز نیز در جمع خبرنگاران با بیان اینکه شاهد اتفاق 
جدیدی در حوزه مبارزه با قاچاق کالاهای مرتبط با صنعت 
خودرو هستیم، گفت: عزم و اراده دولت و ستاد مبارزه با 

قاچاق کالا جهت پالایش کالاهای قاچاق در بازار هستیم.
وی افزود: نیازمند آموزش همگانی برای مصرف‌کنندگان و 
عرضه‌کنندگان جهت کاهش عرضه کالاهای قاچاق صنعت 
خودرو در بازار هستیم. امیدواریم حلقه‌هایی که در تکمیل و 
اجرای این طرح مؤثر هستند، به طور کامل اقدامات مورد 

نیاز را انجام دهند.
معاون وزیر صمت: برخورد با قطعات خودروی قاچاق در 

سطح بازار به زودی در استان‌ها آغاز می‌شود
محمدمهدی برادران خلخالی معاون صنایع عمومی وزارت 
صنعت، معدن و تجارت نیز در جمع خبرنگاران با تأکید بر 
همراهی و همکاری اصناف و تولیدکنندگان در مبارزه با 
قطعات خودروی قاچاق در سطح بازار گفت: کسی نمی‌پذیرد 
که کالایی که با امنیت آنها در تضاد است، در بازار موجود 
باشد. اگرچه اقدامات ما صد درصد زیرساختی و با استفاده از 
فناوری اطلاعات برای کشف کالای قاچاق قطعات خودرو 
است، اما در کنار آن از دستگاه قضائی هم استفاده می‌کنیم و 
امیدواریم با اجرای این طرح در حوزه قطعات خودرو مشکلی 

نداشته باشیم.
معاون وزیر صمت تصریح کرد: قرار است از هفته آینده در 
سطح استان‌ها و در بازار و اصناف نظارت بررسی کالاهای 

قاچاق قطعات خودرو را آغاز کنیم.

در شرایطی دولت سیزدهم یکی از برنامه‌های جدی خود را کنترل 
تورم و متعادل شدن قیمت کالاهای اساسی اعلام کرده بود که 
حتی سبد منتخب محصولاتی که از سوی دولت برای پایش 
قیمت هم رصد می‌شود، توانایی کتمان روند رو به رشد قیمتها 

در بازار را ندارد.
به گزارش اقتصاد آنلاین، دولت در شرایطی پیگیر تحقق 
وعده‌های خود است و وقتی یکی از آنها محقق می‌شود، شروع 
به دست زدن و مانورهای رسانه‌ای بر روی آن می‌کند که یکی از 
مهمترین وعده‌های دولت برای کاهش قیمت کالاهای اساسی و 
مورد نیاز خانوارهای ایرانی هنوز محقق نشده و ماه به ماه قیمتها 
رو به افزایش است که این لطمات جبران ناپذیری را به خانوارهای 

ایرانی وارد می‌آورد. 
شب گذشته بود که با اعلام خبر اسامی بدهکاران بانکی از سوی 
یکی از بانکهای دولتی، سخنگوی دولت از محقق شدن یکی 
دیگر از وعده‌های دولت سیزدهم خبر داد و اعلام کرد که اسامی 
بدهکاران بزرگ بانکی افشا شده و این یکی از وعده‌های دولت 

بوده که محقق شده است. 

حالا قیمت کالاهای اساسی ماهانه در حال رشد است و حتی 
قرارگاه های متعددی هم که دولت برای تنظیم بازار کالاهای 
اساسی تشکیل داده است هم به بهبود وضعیت بازار کمکی نکرده 
و مشکلات تاریخی که در عرصه تنظیم بازار به چشم می‌خورد و 
همان داستان گوجه و مرغ و تخم‌مرغ همچنان در دولت سیزدهم 

هم پابرجا است. 
حالا گزارش‌های رسمی منتشر شده از سوی دولت هم دیگر 
یارای کتمان رشد ماهانه قیمتها در بازار کالاهای اساسی را ندارد 
و در آخرین گزارشی که وزارت صنعت، معدن و تجارت منتشر 
کرده، قیمت ۸ کالای اساسی مهمی که هر ماهه اعلام می‌شود، 

باز هم نسبت به ماه قبل از آن رشد را تجربه کرده است. 
در واقع، از میان هشت قلم کالایی که شامل برنج پاکستانی 
باسماتی، برنج تایلندی، برنج طارم اعلاء، برنج داخلی هاشمی 
درجه یک، شکر سفید، گوشت گوساله، گوشند گوسفندی مخلوط 
و گوشت مرغ تازه می‌شود، صرفا قیمت گوشت مرغ تازه آن 
هم به میزان ۰.۵ درصد کاهش یافته است؛ در شرایطی که نرخ 
برخی از کالاها در طول مدت یکماه ۱۶ تا ۱۷.۵ درصد هم رشد 

داشته‌اند. بر اساس گزارشات وزارت صنعت، معدن و تجارت 
قیمت برنج داخلی هاشمی با ۱۷.۵ درصد رشد در بهمن ماه 
نسبت به دی ماه، به ۶۸ هزار تومان رسیده است؛ در حالیکه این 
میانگین قیمت است و بعضا در مغازه‌ها و فروشگاههای زنجیره‌ای 

نرخ به بالای ۷۵ هزار تومان هم رسیده است. 
این درحالی است که قیمت برنج داخلی هاشمی درجه یک در 
دی ماه ۱۴۰۰ به نرخ ۵۷ هزار و ۹۰۰ تومان هم رسیده بود. از 
سوی دیگر، قیمت برنج طارم اعلا که در دی ماه ۱۴۰۰ به ۶۰ 
هزار و ۵۸۰ هم رسیده بود، در گزارش بهمن ماه به ۷۰ هزار و 
۲۰۰ تومان هم رسیده بود که رشدی ۱۶ درصدی را به ثبت 

رسانده است. 
همچنین قیمت برنج تایلندی نیز با رشد ۰.۸ درصدی از ۱۵ هزار 
و ۷۴۵ تومان دی ۱۴۰۰ به ۱۵ هزار و ۸۷۵ تومان در بهمن ماه 
رسیده است. در عین حال، قیمت هر کیلوگرم برنج پاکستانی با 
رشد ۵.۲ درصدی از ۲۸ هزار و ۵۰۰ تومان به ۳۰ هزار تومان 

رشد کرده است. 
در عین حال قیمت هر کیلوگرم شکر سفید با رشد ۷.۳ درصدی 

از ۱۵ هزار و ۶۰۰ تومان به ۱۶ هزار و ۸۰۰ تومان رسیده است؛ 
ضمن اینکه قیمت گوشت گوساله نیز با رشد ۲.۶ درصدی در 
یک ماه، از ۱۳۸ هزار و ۲۰۰ تومان به ۱۴۱ هزار و ۷۰۰ تومان 

رسیده است. 
همچنین گوشت گوسفندی با رشد ۵.۵ درصدی ظرف یکماه، 
از ۱۳۴ هزار و ۶۰۰ تومان به ۱۴۲ هزار تومان رسیده؛ ضمن 
اینکه گوشت مرغ تازه که با کاهش قیمت ۰.۵ درصدی مواجه 
بوده است، از ۲۹ هزار و ۸۰۰ تومان به ۲۹ هزار و ۶۰۰ تومان 

رسیده است. 
بر این اساس از دولت انتظار می‌رود همچون پیگیری‌هایی که 
برای اجرای برخی پروژه ها و طرح‌ها دارد، بیشترین توجه خود را 
به رفع موانع تولید و کمک به تامین به موقع و مطمئن مایحتاج 
مورد نیاز مردم در حوزه کالاهای اساسی و اقلام مورد نیاز سبد 
خانوارها داشته باشد؛ چراکه به هر حال شرایط مناسبی برای تامین 
اقلام روزمره مردم در بازار فراهم نیست و فشار بسیاری به اقشار 
متوسط و ضعیف جامعه وارد می‌شود که دولت باید با یک برنامه 

ویژه این اقشار آسیب‌پذیر را مورد حمایت قرار دهد.

عضو اتاق بازرگانی ایران گفت: اتاق بازرگانی 
در نقش مشاوره سه قوه در امور تجاری و بخش 

خصوصی است.
به گزارش باشگاه خبرنگاران جوان، آقای علی 
شریعتی گفت: اعضای اتاق بازرگانی اقدام به انتخاب 
افراد با صلاحیت می‌کنند و ۱۰ درصد کسانی که 
عضو اتاق هستند کارت بازرگانی می‌گیرند، اتاق 

بازرگانی به دنبال توسعه کسب و کار، هدایت 
هیئت تجاری و آموزش است. اتاق، مشاور سه قوه 

محسوب می‌شود.
او می‌گوید: بحث‌هایی در رابطه با نظارت بر 
درآمد‌های اتاق و ارائه ندادن گزارش‌های مالی 
مطرح شد، که احتمالا تمامی‌ این‌ها از سمت افرادی 
است که در رسیدن به مقام گذشته خودشان شکست 

خوردند و می‌خواهند با این گفتار‌ها فعالیت اتاق را 
کم اثر نشان دهند.

در صحن علنی تمامی گزارش‌های اتاق موجود و 
این گزارش‌ها حسابرسی شده است. به عنوان یک 
عضو در اتاق می‌دانم که گزارش حسابرسی به 
صحن علنی می‌آید و حتی مخالفین نظراتشان را 

ارائه می‌دهند.

Monday   202 1 11 April      
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اقتصاد اخبار

 اقتصاد ایران
 در آستانه رونقی تازه

اتاق بازرگانی ایران جدیدترین آمار شامخ شاخص 
مدیران خرید  را منتشر کرده که نشان می‌دهد این عدد 

در قله پنج ماهه خود ایستاده است.
به گزارش ایسنا، شامخ در هر ماه از سوی اتاق 
بازرگانی و بر اساس اظهارات فعالان اقتصادی در 
نقاط مختلف کشور سنجیده می‌شود. هر چه این عدد 
به ۱۰۰ نزدیک‌تر باشد، نشان دهنده رونق و هرچه از 
۵۰ پایین‌تر باشد نشان دهنده ورود به دوره جدیدی از 

رکود است.
پس از افتی که شامخ در ماه‌های پایانی سال گذشته 
داشت، بر اساس اطلاعات جدید از وضعیت شامخ در 
اسفند ۱۴۰۰، این عدد به قله پنج ماه خود رسیده که 
نشان دهنده ورود به دوره جدیدی از امید به رونق تازه 

در اقتصاد ایران است.
شاخص مدیران خرید اقتصاد ایران )PMI( در اسفند 
۱۴۰۰ به رقم ۵۴.۷۴ واحد رسیده که بالاترین رقم در 
۵ ماه قبل از آن محسوب می‌شود و تقریباً در سطح 
اسفند سال قبل از آن )۵۴.۷۳( قرار دارد. از جمله نکات 
مهم گزارش شامخ اسفند ۱۴۰۰ این است که در این 
ماه از میان همه مؤلفه‌های اصلی شامخ، فقط شاخص 
میزان استخدام و به‌کارگیری نیروی انسانی کمتر از ۵۰ 

واحد ثبت شده است.
طبق اطلاعاتی که مرکز پژوهش‌های اتاق ایران در 
سی‌امین دوره گزارش شامخ منتشر کرده، در اسفند 
۱۴۰۰، شاخص میزان استخدام و به‌کارگیری نیروی 
انسانی ۴۴.۸۲ واحد بوده که یکی از کمترین مقادیر در 

۱۷ ماه اخیر بوده است.
در این میان، شاخص میزان سفارشات جدید مشتریان 
پس از ۴ ماه ثبت رقم کمتر از ۵۰، به ۵۵.۴۴ واحد 
رسیده که بالاترین رکورد در ۶ ماهه اخیر محسوب 
می‌شود؛ اما هم‌زمان شاخص انتظارات در ارتباط با 
میزان فعالیت اقتصادی در ماه آینده روی رقم ۳۵.۲۹ 
واحد ایستاده که کمترین میزان از است. کاهش این 
شاخص در اسفند ۱۴۰۰ تا حدود طبق روال سال‌های 
گذشته ناشی از تعطیلات فروردین‌ماه بوده؛ اما به نظر 
می‌رسد مصادف شدن تعطیلات نوروز با آغاز ماه 
مبارک رمضان و همچنین بلاتکلیفی فضای بین‌المللی 
در خصوص حصول توافق و کاهش اثرات تحریم بر 
اقتصاد کشور نیز بر کاهش این شاخص تأثیر داشته 

است.
طبق نظرسنجی انجام شده از بنگاه‌های اقتصادی 
کشور، شاخص مدیران خرید )تعدیل فصلی نشده( 
برای کل اقتصاد ایران در اسفند ۵۴.۷۴ به‌دست‌آمده 
و شاخص کل به بیشترین نرخ ۵ ماهه اخیر از مهرماه 
رسیده است و عدد شاخص تقریباً مشابه اسفندماه 
سال گذشته )۵۴.۷۳( است. در این ماه به‌غیراز میزان 
استخدام و به‌کارگیری نیروی انسانی سایر مؤلفه‌های 
اصلی بالای ۵۰ ثبت شده‌اند. در اسفندماه اکثر فعالان 
اقتصادی در هر سه بخش اقتصادی وضعیت را بهتر از 

ماه قبل ارزیابی کرده‌اند.
شاخص میزان فعالیت‌های کسب‌وکار در اسفندماه 
)۵۸.۸۱( نسبت به بهمن‌ماه افزایش داشته و به یکی 
از بیشترین مقادیر خود طی ۳۰ ماه گذشته از ابتدای 

شروع طرح رسیده است.
شاخص میزان سفارشات جدید مشتریان )۵۵.۴۴( 
در اسفندماه پس از ۴ ماه ثبت رقم کمتر از ۵۰، به 
بیشترین مقدار ۶ ماهه اخیر رسیده است. اگر چه به 
عقیده فعالان اقتصادی تقاضا همچنان متأثر از تورم و 
بلاتکلیفی فضای بین‌المللی به مقادیر واقعی و باثبات 

خود نرسیده است.
شاخص موجودی مواد اولیه یا لوازم خریداری‌شده 
)۵۴.۷۴( بعد از ۶ ماه روند کاهشی در اسفندماه به 
بیشترین مقدار خود از ابتدای شروع طرح رسیده 
است. البته این افزایش بیشتر متأثر از بخش خدمات و 
کشاورزی بوده و در بخش ساختمان شاخص با کاهش 

زیادی همراه بوده است.
شاخص میزان استخدام و به‌کارگیری نیروی انسانی 
)۴۴.۸۲( در اسفندماه به یکی از کمترین مقادیر خود 
طی ۱۷ ماه اخیر رسیده است. این شاخص در هر سه 
بخش اقتصادی با کاهش همراه بوده و بخش خدمات 
و کشاورزی بیشترین کاهش را داشته است. به عقیده 
فعالان اقتصادی افزایش هزینه‌های نهاده‌های تولید 
و ارائه خدمات از جمله دستمزدها، قیمت انرژی و 
تجهیزات باعث شده تا شرکت‌ها برای جبران هزینه‌ها 
ناچار به تعدیل نیرو در بعضی از واحدهای اقتصادی 

شوند.
شاخص قیمت خرید مواد اولیه یا لوازم خریداری 
شده )۷۸.۴۷( در اسفندماه به بیشترین مقدار ۳ ماه 
اخیر رسیده است. شاخص قیمت فروش محصولات 
تولید شده یا خدمات ارائه شده نیز )۵۷.۹۷( نسبت 
به بهمن‌ماه افزایش داشته است. همچنین بر اساس 
آخرین گزارش مرکز آمار ایران در اسفندماه، عدد 
شاخص کل برای خانوارهای کشور به ۴۰۱.۵ رسیده 
که نسبت به ماه قبل ۱.۳ درصد افزایش نشان می‌دهد.

انتظارات در ارتباط با میزان فعالیت اقتصادی در ماه 
آینده )۳۵.۲۹( به کمترین میزان از اسفند ۱۳۹۸ رسیده 
است، کاهش این شاخص در اسفندماه، طبق روال 
سال‌های گذشته به دلیل تعطیلات فروردین‌ماه )اثرات 
فصلی( است که مصادف شدن آن با ماه مبارک رمضان 
و بلاتکلیفی روابط بین‌المللی در کاهش بیشتر نرخ این 

شاخص تأثیرگذار بوده است.
هرچند بر اساس نظرسنجی انجام شده از فعالان 
اقتصادی در اسفندماه، شاخص مدیران خرید، 
نشان‌دهنده رونق فعالیت‌ها مشابه اسفندماه سال قبل 
است، اما بسیاری از فعالان اقتصادی در اسفندماه به 
دلیل عدم وجود تناسب بین افزایش قیمت نهاده‌های 
تولید )از قبیل دستمزد، قیمت انرژی، قیمت مواد اولیه 
و تجهیزات( و قیمت فروش، با افزایش شدید هزینه‌ها 
روبرو هستند. با این‌حال، هم طرف عرضه و هم طرف 
تقاضا منتظر نتایج برجام و خوش‌بین به تأثیر نتایج 
مثبت آن بر گشایش فضای اقتصادی و به‌تبع آن 

سهولت در انجام مبادلات خارجی خود هستند.

افزایش قیمت اینترنت در سایه 
اماواگرهای رگولاتوری

در حالی که ارائه‌دهندگان خدمات اینترنتی، عنوان 
کرده بودند تنها راه ادامه کارشان، افزایش ۱۰۰ 
درصدی تعرفه است، رگولاتوری اعلام کرده افزایش 
قیمت اینترنت در اپراتورها را بررسی می‌کند و وزیر 
ارتباطات نیز تاکید داشته که اگر اپراتوری پیش از 
اعلام رگولاتوری، به افزایش قیمت اینترنت یا حذف 

تعرفه ترجیحی اقدام کند، تخلف است.
به گزارش ایسنا، افزایش قیمت اینترنت اگرچه تا 
پایان سال ۱۴۰۰ از سوی مجلس ممنوع شده بود، 
اما مسوولان وزارت ارتباطات، در ماه‌های گذشته و 
با تاکید بر ایجاد انگیزه سودآوری در سرمایه‌گذاران 
برای توسعه و ارائه کیفیت مناسب، حرف آن را برای 
سال ۱۴۰۱ پیش کشیده بودند، زیرا پایین بودن تعرفه 
اینترنت در اپراتورهای موبایلی، موجب شده تمایل 
افراد به استفاده از اینترنت موبایل به‌جای اینترنت 

ثابت باشد.
پیش از این محمدعلی یوسفی‌زاده -رئیس کمیسیون 
اینترنت سازمان نظام صنفی رایانه‌ای استان تهران- 
با برشمردن عواملی مثل افزایش دستمزد، افزایش 
نرخ ارز، گران شدن فضا و تنظیم مقررات که هزینه 
شرکت‌ها را افزایش می‌دهد گفته بود که در چند 
سال گذشته، این هزینه‌ها روی تعرفه‌ها اعمال نشده 
است و تاکید داشت که افزایش ۱۰۰ درصدی تعرفه 

اینترنت تنها راه برای ادامه کار این شرکت‌هاست.
او همچنین خاطرنشان کرده بود اگر دولت تا اول 
فروردین‌ماه ۱۴۰۱ تعرفه‌ها را اصلاح نکند، بر اساس 
اصل ۴۴ قانون اساسی درخواست خواهیم داد که خود 
دولت هزینه‌ها را جبران کند. این موضوع به سازمان 
تنظیم مقررات و وزارت ارتباطات نیز اعلام شده است. 
بندی در اصل ۴۴ قانون اساسی آمده که بر اساس 
آن اگر دولت تعرفه‌ای را به شکل دستوری تعیین 
کند، باید مازاد هزینه‌ها را خود برای بخش خصوصی 

جبران کند.
در این راستا عیسی زارع‌پور -وزیر ارتباطات و فناوری 
اطلاعات- درباره اقدام برخی از ارائه‌دهندگان خدمات 
اینترنتی به افزایش قیمت اینترنت، به ایسنا گفت: 
اپراتورها طبق قانون تا پایان سال ۱۴۰۰ افزایش 
قیمت نداشتند، اما ما کارگروهی تعیین کردیم که 
مدل اقتصادی مطلوب برای ترافیک در کشور را 
بررسی کنند که سال ۱۴۰۱ برای آن تصمیم‌گیری 
می‌شود. اما اگر اپراتوری پیش از اعلام رگولاتوری، 
اقدام به افزایش قیمت اینترنت یا حذف تعرفه 

ترجیحی کند، تخلف است.
از سوی دیگر در روزهای گذشته، سازمان تنظیم 
مقررات و ارتباطات رادیویی پیرو افزایش تعرفه در 
بخشی از بسته‌های اینترنت تعدادی از اپراتورهای 
ارتباطی و دغدغه مردم و کاربران نسبت به شیوه 
اعمال مقررات و رعایت حقوق مصرف‌کنندگان، اعلام 
کرد که رگولاتوری هیچگونه مصوبه جدیدی در مورد 
تعرفه اینترنت نداشته و افزایش قیمت اینترنت ثابت 
در برخی اپراتورها در دست بررسی است تا چنانچه در 
خارج از چارچوب قانونی باشد، نسبت به اصلاح صریح 

و جریمه قانونی متخلفان اقدام شود.
سازمان تنظیم مقررات و ارتباطات رادیویی البته 
در این اطلاعیه خاطرنشان کرده بود که بر اساس 
مقررات مصوب سال‌های گذشته اپراتورها در محدوده 
مشخصی مجاز به تعریف بسته‌های خدماتی بودند که 
به‌دلیل شرایط رقابتی بعضا در سطح بسیار پایین‌تری 
اقدام به تعرفه‌گذاری می‌کردند و اکنون با افزایش 
چندبرابری هزینه‌ها، ادامه سرمایه‌گذاری و پاسخ به 
مصرف روزافزون مشترکین با چالش جدی مواجه 
شده است و ادامه این روند، دسترسی مردم به خدمات 

با کیفیت و پایدار را دچار مشکل خواهد کرد.

بیت‌کوین رکورد زد!
۶۳ درصد از کل عرضه بیت‌کوین در سال گذشته 
غیر نقدی باقی مانده است که ۰.۳ درصد کمتر از 
بالاترین رکورد جدید تاریخ است. علاوه بر افزایش 
عرضه درازمدت، نشانه‌ای از »دست‌های ضعیف« 
وجود دارد که در مقایسه با سرمایه‌گذارانی که 
مدت‌ها پیش بیت‌کوین را خریداری کرده‌اند، فعال‌تر 

سهام خود را می‌فروشند.
به گزارش ایسنا و به نقل از بیت‌کوین نیوز، همان‌طور 
که داده‌های ارائه شده توسط ویل کلمنته، تحلیلگر 
بیت‌کوین نشان می‌دهد، عرضه‌ای که در بیش از 
یک سال تغییر نکرده در حال افزایش است و بیان 
می‌کند که سرمایه‌گذاران بیشتری ترجیح می‌دهند 

سفته‌بازی و معاملات فعال را حفظ کنند.
در حالی که ممکن است افزایش عرضه غیر نقدی 
را از نظر اقتصاد سنتی منفی در نظر بگیریم، طبق 
قانون ساده عرضه و تقاضا، افزایش قیمت سکه‌های 
مصرف‌نشده منجر به افزایش تدریجی قیمت یک 
دارایی می‌شود. حداقل در یک سال گذشته ۶۳.۱۵ 
درصد از عرضه بیت‌کوین جابه‌جا نشده است و این 
تنها ۰.۳ درصد کمتر از بالاترین رکورد تاریخ است.

از آنجایی که عرضه کمتری برای تجارت، نگهداری 
و استفاده در دسترس وجود دارد در حالی که تقاضا 
ثابت باقی مانده است، قیمت دارایی به احتمال 
زیاد در طول زمان افزایش خواهد یافت اما بازار و 
دارندگان بیت‌کوین در معرض عوامل دیگری مانند 
شرایط ناخوشایند سرمایه‌گذاری، مقررات و سایر 

محدودیت‌ها هستند.
پس از اصلاح چهار ماهه در بازار، بیت‌کوین 
سرانجام از محدوده بلندمدتی که در آن تقریبا ۵۵ 
روز به‌طور مداوم از ۴۵هزار دلار به ۳۷هزار دلار در 

حال حرکت بود، خارج شد.
به دلیل جریان‌های ورودی به بازار ارزهای دیجیتال، 
اولین ارز دیجیتال می‌تواند در کمتر از یک ماه بیش 

از ۲۰ درصد ارزش خود را به دست آورد.
مجموع ارزش بازار جهانی ارزهای دیجیتالی در 
حال حاضر ۱.۹۹ تریلیون دلار برآورد می‌شود که 
 این رقم نسبت به روز قبل ۱.۲۷ درصد بیشتر

 شده است.

شگفتانه مدیرعامل شهرهای جدید در یک 
برنامه تلویزیونی، اعلام قیمت متری ۱۰ تا 
۱۵ میلیون تومان برای واحدهای نهضت 
ملی مسکن بود که هزینه واحدها را به 
بالای یک میلیارد تومان می‌رساند؛ اگرچه 
روابط عمومی شرکت، این عدد را اشتباه 
لفظی دانسته اما محاسبات سازندگان بر 
اساس قیمت نهاده‌های ساختمانی و هزینه 
های مرتبط با ساخت و ساز مربوط به سال 
گذشته از عددهای بالای ۸۰۰ میلیون تومان 

برای واحدهای ۱۰۰ متری حکایت دارد.
هر روز اعداد و ارقام متفاوتی از قیمت 
واحدهای نهضت ملی مسکن از سوی 
مسئولان شنیده می‌شود که منجر به 
سردرگمی متقاضیان شده است. پس از 
آن‌که محمود محمودزاده ـ معاون وزیر راه 
و شهرسازی بر اساس فهرست بهای سال 
۱۴۰۰ و با اتکا به برآورد سازمان برنامه و 
بودجه از پروژه‌های دولتی هزینه هر متر 
واحدهای نهضت ملی مسکن را ۴.۵ میلیون 
تومان اعلام کرد، روز گذشته رییس بنیاد 
مسکن گفت که نرخ هر متر از واحدهای 
واقع در بلوک‌های بالای شش طبقه کمتر از 

۶ تا ۶.۵ میلیون تومان نخواهد بود.
پیش از آن هم انبوه‌سازان و سازندگان 

با استناد به افزایش قیمت نهاده‌های 
ساختمانی، نرخ دستمزد و سایر هزینه‌های 
مرتبط با صنعت ساختمان از قیمت‌های 
متری ۷ تا ۱۰ میلیون تومان برای واحدهای 

نهضت ملی مسکن سخن گفته بودند.
اما ماجرای سردرگمی متقاضیان نهضت 
ملی مسکن بین اعداد و رقم‌های مختلف به 
این‌جا ختم نمی‌شود. دیشب علیرضا جعفری 
- مدیرعامل شرکت عمران شهرهای جدید 
هزینه هر متر مربع از واحدهای پروژه مذکور 
را بین ۱۰ تا ۱۵ میلیون تومان اعلام کرده 
است. البته محمد نظری - مدیر روابط 
عمومی شرکت عمران به ایسنا گفت که این 
رقم باید اصلاح شود و احتمالا اشتباه کلامی 

صورت گرفته است.
از طرف دیگر، جعفری در سخنان خود به 
تسهیلات تا سقف ۴۵۰ میلیون تومان اشاره 
کرد و گفت که اقساط این تسهیلات بین ۳ 

تا ۴ میلیون تومان است.
قیمت خانه‌های نهضت ملی مسکن 

میلیاردی شده است؟
مدیرعامل شرکت  دیگر صحبت‌های  نکته 
عمران این بود که به طور تلویحی 
اعلام کرد هزینه زیرساخت‌ها باید توسط 
متقاضیان پرداخت شود. او در عین حال که 

تلاش برنامه‌ریزان تولید مسکن در وزارت 
راه و شهرسازی را به حداقل رساندن هزینه 
ساخت واحدها از طریق کاهش قیمت زمین 
عنوان کرد از خدمات و زیرساخت‌هایی 

سخن گفت که قیمت‌ها را بالا می‌برد.
او اظهار کرد: بسیاری از زمین‌ها نیاز به 
آماده‌سازی دارد. بر اساس تاکید وزیر، 
ما صرفا مسکن‌سازی نمی کنیم بلکه 
به زیربناها و مراکز خدماتی مورد نیاز در 
نگاه شهرسازی توجه داریم. شاید اشکال 
طرح‌های گذشته این بود که صرفا مسکن 

تولید شد و توجه به حوزه زیربنایی و روبنایی 
پروژه‌ها کمتر بوده است. ما باید بتوانیم هم 
زیست سکونتی متقاضیان را به صورت 
مطلوب درآوریم و هم زیست اجتماعی‌شان 

را توجه کنیم.
صحبت‌های جعفری در شرایطی عنوان شده 
که در طرح جهش تولید و تامین مسکن، 
اشاره‌ای به تامین منابع زیرساخت‌ها توسط 
متقاضیان نشده است. اما اگر قرار باشد این 
مبالغ توسط متقاضیان پرداخت شود قیمت 

واحدها چقدر خواهد بود؟

در این خصوص با یکی از سازندگان مسکن 
مهر شهر جدید هشتگرد صحبت کردیم 
که گفت توسعه شبکه آب، برق، گاز، 
محوطه‌سازی و آماده‌سازی برای هر واحد 

بین ۱۰۰ تا ۱۳۰ میلیون تومان خواهد بود.
حال، مروری داشته باشیم به قیمت تمام 
شده واحدهای نهضت ملی مسکن؛ طبق 
صحبت‌های مدیرعامل شرکت عمران 
شهرهای جدید هزینه ساخت یک واحد 
۱۰۰ متری حدود ۱.۵ میلیارد تومان خواهد 
بود. اما با فرض بر اشتباه کلامی او بر 
اساس صحبت‌های کارشناسان و سازندگان، 
متوسط هزینه ساخت واحدهای ۱۰۰ متری 
با لحاظ مشاعات حدود ۸۵ متر خالص، برای 
پروژه‌هایی که از سال قبل آغاز شده ۷۰۰ 
میلیون تومان درمی‌آید. اگر وام ۴۵۰ میلیون 
تومان باشد متقاضیان باید ۲۵۰ میلیون 
تومان آورده بیاورند. اگر به این رقم هزینه 
۱۰۰ تا ۱۳۰ میلیون تومانی زیرساخت‌ها را 
هم اضافه کنیم قیمت یک واحد ۱۰۰ متری، 
آن هم بر اساس هزینه‌های سال گذشته بین 
۸۰۰ تا ۸۳۰ میلیون تومان خواهد بود که 
۴۵۰ میلیون تومان تسهیلات بانکی و حدود 
۳۵۰ میلیون تومان توسط متقاضیان پرداخت 

می‌شود.

 اشتباه لفظی یا  محاسبات دقیق 

قیمت خانه های نهضت ملی میلیاردی است

در پی بخشنامه جدید بانک مرکزی تأکید شد:

الزام سازمان بورس به عرضه بلوکی شرکت‌ها برای جلوگیری از تلاطم در بازار سهام

معاون اسبق وزیر صمت عنوان‌کرد:

نقش مهم بازار سرمایه در رفع نیاز تولید به نقدینگی

معاون وزیر راه:

خط مسافرت دریایی ایران-قطر در ایام جام جهانی راه‌اندازی می‌شود

مدیر نظارت بر بورس‌ها سازمان بورس گفت: بنابر 
رویه این سازمان برای حفظ منافع سهامداران و 
مالکان شرکت‌ها، شرکت‌هایی که عرضه‌های قابل 
توجه داشته و مشمول معاملات بلوکی یا عرضه 
عمده می‌شوند، ملزم به عرضه عمده یا بلوکی در 
بازار سرمایه بوده و سازمان بورس مانع از عرضه 

آنها به طور خرد می‌شود.
به گزارش ایرنا، بانک مرکزی اخیرا در بخشنامه‌ای 
در خصوص نحوه تحصیل سهام خزانه توسط 
بانک‌ها و موسسات اعتباری غیربانکی توضیحاتی 
داده است. این بخشنامه در راستای مصوبه وزیر 
اقتصاد در جهت اصلاح ساختار بانک‌ها، واگذاری 
اموال مازاد و خروج از بنگاه داری است که در آن 
به آغاز فرایند واگذاری بلوکی بانک‌ها تاکید شده 

است.براساس این بخشنامه، بانک‌ها ۶ ماه فرصت 
دارند تا سقف ۱۰ درصد از سهام تحت مالکیت خود 
را در هیئت مدیره به عنوان سهام خزانه مصوب 
کنند؛ همچنین مازاد بر ۱۰ درصد را در دل صندوق 
بازارگردانی اختصاصی )در دل خود بانک( تجمیع 
کنند و در مرحله بعد فرآیند ارزشیابی و واگذاری 
انجام شود؛ بنابراین در صورتی که این بلوک‌ها 
واگذار شود، سود حاصل از واگذاری به طور مستقیم 

در دل بانک‌ها شناسایی خواهد شد.
کارشناسان معتقدند، رویه‌ای که دولت سیزدهم و 
وزیر اقتصاد از چند ماه قبل آغاز کرده به سمت 
اصلاح ساختار نظام بانکی، واگذاری اموال مازاد 
و خروج از بنگاه‌داری، فرمولی کردن تسعیر ارز 
و تثبیت نرخ بهره است. اقداماتی که می‌تواند 

اثرگذاری مثبتی بر بازار سرمایه نیز داشته باشد.
در این زمینه »مهدی پارچینی«، مدیر نظارت بر 
بورس‌ها سازمان بورس و اوراق بهادار در خصوص 
عرضه بلوکی بانک‌ها، گفت: طبق مصوبه‌ای که 
بانک مرکزی به بانک‌ها بابت سهام مازادی که در 
کدهای صندوق‌های بازارگردانی ابلاغ کرده، اعلام 
شده است که این‌ها مشمول سهام خزانه هستند. 
یادآور می‌شود که طبق دستورالعمل سهام خزانه، 
ناشر می‌تواند سهام خزانه را هم به طور خرد و هم 

به شکل عمده واگذار کند.
وی اضافه کرد: با توجه به اینکه شناوری سهام 
این شرکت‌ها بالا است و بر این اساس بازار از 
عرضه و فروش این دسته از کدها تاثیرپذیری دارد، 
سازمان بورس و اوراق بهادار عرضه بلوکی به طور 

عمده این کدها را در دستور کار قرار داده است. از 
این طریق هم مشکل بانک ها حل می‌شود و هم 
بازار سرمایه از انجام این عرضه ها تحت تاثیر قرار 
نمی‌گیرد.مدیر نظارت بر بورس‌ها سازمان بورس و 
اوراق بهادار در پاسخ به احتمال عرضه بلوکی سایر 
صنایع و شرکت‌ها به طور بلوکی در بازار سرمایه، 
افزود: به طور قطع و بنابر رویه‌ای که سازمان 
بورس و اوراق بهادار برای حفظ منافع سهامداران 
و مالکان شرکت‌ها دارد، این است که اگر سایر 
شرکت‌ها نیز عرضه قابل توجهی داشته یا مشمول 
عرضه عمده یا بلوکی شوند، مانع از عرضه آنها به 
طور خرد در بازارسرمایه شود. سازمان بورس این 
شرکت‌ها را ملزم به عرضه عمده و یا بلوکی سهام 

خود خواهد کرد.

معاون اسبق وزیر صمت با بیان اینکه بازار سرمایه 
تولیدی است،  به توسعه واحدهای  کمک‌کننده 
گفت: در جهان نقدینگی سرمایه‌گذار، تامین‌کننده 
درصدی از سرمایه یک واحد تولیدی است و عمده 
آن از سیستم بانکی یا بازار سرمایه تامین می‌شود 
که این موضوع به عنوان معضلی در ایران تلقی 

می‌شود.
به گزارش ایرنا، »مهدی کرباسیان« به کمک 
بازار سرمایه در رفع موانع تولید و ایجاد زمینه‌های 
لازم در راستای تحقق شعار »تولید، دانش بنیان و 
اشتغال آفرین« اشاره کرد و افزود: عوامل متعددی 
بر روند تولید کشور اثرگذار است که باید هر یک 

از آنها را به صورت جداگانه مورد بررسی قرار داد.
وی، نخستین مساله اثرگذار در زمینه تولید را 
مربوط به موضوع سرمایه‌گذاری دانست و گفت: 
این موضوع را باید بپذیریم که نرخ سرمایه‌گذاری 
در کل کشور صفر یا نزدیک به صفر است، چنین 
آماری نشان دهنده آن است که سرمایه‌گذاری در 
سطح کلان کشور انجام نشده یا جایگزینی برای 
این اقدام انتخاب نشده است؛ بنابراین وجود چنین 
حاشیه‌هایی باعث شده تا کشور نتواند به سمت 

توسعه و رونق تولید حرکت کند.
کرباسیان ادامه‌داد: با توجه به وجود چنین مصائب 
و مشکلاتی در مسیر تولید کشور، اکنون سیستم 

بانکی کشور دچار مشکل جدی سودآوری است و 
حتی برخی از آنها طبق ماده ١۴١ قانون اساسی 
ورشکسته محسوب می‌شوند؛ بنابراین سیستم 
بانکی کشور تحت تاثیر چنین مشکلاتی نمی‌تواند 

به حمایت از تولید بپردازد.
معاون اسبق وزیر صنعت، معدن و تجارت 
خاطرنشان‌کرد: بدیهی است بحث ارز، تحریم و 
نیز جابه‌جایی ارزی از جمله مشکلاتی است که در 
مسیر تولید کشور وجود دارد، به همین دلیل بهتر 
است تا در ابتدا برای ایجاد رونق تولید در کشور 

زمینه رفع مشکلات فعلی انجام شود.
وی گفت: در جهان، نقدینگی یک سرمایه‌گذار 

تامین‌کننده درصدی از سرمایه یک واحد تولیدی 
است و بیشتر آن از سیستم بانکی یا بازار سرمایه 
تامین می‌شود که این موضوع به عنوان معضلی 

جدی در ایران مطرح است.
کرباسیان از موضوع نقدینگی برای واحدهای 
تولیدی به عنوان مساله‌ای مهم در تولید یاد کرد 
و گفت: در کنار این مسائل، مشکلاتی در زمینه 
تامین مواد اولیه، قطعات و ماشین آلات وجود 
دارد و همچنین برای صادرکنندگان هم با مسایل 

مربوط به جابه‌جایی نرخ ارز روبه‌رو هستیم.
معاون اسبق وزیر صنعت، معدن و تجارت اظهار 
داشت: با توجه به تحریم که به عنوان مشکل کلان 

اقتصاد تلقی می‌شود و کشور را دچار مشکلات 
جدی کرده است، برخی از واحدهای تولیدی قادر 
بوده‌اند تا از امتیاز نیاز داخلی نهایت استفاده را برای 

تولیدات واحدهای خود داشته باشند.
وی ادامه‌داد: با توجه به وجود چنین مشکلاتی، بازار 
سرمایه می‌تواند کمک کننده به توسعه واحدهای 
تولیدی از لحاظ تامین نقدینگی باشد و این بازار از 

جایگاهی ویژه در این زمینه برخوردار است.
کرباسیان به حضور گسترده مردم در بازار سرمایه 
اشاره کرد و گفت: در چند سال اخیر، رغبت مردم 
برای حضور در بازار سرمایه افزایش پیدا کرده و 
شاهد ورود سرمایه‌های چشمگیر مردم به این بازار 
بوده‌ایم.معاون اسبق وزیر صنعت، معدن و تجارت 
اظهار داشت: با وجود ناراحتی‌هایی که در ٢ سال 
گذشته برای مردم در این بازار ایجاد شد، اما به 
نظر می‌رسد این بازار در مقایسه با دیگر بازارهای 
سرمایه‌گذاری جایگاه ویژه‌ای را به دست آورده و با 
توجه به حمایت انجام شده از بازار سرمایه می‌توان 

شاهد تقویت معاملات این بازار در کشور باشیم.
وی خاطرنشان‌کرد: در صورت تقویت و حمایت 
از بازار سرمایه می‌توان شاهد کمک این بازار در 
حوزه تولید کشور و تامین نقدینگی تولید باشیم که 
این مساله زمینه‌ساز ایجاد شفافیت اقتصاد و کمک 

کننده به تحقق شعار سال است.

مدیرعامل سازمان بنادر و دریانوردی گفت: برای 
پشتیبانی و تسهیل تردد دریایی بخشی از هوادران 
تیم‌ها در مسابقات جام جهانی ۲۰۲۲ در قطر، 
امکانات و ظرفیت‌های خوبی در بنادر جنوبی فراهم 

است.
به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از سازمان بنادر 
و دریانوردی، علی‌اکبر صفایی در نشست هماهنگی 
برای پشتیبانی از جام جهانی ۲۰۲۲ به میزبانی قطر 
که با حضور رستم قاسمی وزیر راه و شهرسازی، 
سعید محمد مشاور رئیس جمهور و دبیر شورای 
عالی مناطق آزاد تجاری، استانداران هرمزگان، 
بوشهر و خوزستان وجمعی از معاونان وزرای 
گردشگری و ورزش و مدیران ارشد ارگان‌های 
دریایی برگزار شد اظهار داشت: برای تردد و 
جابجایی ایمن گردشگران و هواداران تیم‌های 
فوتبال جام جهانی، شناورهای استاندارد و پیشرفته 
در بنادر مسافری استان‌های بوشهر، خوزستان و 

هرمزگان در حال فعالیت است.
معاون وزیر راه و شهرسازی با اشاره به راه‌اندازی 
مجدد خط مسافری خرمشهر- کویت، افزود: 
برنامه‌ریزی شده تا ترمینال مسافری استاندارد 
و مجهزی در شأن مردم ایران و میهمانان در 

بوشهر راه‌اندازی شود.صفایی با بیان اینکه تاکنون 
سه سند همکاری‌های مشترک حمل‌ونقلی در 
حوزه‌های بندری، دریایی و هوایی با کشور قطر 
در دولت سیزدهم به امضا رسیده است، گفت: در 
خصوص پشتیبانی از جام جهانی قطر، حتی سه ماه 

پیش از سفر ریاست‌جمهوری به دوحه، اقدامات و 
تمهیدات اولیه صورت گرفت که منجر به امضای 

سه سند همکاری مشترک با دوحه شده است.
مدیرعامل سازمان بنادر و دریانوردی خاطرنشان 
کرد: یکی از ظرفیت‌های مناسب کشور، استفاده 
از پتانسیل‌های بخش‌خصوصی فعال در این زمینه 
است که باید بسترهای فعالیت این حوزه را مهیا 
کرد.وی از رفع مشکل پهلوگیری شناور در بندر 
بوشهر در آینده‌ای نزدیک خبر داد و گفت: یکی 
از موارد تسهیل تردد هواداران فوتبال ایرانی، 
گرفتن مجوز کاپوتاژ خودرو است تا بتوانند با 
خودروهای شخصی تردد کنند.مدیرعامل سازمان 
بنادر و دریانوردی با تاکید بر اینکه لازم است خط 
مسافری دریایی بین ایران و قطر تا شهریور ماه 
جاری تسهیل و فعال شود، اظهار داشت: مطابق 
برنامه، فعالیت کشتی‌های کروز در خطوط دریایی 

جنوب، تا عید فطر امسال، راه‌اندازی می‌شود.

Monday   202 1 11 April      
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اخبارانرژی

کاهش پيک بار و مديريت 
مصرف صنايع در تابستان 

1401 از اولويت شرکت برق 
است

مدير دفتر برنامه‌ريزي و برآورد بار شرکت برق 
منطقه‌اي غرب در جلسه کاهش پيک بار و مديريت 
مصرف در صنايع، کاهش پيک بار و مديريت 
مصرف صنايع در تابستان 1401 را از اولويت‌هاي 

اين شرکت عنوان کرد.
به گزارش روابط عمومي شرکت برق منطقه‌اي 
غرب، به همت دفتر برنامه‌ريزي و مديريت مصرف 
اين شرکت جلسه کاهش پيک بار و مديريت 
مصرف در صنايع با هدف تشريح و تفسير ضوابط 
اجرايي برنامه‌هاي پاسخگويي بار در سال 1401 
در سطح صنايع غرب کشور با حضور صنايع و 
مشترکين سنگين استان کرمانشاه در محل تالار 

برق غرب برگزار شد.
 مهندس ميرزايي سادياني مدير دفتر برنامه‌ريزي و 
برآورد بار شرکت برق منطقه‌اي غرب از برنامه‌هاي 
پاسخگويي بار که برنامه‌هاي تشويق محور هستند 
گفت و افزود: اين برنامه‌ها منجر به همکاري 
مشترکين سنگين و صنايع جهت کنترل پيک بار 

شبکه خواهد شد.
وي در ادامه هدف از برگزاري اين سمينارها را 
مشارکت صنايع در طرح‌هاي ذخيره عملياتي، 
کاهش و قطع بار برنامه‌ريزي شده صنايع و نحوه 
شرکت آنها در اين برنامه‌ها و نيز تبادل تفاهم‌نامه 
ضوابط اجرايي و جلب همکاري مشترکين عنوان 

کرد.
شايان ذکر است در اين سمينار نمايندگاني از صنايع 
مختلف از جمله پتروشيمي بيستون، پليمر کرمانشاه، 
شرکت‌هاي کاشي کاژه، سيمان سامان، صنايع 
سيمان غرب، ذوب آهن بيستون و... حضور داشتند.

گفتني است در اين جلسه مقرر شد به‌منظور ترغيب 
و تشويق صنايع به شرکت در اين برنامه‌ها جلساتي 
به‌صورت حضوري با مديران عامل اين صنايع و با 
حضور کارشناسان مديريت مصرف انرژي در محل 
کارخانه‌ها تشکيل شود و تفاهم‌نامه‌اي نيز به همين 

منظور منعقد شد.
در ادامه اين جلسه مهندس سعيد شهبازيان مجري 
طرح توليد پراکنده شرکت برق منطقه‌اي غرب نيز 
در خصوص استقرار مولدهاي خودتأمين در محل 
صنايع مطالبي را بيان کرد و افزود: براي هر نوع 
همکاري با صنايع آمادگي داريم و اميد است با 
کمک همديگر با موفقيت از پيک سال جاري گذر 

کنيم.
در پايان مهندس ايوب ناصري کارشناس مسئول 
مديريت مصرف اين شرکت نيز ضوابط نامه اجرايي 
را تشريح و به سؤالات مشترکين سنگين پاسخ 

لازم را ارائه داد.

تکميل آزاد راه همدان-کرمانشاه 
نيازمند بيش از 14 هزار ميليارد 

تومان سرمايه‌گذاري
مديرکل راه و شهر سازي استان کرمانشاه گفت: 
تکميل و بهربرداري از آزاد راه همدانسنقر کرمانشاه 

نيازمند 14هزار ميليارد تومان اعتبار است.
مسعود شريفي اظهار داشت: آزاد راه همدان- سنقر 
-کرمانشاه از سال گذشته در رديف اعتباري در 
موافقت نامه طرح تملک دارايي‌هاي سازمان برنامه 
در قانون بودجه قرار داده شده و سال گذشته مبلغ پنج 
ميليارد تومان اعتبار درنظر گرفته شد، اما امسال کمتر 

از يک ميليارد تومان به اين پروژه اختصاص يافت.
وي افزود: با توجه به حدفاصل اين پروژه که بين 
180 الي 190 کيلومتر است، برآوردي که براي ساخت 
اين پروژه اعمال شده با توجه به قيمت روز مبلغي 
نزديک به 7هزار ميليار تومان تخمين زده شده و با 
توجه به زمان مورد نياز براي تکميل پروژه که تقريبا 
2ت الي4سال در نظر گرفته شده و بودجه نهايي که 

مدنظر است 14هزار ميليارد ميباشد.
شريفي گفت: طبق قانون دولت پروژه‌هاي آزاد راهي 
خود را بايد با يک شريک خصوصي کار کند و در 
اين راستا فراخواني را هم اعلام کرده است، اما تا به 
اين لحظه از سوي شرکت‌هاي خصوصي هيچ اعلام 

آمادگي صورت نگرفته است.
مديرکل راه و شهر سازي استان بيان کرد: به دليل 
اوضاع نابسامان و عدم اطمينان سرمايه گذاراني که در 
پروژه‌هاي قبلي حضور داشتند، امروزه به دليل اوضاع 
نابسامان سرمايگذاري در داخل کشور ديگر تمايلي به 
همکاري و سرمايگذاري در اين بخش‌ها را ندارند.مدير 
اداره راه و شهرسازي عنوان کرد: با توجه به اينکه در 
چنين پروژه‌هايي الويت بر روي فازي است که ترافيک 
را از خود عبور ميدهد، سرمايه گذاران نيز بيشتر تمايل 
دارند که در ساخت و بهربرداري از فازي شرکت کنند 
که الويت ترافيکي است، اما به علت اينکه پروژه يه 
طرح تکميلي ميباشد و براي اينکه بتواند ترافيک را از 
خود عبور دهد بايد کل پروژه تکميل و به بهره برداري 
برسد به مين دليل خيلي تمايلي به سرمايگذاري در 

اين پروژه را ندارند.
شريفي اشاره کرد: يکي از دلايلي که شرکت‌هاي 
خصوصي جهت سرمايه گذاري اعلام آمادگي نميکنند 
بحث الويت بندي پروژه‌ها است؛ هنگامي که متوجه 
مي‌شوند که دولت حتي يک ميليارد هم براي اين 
پروژه اعتبار قرار نميدهد اعتماد لازم جهت شراکت در 

تکميل چنين پروژ‌هايي رو نخواهند داشت.

نفت ۱۵۰ دلاری نزدیک است؟
اگرچه برداشت عظیم از ذخایر نفت استراتژیک، 
قیمت نفت را به پایین ۱۰۰ دلار در هر بشکه برد 
اما کاهش صادرات روسیه و احتمالا تحریم‌ها علیه 
صادرات نفت این کشور، ممکن است قیمت‌ها را 

دوباره افزایش دهد.
 به نظر می‌رسد اتحادیه اروپا به پیشنهاد تحریم‌های 
مستقیم صنعت انرژی روسیه روی خوش نشان 
داده و برای شروع، واردات زغال سنگ را ممنوع 
کرده است. آمریکا ۱۸۰ میلیون بشکه و چندین 
عضو آژانس بین المللی انرژی ۶۰ میلیون بشکه 
از ذخایر نفت استراتژیک آزاد می‌کنند. عربستان 
سعودی هم قیمت فروش نفت برای همه خریداران 
را افزایش داده است. قیمت‌های بسیار بالاتر ممکن 

است خیلی زود اتفاق بیافتد.
هنگامی که چند ماه پیش تحلیلگران پیش بینی 
خود از قیمت نفت را بالاتر بردند، اکثرا به عواملی 
نظیر عدم تمایل اوپک پلاس برای افزایش بیشتر 
تولید و ادامه رشد قوی تقاضا برای نفت اشاره 

کردند.
اکنون به نظر می رسد همه اخبار، پیرامون جنگ 
در اوکراین است و عامل مثبت برای نفت، پیش 
بینی ادامه کاهش صادرات نفت روسیه است. این 
کشور بزرگترین صادرکننده نفت و فرآورده های 
نفتی و صادرکننده بزرگ به اتحادیه اروپاست که 
عدم تمایل این بلوک برای هدف گرفتن مستقیم 
صنعت انرژی روسیه را توضیح می دهد. با این حال 
فشارهای رو به رشدی روی بروکسل برای اقدام 
وجود دارد و اکنون که زغال سنگ در فهرست 
تحریم‌ها وارد شده است، شاید زمان چندانی نبرد 
که نفت به هدف بعدی تبدیل شود، اگر چنین 
اتفاقی روی دهد، نفت برنت ممکن است به بالای 
۱۲۰ دلار در هر بشکه صعود کند و بالای این 

قیمت بماند.
در این بین، آمریکا واردات نفت و فرآورده‌های نفتی 
روسیه را ممنوع کرده است اما این ممنوعیت در ۲۲ 
آوریل اجرایی می‌شود و در این فاصله، آمریکا نفت 

و فرآورده‌های نفتی روسیه را انبارسازی می‌کند.
طبق آمار اداره اطلاعات انرژی آمریکا، در هفته 
منتهی به ۲۵ مارس، آمریکا به طور میانگین ۱۰۰ 
هزار بشکه نفت و فرآورده‌های نفتی روسیه را وارد 
کرد که ۷۰ هزار بشکه در روز بالاتر از هفته پیش و 

واردات صفر در ماه پیش از آن بود.
در حالی که همه این موارد اتفاق می افتد، 
قیمت‌های نفت پس از اعلام آزادسازی نفت از 
ذخایر نفت استراتژیک سقوط کردند و حتی وست 
تگزاس اینترمدیت به پایین ۱۰۰ دلار در هر بشکه 
نزول کرد. با این حال این کاهش موقتی بود و پس 
از واکنش اولیه بازار به تصمیم دولت بایدن برای 
آزادسازی نفت از ذخایر اضطراری، قیمت‌ها دوباره 

به بالای ۱۰۰ دلار صعود کردند.
اکنون قیمت‌ها احتمالا درست مانند نخستین دور 
آزادسازی نفت از ذخایر استراتژیک آمریکا در سال 
میلادی گذشته، به صعود ادامه خواهند داد. در آن 
زمان قیمت‌ها پس از انتشار این خبر فورا ریزش 
کرده بودند و سپس با فروکش کردن هیجان بازار، 

دوباره بهبود پیدا کرده بودند.
این برداشت شامل گریدهای نفتی می‌شود که از 
ذخایر استراتژیک آزاد می‌شوند اما شامل گریدهای 
نفتی مورد نیاز پالایشگاهها برای تولید سوخت 
نیستند و نفت آزاد شده تنها تاثیر موقتی خواهد شد، 
بدون این که بتواند مشکل عرضه را واقعا حل کند.

برداشت اخیر نفت از ذخایر نفت استراتژیک در 
مقایسه با دور قبلی، عظیم خواهد بود و به حدود 
یک میلیون بشکه در روز به مدت شش ماه بالغ 
می‌شود. این حجم نفت بیش از یک سوم کاهش 
صادرات نفت روسیه که از سوی آژانس بین‌المللی 
انرژی پیش بینی شده است را جبران می‌کند. در 
واقع شاید معامله‌گران این نگرانی را پیدا کنند که 
پس از آزادسازی نفت از ذخایر اضطراری، ذخایر 
مذکور چگونه جایگزین خواهند شد و چه تاثیری 

روی قیمت‌های نفت خواهند داشت.
در این بین، در اروپا قیمت‌های زغال سنگ 
پس از انتشار خبر ممنوعیت واردات زغال سنگ 
روسیه، جهش یافت. اورزولا فون در لاین، رئیس 
کمیسیون اروپا گفت: ما ممنوعیتی روی واردات 
زغال سنگ از روسیه به ارزش چهار میلیارد یورو در 
سال اعمال می کنیم. این اقدام منبع درآمد مهمی 

را برای روسیه قطع می‌کند.
اما این اقدام هزینه‌های انرژی اروپا را بیشتر افزایش 
می دهد و این بحث که »تحریم‌های ضد روسیه در 
واقع به چه کسی ضربه می زند: روسیه یا اتحادیه 
اروپا؟ » داغ است. طبق آمار کمیسیون اروپا، اتحادیه 
اروپا ۴۵ درصد از زغال سنگی که مصرف می‌کند را 
از روسیه تامین می‌کند. این میزان برابر با ۴۵ درصد 
واردات زغال سنگ است که باید جایگزین شود اما 

کاهش چشمگیر واردات زغال سنگ ساده نیست.
اندونزی که بزرگترین صادرکننده زغال سنگ 
جهان است، تصادفا قیمت‌ها برای تحویل در 
آوریل را ۴۲ درصد افزایش داد. این دقیقا همان 
اقدامی است که عربستان سعودی در خصوص نفت 
انجام داد و احتمالا به معنای آن است که خریداران 

گزینه‌های کمتری دارند.
اما قیمت‌های زغال سنگ هم رشد بیشتری پیدا 
خواهد کرد زیرا روسیه حداکثر ۷۰ درصد از زغال 
سنگ حرارتی اروپا که برای تولید نیرو و گرمایش 
استفاده می‌شود را تامین می‌کند. طبق گزارش 
شرکت ریستاد انرژی، آنچه این وضعیت را حادتر 
می‌کند، محدود شدن ذخایر جهانی زغال سنگ 
حرارتی است.این چه معنایی برای نفت دارد؟ بر 
مبنای قیمت‌های گاز و زغال سنگ اروپا در سال 
میلادی گذشته، قیمت همه سوختهای فسیلی به 
یکدیگر مرتبط است. وقتی یکی گران می‌شود، 
تقاضا برای سوختهای دیگر افزایش پیدا می‌کند. به 
همین دلیل قیمت زغال سنگ سال گذشته افزایش 
پیدا کرد زیرا نیروگاه‌ها در جست و جو برای منابع 

انرژی ارزان، از گاز به زغال سنگ روی آوردند.

مدیرعامل شرکت ملی مناطق نفت‌خیز 
جنوب گفت: از زمان روی کار آمدن دولت 
سیزدهم تاکنون، تولید نفت در شرکت 
مناطق نفت‌خیز جنوب ۶۰۰ هزار بشکه 

افزایش داشته است.
به گزارش شانا به نقل از ایرنا، علیرضا 
دانشی با تأکید بر اینکه در شرکت ملی 
مناطق نفت‌خیز جنوب با تغییر دولت 
شرایطی که تحویل گرفتیم مناسب نبود، 
افزود: زمانی که کار را تحویل گرفتیم، 
مقدار تولید نفت در شرایط حداقل بود و 
تنها به‌اندازه نفت موردنیاز پالایشگاه‌های 

کشور نفت تولید می‌کردیم.
وی با بیان اینکه بر اساس خواست دولت 
سیزدهم برای رسیدن به شرایط مطلوب، 
برنامه تکلیفی تولید نفت را اصلاح کردیم، 
ادامه داد: با اجرای این برنامه، تولید نفت 
در این شرکت از ابتدای استقرار دولت 
سیزدهم تاکنون ۶۰۰ هزار بشکه در روز 

افزایش داشته است.
مدیرعامل شرکت ملی مناطق نفت‌خیز 
جنوب گفت: هر زمان که دولت سیزدهم 
اعلام کند، می‌توانیم با سرعت به مقدار 
تولید نفت پیش از تحریم بازگردیم، در 
۱۵ سال گذشته سیر نزولی در فعالیت‌های 

اکنون وضع  اما  داشتیم،  درون‌چاهی 
مطلوب است و اگرچه مشکلات به‌طور 
کامل رفع نشده، اما شرایط رو به بهبود 

قرار دارد.
به گفته دانشی، فعالیت‌هایی نیز برای 
ترمیم و نوسازی خطوط لوله‌های جریانی و 
فعالیت‌هایی که با تأمین کالا مرتبط بوده، 
انجام شده است، همچنین درباره تعمیر 
ماشین‌های دوار که در دولت گذشته و به 
دستور وزیر وقت متوقف شده بود، موفق 
شدیم شیوه‌نامه را تغییر دهیم و برای 
تعمیرات گسترده اقدام کنیم، در این باره 
تعدادی از ماشین‌های دوار تعمیر شدند و 

تعداد قابل‌ملاحظه‌ای در ماه‌های آینده 
تعمیر نهایی می‌شوند.

وی گفت: درباره تعمیرات خطوط لوله 
نیز فعالیت گسترده‌ای انجام گرفت که 
شامل خطوط جریانی و صادراتی می‌شود 
و شرایط صادراتی را بهبود بخشیده 
است، برای پایداری وضع تولید، نیاز به 
کارهای گسترده‌ای بوده که با نظر وزیر 
نفت و مدیرعامل شرکت ملی نفت ایران 
پروژه‌های خوبی تعریف شده است که 
پایداری قطعی تولید را به‌دنبال خواهد 

داشت.
مدیرعامل شرکت ملی مناطق نفت‌خیز 

جنوب با اشاره به اینکه ظرفیت تولید 
با تولید واقعی متفاوت است، ادامه داد: 
ظرفیت تولید موجود در مناطق نفت‌خیز 
جنوب بسیار بالاتر از میزان تولید است و 
اکنون تولید را با توجه به شرایط موجود، 
نیاز داخلی و تعهدات صادراتی منطبق 
کرده‌ایم، اما این آمادگی وجود دارد که 
به‌سرعت به مقدار تولید نفت پیش از 

تحریم‌ها و حتی بالاتر از آن برسیم.
دانشی با تأکید بر اینکه برنامه تولید نفت 
این شرکت برای سال ۱۴۰۱ از دی‌ماه 
برنامه‌ریزی‌ها  است، گفت:  تصویب شده 
برای مناقصه‌ها را انجام دادیم و در 
حال تدوین برنامه پنج‌ساله هستیم تا 
مقدار تولید را تا سال ۱۴۰۵ برنامه‌ریزی 
کنیم. بر اساس برنامه پنج‌ساله، امکان 
هدف‌گذاری‌های شفاف‌تر بیشتر خواهد بود 

و ظرفیت تولید نیز افزایش خواهد یافت.
تعهد سنگین دولت روحانی برای دولت 

سیزدهم با امضای قرارداد ۲۸ مخزن
مدیرعامل شرکت ملی مناطق نفت‌خیز 
جنوب گفت: متأسفانه دولت گذشته با 
برنامه ۲۸ مخزن تعهد سنگینی را برای 
دولت سیزدهم ایجاد کرد. با امضای 
قرارداد ۲۸ مخزن چند خطای استراتژیک 

رخ داد. اول اینکه منابع مالی برای اجرای 
این پروژه‌ها استقراضی )اوراق قرضه( 
است، همچنین از ابتدا قرار بود پیمانکاران 
بخشی از سرمایه موردنیاز را تأمین کنند که 

در عمل این کار انجام نشد.
وی افزود: از سوی دیگر برنامه‌ریزی‌ها باید 
با نگاه به داخل انجام می‌شد و در شرایطی 
که پتروشیمی‌ها با کمبود خوراک روبه‌رو 
هستند باید به سمت توسعه میدان‌ها با 
هدف تأمین خوراک پتروشیمی‌ها می‌رفتیم 

تا بازگشت پول به‌درستی انجام شود.
دانشی با اشاره به اینکه پروژه‌های ۲۸ 
مخزن ۱۰ درصد پیشرفت داشته و ۹۰ 
درصد کار انجام نشده است، گفت: اما ما 
به قراردادها پایبند بودیم و البته در بعضی 
از قراردادها اصلاحاتی انجام شد. بالاترین 
پرداخت‌ها را در همین پروژه‌ها انجام دادیم 
و تنها در یک مورد ۶۰۰ میلیارد تومان 
برای اجرای پروژه اختصاص یافته است، 
شرط ادامه کار این است که پیمانکاران 
تلاش کنند با انضباط کاری، زمان‌بندی 
پروژه‌ها را رعایت کنند و مطابق آن 
فعالیت‌های مربوطه را به انجام برسانند، 
بدیهی است در غیر این صورت مطابق 

قرارداد عمل خواهیم کرد.

مدیرعامل شرکت ملی مناطق نفت‌خیز جنوب خبر داد:

افزایش ۶۰۰ هزار بشکه‌ای تولید نفت مناطق نفت‌خیز جنوب در دولت سیزدهم

وزیر نفت:

ساخت پتروپالایشگاه ۳۰۰ هزار بشکه‌ای شهید سلیمانی امسال آغاز می‌شود

مدیرعامل شرکت مهندسی توسعه گاز:

پیروزی ۴۰ میلیون یورویی ایران در یک پرونده بین‌المللی
مدیرعامل شرکت مهندسی توسعه گاز با بیان 
اینکه باید دانش حضور در بازار بین‌المللی را ایجاد 
کنیم، گفت: اواسط بهمن‌ماه با ادعای متقابل علیه 
یک شرکت فرانسوی مجموعا ۴۰ میلیون یورو 

برگشت داده شد.
به گزارش خبرنگار مهر، رضا نوشادی، مدیرعامل 
شرکت مهندسی و توسعه گاز در جمع خبرنگاران 
گفت: شرکت مهندسی توسعه گاز بزرگترین شرکت 
توسعه‌دهنده خطوط انتقال گاز در دنیاست. ایران 
بعد از آمریکا، کانادا و روسیه بزرگترین شبکه خط 
لوله گاز دنیا را داراست و ما در رتبه چهارم هستیم. 
همچنین در حوزه پوشش ۹۶ درصدی شبکه گاز 

در کشور با اختلاف در رتبه اول قرار داریم.
وی گفت: در حال حاضر همه تجهیزات موردنیاز 
این شرکت یا داخلی‌سازی شده است یا مراحل آخر 
داخلی سازی را می‌گذراند که البته این بومی‌سازی 
اقتصادی نیز بوده است. از جمله می‌توان به تولید 
توربوکمپرسورهای شبکه انتقال گاز اشاره کرد. 
هیچکس نمی‌تواند تصور کند اگر این داخلی 
سازی ها نبود تریم ها چه بلایی سر صنعت گاز 

ما می‌آمد.
وی با اشاره به spd ۶۰۰ را از زیمنس انتقال 
تکنولوژی دادیم ولی این انتقال تکنولوژی به طور 
کامل صورت نگرفت و در قسمت‌های پیچیده آن 
را منتقل نکردند، گفت: الان برخی کمپرسورهای 
ایرانی بازدهی بیشتری نسبت به محصولات 
زیمنس دارد. همچنین همه شیرهای کنترلی نیز 

داخلی‌سازی شده است.
امسال بیش از هزار کیلومتر خط لوله وارد ودار 

می‌شود
نوشادی افزود: برای سال جاری ۱۸۷۰ کیلومتر خط 
لوله در اقطار مختلف در دستور کار قرار داده‌ایم. 
امسال سال احداث خط لوله در استان سیستان 
است و تمرکز اصلی ما بر این استان است. آزمون 
نهایی خط لوله زاهدان-زابل در دستور کار قرار 
گرفته و به زودی این خط لوله ۲۴۰ کیلومتری را 

راه‌اندازی می‌کنیم.
مدیرعامل شرکت مهندسی توسعه گاز گفت: 
امسال بیش از هزار کیلومتر خط لوله انتقال گاز 
را وارد مدار می‌کنیم احداث همزمان ۱۲ ایستگاه 
تقویت فشار نیز انجام می‌شود تا متناسب با 

افزایش تقاضا بتوانیم نیاز کشور را تامین کنیم.
هدف‌گذاری برای رسیدن به ظرفیت ذخیره‌سازی 

۱۰۰ میلیون مترمکعب
وی گفت: ظرفیت کم ذخیره‌سازی گاز از مصرف 
فصل سرما موجب شد که روی این موضوع 
برنامه‌ریزی کنیم. در حال حاضر ۳ درصد از 
مصرف گاز ایران )معادل حدود ۲۰ میلیون متر 
مکعب( از طریق ذخیره‌سازی تامین می‌شود 
درحالیکه در اروپا کشورهایی هستند که این رقم 
را به ۴۰ درصد رسانده‌اند و تقاضای فصل سرد 

خود را از طریق ذخیره‌سازی گاز تامین می‌کنند. 
میانگین اروپا در این حوزه ۲۵ درصد است.

نوشادی گفت: اجرای پروژه‌های ذخیره‌سازی گاز 
در ایران اهمیت زیادی دارد. ما مصوبات مربوط 
به ذخیره‌سازی در هفت میدان را اخذ کرده‌ایم. 
قرارداد میدان شوریجه امضا شده است. در میادین 
بانکول و سراجه نیز برنامه داریم. میدان قزل‌تپه 
یک مرحله حفاری، مطالعات و ارزیابی را گذرانده 
است. برای میدان سرخون نیز اقدام کرده‌ایم. 
میادین یورتشا و نصرآباد کاشان نیز در برنامه قرار 
دارد. در مجموع ۱۴ میدان برای ذخیره‌سازی گاز 

انتخاب شده‌اند که هفت میدان مجوز گرفته‌اند.
مدیرعامل شرکت مهندسی توسعه گاز گفت: میدان 
قزل تپه بیشترین فشار را دارد. در میدان نصرآباد 
کاشان اولین باری است که سراغ گنبدهای نمکی 
برای ذخیره‌سازی گاز می‌رویم. میدان یورتشا نیز 
یک لایه آب است. به نظر می‌رسد انجام عملیات 
ذخیره‌سازی در این سه میدان موجب رسوب و 

دانش در شرکت مهندسی و توسعه گاز شود.
وی اظهار داشت: هدف ما تامین گاز مصرفی 
به میزان ۱۰ درصد در پیک سرما از طریق 
ذخیره‌سازی گاز است، یعنی رقمی بین ۹۰ تا 
۱۰۰ میلیون متر مکعب در روز؛ که این هدف با 
ذخیره‌سازی در این ۷ میدان در یک بازه زمانی 
۶ ساله محقق می‌شود. البته اخیراً یک سندی از 
مراجع بالادستی به ما ابلاغ شده که ما باید به 
هدف ذخیره سازی ۲۴۰ میلیون مترمکعب برسیم 
که این رقم نزدیک به متوسط اروپا هست و برای 
اجرای آن به مجوزها و مصوبات دیگری دارد که 

در حال پیگیری است.
آمادگی برای تبدیل نیروگاه‌ها به سیکل ترکیبی

نوشادی با انتقاد از راندمان پایین نیروگاه‌ها گفت: 

بیش از ۲۰ هزار مگاوات نیروگاه کشور سیکل 
ساده دارند و توربین‌ها درجه‌های ۶۰۰ به بالا را 
وارد محیط می‌کنند و از آنها استفاده نمی‌شود. 
همچنین ۸۰ ایستگاه تقویت فشار ما سیکل ساده 
دارند. اکنون ما به عنوان پیش قراول وارد شده‌ایم 
و افق‌های جدیدی را تعریف کرده‌ایم. در همین 
مدت امکان سنجی سه پروژه را انجام دادیم که 
سیکل ساده ایستگاه‌های تقویت فشار را به سیکل 
ترکیبی تبدیل کنیم. همچنین در صورت توافق 
وزارت نفت و نیرو ما به عنوان شرکت مهندسی و 
توسعه گاز آمادگی داریم برویم نیروگاه‌ها را سیکل 

ترکیبی کنیم.
زیرساخت‌های مدیریت پروژه در سطح بین‌الملل 

را نداریم
در پاسخ به خبرگزاری مهر در رابطه با حضور 
در بازارهای بین‌المللی و صادرات خدمات فنی 
مهندسی اظهار داشت: ما با وجود آنکه قراردادهای 
بین‌المللی داشتیم و داریم برای حضور جدی تر 
در بازارهای بین‌المللی نیاز داریم که افق‌های 
جدید تری را فتح نمائیم. در حال حاضر ۹۰ درصد 
قراردادهای ما فارسی است و باید بپذیریم که 
زیرساخت‌های حرفه‌ای مدیریت پروژه در سطح 

بین‌الملل را نداریم.
وی افزود: در این ایام که ما آمدیم همه پروژه‌هایمان 
را ذیل یک ساختار مدیریت پروژه بین‌المللی 
 project management تا  بردیم 
information system داشته باشیم و آرام 
آرام بتوانیم با الفبای بین‌المللی آشنا شویم بعد به 
سراغ فرصت‌های خارج از کشور برویم. ما الان در 
فضای مطالعه هستیم که چه کشورهایی را انتخاب 
کنیم و برای این موضوع لیست فرصت‌های 
سرمایه گذاری برخی کشورها را هم حتی گرفتیم.

نوشادی با انتقاد از اینکه همواره نقدهای منفی 
بیشتر از نکات مثبت دیده می‌شود، گفت: امروز 
من می‌خواهم یک خبری را بدهم و باید رصد 
کنیم ببینیم این خبر چقدر در مقابل خبری مثل 
گم شدن دکل نفتی شرکت خصولتی و یا سایر 

اخبار منفی در رسانه‌ها موج ایجاد می‌کند.
رأی ۳۹ میلیون یورویی دیوان پاریس به نفع ایران
وی با اشاره به اینکه تخصص‌های مالی و حقوقی 
بازارهای بین‌المللی لازم است،  متعددی برای 
افزود: یک قراردادی ما با شرکت سفره گاز فرانسه 
داشتیم، در واقع قرارداد با شرکت ذخیره سازی گاز 
بود و بعد از انحلال این شرکت با شرکت مهندسی 
توسعه گاز منعقد شد، که به دلیل مسائل تحریم 
این شرکت ما را ترک کرد و رفت. این شرکت در 
دادگاه بین‌المللی پاریس ۲۶ میلیون یورو علیه ما 

claim )ادعا( کرد.
مدیرعامل شرکت مهندسی توسعه گاز ادامه داد: 
در این پرونده ما ادعای تقابل کردیم و گفتیم ما 
از اینها شاکی هستیم. نتیجه پیگیری در داوری 
پاریس که رأی اولیه آن ۱۲ بهمن آمد، نه تنها 
آن ۲۶ میلیون یورو برگشت، بلکه با تلاش تیم 
حقوقی ۱۳ میلیون یورو ما علیه این شرکت تأیید 
شد و در مجموع حدود ۴۰ میلیون یورو که نزدیک 

به رقم دکل گم شده است، رقم برگشته است.
وی با بیان اینکه وکیل این پرونده هم ایرانی بود و 
برخاف وکلای بین‌المللی رقم ناچیزی برای این 
پرونده گرفت، افزود: ان‌شاءالله در روزهای آینده 
اخبار بیشتری را برای این موضوع خواهید شنید. 
یک و نیم میلیون یورو هم صورت وضعیت نزد ما 
داشتند که ما آن را بلاک کرده بودیم تا دعوای 
حقوقی مشخص شود. این یک و نیم میلیون 
یورویی که خود ما قبول داشتیم را دیوان داوری 
به آن‌ها داد. پس از آن طرف فرانسوی تقاضای 
فرجام خواهی کرد که آن تقاضا هم مورد قبول 

واقع نشد.
نوشادی در رابطه با چشم‌انداز بین‌المللی گفت: 
هفته اولی که ما به شرکت آمدیم گفتیم که 
شبکه داخلی گاز به بلوغ رسیده و به جز مصارف 
خاص مثل تعمیر یا ترمیم یا بهبود کارایی خط 
لوله جدید تعریف نمی‌کنیم. پس از آن تمامی 
شرکت‌های مرتبط با خط لوله از جمله فولاد و 
ورق و سایر را صدا کردیم و گفتیم که تا دو سال 
دیگر کاری برای شما نداریم و برای این بیکاری 
همه باید فکر کنیم. چشم انداز ما این است که 
به همراه سازندگان و پیمانکاران داخلی در خارج 
از کشور حضور داشته باشیم و این بیکاری که 
ناشی از کاهش پروژه‌های مادر توسعه شبکه‌های 
تحت الارضی ما به وجود خواهد آمد را بتوانیم در 
بازارهای بین‌المللی ایجاد کنیم. این یک اختیار 
نیست یک اجبار است میدانی است که باید وارد 

آن شویم.

وزیر نفت گفت: اجرای طرح ساخت پتروپالایشگاه ۳۰۰ هزار بشکه‌ای شهید 
سلیمانی با هدف جلوگیری از وقوع بحران کمبود بنزین در آینده‌ نزدیک و 

در عین حال ایجاد ارزش افزوده از فروردین‌ماه امسال آغاز می‌شود.
جواد اوجی اعلام کرد: در صنعت نفت، روند پالایشی دیگر تغییر کرده و ما 
نگاهمان توأمان به تأمین امنیت انرژی کشور و خوراک برای شرکت‌ها و 
مجتمع‌های پتروشیمی است، در این زمینه، ان‌شاءالله با ساخت مجتمع‌های 
پتروپالایشی که آغاز طرح ساخت نخستین مورد آن هم فروردین‌ماه امسال 

در استان هرمزگان رقم می‌خورد، این برنامه را دنبال خواهیم کرد.
به گفته وی، پتروپالایشگاه ۳۰۰ هزار بشکه‌ای شهید سلیمانی نخستین 
پتروپالاشگاه تجمیع‌شده در کشور است که در فروردین‌ماه ساخت آن در 

کنار پالایشگاه ستاره خلیج فارس آغاز می‌شود.
وزیر نفت ادامه داد: درباره پالایشگاه‌هایی مانند بندرعباس، تهران و تبریز، 
برنامه کیفی‌سازی و ارزش افزوده محصولات آنها در قالب هشت پروژه 
تعریف شده است و الحمدالله به بسیاری از این پروژه‌ها مجوز تنفس خوراک 
نیز تعلق گرفته است و هر دو ماه هم نشست‌های مربوطه برگزار و شرایط 

به‌طور کامل رصد می‌شود.
اوجی درباره زمان بهره‌برداری از این پروژه‌ها توضیح داد: از دو تا سه سال 
آینده این پروژه‌ها نیز به بهره‌برداری می‌رسند؛ این موضوع هم به سازگاری 
با محیط زیست کمک می‌کند و هم ارزش افزوده پالایشگاهی و اشتغال 

برای جامعه ایجاد می‌کند.

وی نفت تولید کک سوزنی و اسفنجی از نفت کوره را نیز موضوعی مهم 
خواند و گفت: در پالایشگاه نفت بندرعباس یکی از محصولات نفت کوره 
است؛ با توانمندی پژوهشگاه صنعت نفت امروز شاهد تکمیل زنجیره ارزش 
نفت کوره در این پالایشگاه هستیم و دانش فنی زنجیره نفت کوره در کشور 
به این واسطه تکمیل شده است. خوشبختانه آغاز پروژه ایجاد ارزش افزوده 
از پالایشگاه بندرعباس رقم می‌خورد که هم محصولات با ارزش افزوده بالا 
تولید کند و هم نفت کوره تولیدی آن با درصد گوگرد کمتر تولید شود، از 
جمله محصولات تولیدی کک اسفنجی است که مورد نیاز صنایع آلومینیوم 
است. ما هر ساله با وجود تحریم‌ها واردات کک داریم، اما ان‌شاءالله به‌زودی 

در این زمینه نیز خودکفا می‌شویم.
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شایسته‌ترین گزینه قهرمانی هستیم

فرهاد مجیدی: از نظر من پرسپولیس جدی‌ترین رقیب استقلال است
سرمربی تیم فوتبال استقلال گفت: بازیکنان استقلال شایسته ترین هستند و 
ظرفیت قهرمانی در هر دو جام را دارند. با این وجود هنوز چیزی تمام نشده 

است.
به گزارش خبرنگار مهر، فرهاد مجیدی در نشست خبری پیش از بازی مقابل 
نساجی در مرحله یک چهارم نهایی جام حذفی اظهار داشت: درگذشت آقای 
خندان پیشکسوت عرصه رسانه استقلال را تسلیت عرض می‌کنم. از سال ۷۶ 
که به استقلال آمدم ایشان را می‌شناختم و یک خبرنگار تمام استقلالی بود. 
سال اول که آمدم استقلال و در آبادان گل زدم و در فرودگاه زد پشت من و 
گفت دمت گرم مجیدی. این خاطره سال‌ها با من بود. همیشه برای استقلال 

قلم می‌زد و دوست دارم امروز من به ایشان بگویم دمت گرم آقای خندان.
سرمربی آبی پوشان در خصوص دیدار با نساجی بیان داشت: نساجی متعلق به 
شهر پدری‌ام است و علاقه خاصی به این تیم دارم. یک بار بازی این تیم را 
همراه با پسر عموهایم و پدرم در ورزشگاه نگاه کردم و آن روز اسطوره این 
باشگاه مرحوم دست نشان بود. امروز خوشحالم که در لیگ نتایج خوبی گرفته 
و امیدوارم مسئولان شهر قائم شهر به این تیم توجه کنند. تیم‌های آقای 
ساکت الهامی خیلی سخت می‌بازند. ما در بازی نیم فصل دوم مقابل این تیم 
موقعیت‌های زیادی داشتیم اما نتوانستیم ببریم. برای این بازی باید فرصت‌های 

زیادی داشته باشیم و با حداقل اشتباه بازی کنیم تا پیروز شویم.

مجیدی در واکنش به احتمال استفاده از بازیکنانی که کمتر در لیگ استفاده 
کرده در این بازی حذفی، خاطرنشان ساخت: قرار نیست بازی را جدی نگیریم 
و این بازی برای ما بسیار مهم است و با تمام قوا به میدان رفته و دنبال کسب 

پیروزی هستیم.

وی در ادامه در خصوص حضور تماشاگران در بازی تاکید کرد: شخصاً دوست 
دارم ورزشگاه پر شود اما اینکه چه تعداد تماشاچی بیاید در حیطه کاری من 

نیست و مسئولان باید نظر بدهند.
سرمربی استقلال گفت: جام حذفی با لیگ تفاوت دارد و این بازی شرایط خاص 
خودش را دارد و به دلیل همین شرایط ممکن است هر دو تیم محتاط بازی 

کنند. اما پیش بینی می‌کنم فردا بازی جذاب و پر گلی شاهد باشیم.
مجیدی در خصوص زمین تمرین و بازگشت به مجموعه انقلاب بیان داشت: 
فکر می‌کنم تا پایان فصل در باشگاه انقلاب تمرین کنیم و من از مسئولان این 
ورزشگاه تشکر می‌کنم که این زمین را آماده کردند. زمین تمرین انقلاب شرایط 

خوبی دارد و تا پایان فصل در همین زمین تمرین می‌کنیم.
وی در پاسخ به این سئوال که آیا استقلال می تواند در هر دو جام قهرمان شود، 
تاکید کرد: در نشست‌های خبری قبلی هم گفتم بازیکنان من شایسته‌ترین 
برای کسب قهرمانی هستند. مهم‌ترین فاکتور این تیم یکدلی است. شما به 
نیمکت ما نگاه کنید متوجه این موضوع می‌شوید و من از ابتدای فصل روی 
این موضوع کار کرده بودم. بازیکنان ما از نظر فنی خیلی خوب هستند، شرایط 
بردن هر دو جام را داریم اما باید به سختی کار کنیم. از نظر من پرسپولیس 

قوی‌ترین رقیب ماست و باید به شدت تلاش کنیم.
مجیدی در خصوص آرای کمیته انضباطی گفت: نمی‌دانم رای را برای چه داده 

بودند اما به این رای احترام می‌گذارم.

خبر
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ورزش اخبار

ملی‌پوشان والیبال با سهل 
انگاری شانس خود را از دست 

ندهند
 سرپرست تیم ملی والیبال گفت: سال بسیار سختی در 
پیش داریم و این شرایط ایجاب می‌کند که بازیکنان 
منسجم‌تر در اختیار تیم ملی باشند تا با یک سهل انگاری 

شانس خود را برای حضور در تیم ملی از دست ندهند.
به گزارش ایرنا، امیر خوش‌خبر امروز یکشنبه در جمع 
بازیکنان حاضر در اردوی تیم ملی والیبال اظهار داشت: 
نخستین اردوی آماده‌سازی تیم ملی والیبال ایران شروع 
شد و سال بسیار سختی در پیش داریم. به همین دلیل 
می‌طلبد بازیکنان با تمام توان هم از نظر ذهنی و هم از 

نظر جسمی در اختیار تیم ملی باشند.
سرپرست تیم ملی والیبال به شرایط جامعه و نگرانی‌های 
کرونا اشاره کرد و گفت: این شرایط ایجاب می‌کند که 
بازیکنان منسجم‌تر در اختیار تیم ملی باشند تا با یک 
سهل انگاری شانس خود را برای حضور در تیم ملی 

از دست ندهند.
وی با یادآوری این‌که برای پوشیدن لباس تیم ملی رقابت 
بسیار سختی خواهید داشت، گفت: انتخاب و عضویت در 
تیم ملی در رویدادهای مهم پیش رو افتخار بزرگی است. 
در صورت عضویت در تیم ملی نگاه بیشتری به شما 
است و به همین دلیل باید از نظر رفتاری در تیم و جامعه 
مراقب باشید. فعالیت نامناسب در فضای مجازی می‌تواند 

برای حضور شما در تیم ملی تاثیر منفی بگذارد.
خوش‌خبر با تاکید بر این‌که رعایت نظم و قوانین تیم ملی 
بسیار مهم است، گفت: بازیکنان تیم ملی والیبال ایران از 
نظر ظاهری باید در شرایط مناسبی باشند. شما رده‌های 
سنی مختلف را طی کردید و به این مرحله رسیدید و 

کاملا با شرایط تیم‌های ملی والیبال ایران آشنا هستید.
وی با ابراز موفقیت برای بازیکنان، افزود: یقین دارم که 
این تیم نیز برای والیبال ایران تاریخ سازی خواهد کرد 
و در ذهن مردم خواهد ماند. بازیکنان و کادر فنی تیم 
ملی شادی مردم و موفقیت والیبال ایران را می‌خواهند 
و حتما برای رسیدن به این هدف تمام تلاش خود را 

بکار خواهند گرفت.
تیم ملی والیبال ایران در سال جاری در چهار رویداد جام 
واگنر، لیگ ملت‌ها ۲۰۲۲، والیبال قهرمانی مردان جهان 

و بازی‌های آسیایی شرکت می‌کند.
اردوی آماده‌سازی این تیم برای حضور شایسته در 
رویدادهای پیش‌رو از روز گذشته )شنبه ۲۰ فروردین( 

آغاز شده است.
علی رمضانی، محمدطاهر وادی، فاضل پژومان، 
قلی‌پور، محمدرضا  ابوالفضل  محمدرضا حضرت‌پور، 
موذن، امین اسماعیل‌نژاد، پوریا یلی، علی‌اصغر مجرد، 
رضا عابدینی، محراب ملکی سرخی، مهدی جلوه، 
امیررضا سرلک، امیرحسین اسفندیار، اسماعیل مسافر، 
مجتبی میرزاجانپور، امیرحسن فرهادی، میثم صالحی 
و احسان دانش‌دوست ۱۹ بازیکن حاضر در این تمرین 
بودند و جواد کریمی به دلیل سپری کردن دوران نقاهت، 

در این مرحله از اردو حضور ندارد.

نگاه ویژه کمیته ملی پارالمپیک 
به ظرفیت‌های ورزشی و 

مدیریتی زنان ستودنی است
 معاون اجرایی زنان کاروان اعزامی ایران به بازی‌های 
پاراآسیایی ۲۰۲۲ هانگژو گفت: انتخاب این معاونت 
برای نخستین بار است و نشان می‌دهد که کمیته ملی 
پارالمپیک هم در بخش ورزش و هم مدیریتی، نگاه ویژه 

به ظرفیت‌های ورزش زنان ایران دارد.
به گزارش ایرنا، در هفتمین نشست ستاد بازی های 
پاراآسیایی  ۲۰۲۲ هانگژو »مژگان نصیری« به عنوان 
معاون اجرایی بانوان کاروان اعزامی ایران به این دوره 
از بازی‌ها معرفی شد. این نشست به ریاست محمود 
خسروی‌وفا و با حضور نمایندگان فدراسیون‌های زیر 

مجموعه این کمیته برگزار شد.
مژگان نصیری بعد از انتخاب به عنوان معاون اجرایی 
زنان در کاروان اعزامی به بازی‌های پاراآسیایی هانگژو به 
خبرنگار ایرنا گفت: کمیته ملی پارالمپیک با راهبرد توسعه 
ورزش زنان به دنبال استفاده از ظرفیت‌های این قشر در 
بخش‌های مدیریتی و ورزشی است. انتخاب معاون زنان 
برای کاروان ایران یک نواوری در ورزش کشور بود که 
نشان از توجه ویژ رییس کمیته ملی پارالمپیک و اعضای 
این کمیته دارد. این اقدام ستودنی است زیرا حضور 
یک زن در بخش اجرایی کاروان می تواند مشکلات و 
خواسته‌های زنان اعزامی به بازی‌های پاراآسیایی هانگژو 
را به کمیته ملی پارالمپیک انتقال دهد. برجسته کردن 
نقش زنان در تصمیم‌گیری و تصمیم سازی کمیته ملی 

پارالمپیک اقدامی است که بر کسی پوشیده نیست.
نصیری ایران را هم افزود: در چند دوره اخیر زنان 
ورزشکار ایران نقش مهمی در ارتقا جایگاه ایران در 
بازی‌های پارالمپیک و بازی‌های پاراآسیایی داشتند و 
نمونه آن نیز تاریخ‌سازی دخترانی بود که در توکیو 
با رکورد شکنی طلا ضرب کردند. در پارالمپیک 
توکیو زهرا نعمتی، ساره جوانمردی و هاشمیه متقیان 
مدال طلا کسب کردند و این مدال‌ها همراه با رکورد 
شکنی بود. الناز دارابیان نیز موفق شد رکورد آسیا 
را جابجا کند اما در آوردگاه بزرگ پارالمپیک موفق 
به کسب مدال نشد. توجه ویژه به ظرفیت زنان هم 
در بخش ورزش و هم در بخش مدیریت یکی از 
راهبردهای موفق کمیته ملی پارالمپیک است.نایب 
رییس زنان فدراسیون جانبازان و معلولین با اشاره به 
موفقیت‌های زنان در  بازی‌های پیش‌رو افزود: برای 
حضور در هانگژو برنامه مدون و مبتنی بر موفقیت در 
دستور کار قرار گرفته و امید داریم تا بتوانیم نسبت 
به دوره‌های پیش مدال‌های بیشتری کسب کنیم. 
دختران ایرانی آماده حضور در هانگژو هستند و بدون 
شک دست پر باز خواهند گشت. اردوهای آماده‌سازی 
دختران از سال گذشته شروع شده است و این اردوها 
تا زمان اعزام ورزشکاران به صورت متناوب ادامه 

خواهد داشت.

 جشنواره گل شاگردان 
شمسایی در گام نخست

تیم ملی فوتسال ایران در نخستین دیدار خود 
در مرحله انتخابی قهرمانی آسیا برابر مالدیو به 

پیروزی پرگل دست یافت.
به گزارش خبرنگار مهر، تیم ملی فوتسال ایران 
کار خود را در مسابقات انتخابی قهرمانی آسیا و 
با دیدار برابر مالدیو آغاز کرد که در این بازی با 

نتیجه ۱۷ بر صفر ‬‏به پیروزی رسید.
در این مسابقه که از ساعت ۱۵:۳۰  و به میزبانی 
بیشکک قرقیزستان آغاز شد، حسین طیبی و 
سعید احمد عباسی )هر کدام ۴ بار(، سالار آقاپور، 
مسعود یوسف و حمزه کدخدائی )هر کدام دو 
گل( و مهدی کریمی، علیرضا رفیعی پور و 
محمدحسین درخشانی برای ایران گلزنی کردند.

تیم وحید شمسایی در نیمه نخست این بازی 
هفت گل به ثمر رساند و در نیمه دوم هم ۱۰ 

گل دیگر نصیب ایران شد.
ایران با این برد به رده نخست جدول گروه 
A رفت. در دیگر بازی این گروه، قرقیزستانِ 

میزبان با ترکمنستان روبرو می‌شود.
تیم ملی ایران در دومین دیدار خود از ساعت 
۱۵:۳۰ فردا دوشنبه با ترکمنستان دیدار خواهد 
کرد و با کسب پیروزی صعودش به مرحله نهایی 

مسابقات قهرمانی آسیا را قطعی می‌کند.
مرحله نهایی مسابقات فوتسال قهرمانی آسیا 
مهرماه ۱۴۰۱ و به میزبانی کویت برگزار 

می‌شود.

ایران قید میزبانی جام‌جهانی 
فوتسال را زد

باوجود اینکه ایران برای میزبانی جام جهانی ۲۰۲۴ 
فوتسال اعلام آمادگی کرده بود، پیگیری این 
موضوع در همان مراحل اولیه در فدراسیون فوتبال 

متوقف شد.
به گزارش خبرنگار مهر، مهرماه سال گذشته و 
در زمان ریاست شهاب الدین عزیزی خادم بر 
فدراسیون فوتبال بود که ایران برای گرفتن میزبانی 
جام جهانی ۲۰۲۴ فوتسال اعلام آمادگی کرد. در 
آن زمان، حسین شمس که رابطه نزدیکی با عزیزی 
خادم داشت خبر آمادگی ایران برای میزبانی در دوره 

بعدی جام جهانی فوتسال را رسانه‌ای کرد.
شمس در مصاحبه‌هایش تاکید داشت که ایران با 
داشتن سالن‌ها و هتل‌های استاندارد می‌تواند فیفا 
را برای اعطای میزبانی به کشورمان قانع کند و 
فدراسیون فوتبال طرح برگزاری این مسابقات را با 

هماهنگی چند وزیر تدوین خواهد کرد.
با این حال ایجاد تغییرات در فدراسیون فوتبال و 
برکناری عزیزی خادم از ریاست این فدراسیون، 
سرنوشت میزبانی ایران در جام جهانی را هم کاملًا 
منتفی کرد؛ هر چند که با حضور عزیزی خادم هم 

هیچ اقدام عملی برای این کار انجام نشده بود.
حسین شمس امروز یکشنبه در گفتگو با خبرنگار 
مهر، گفت: حتی اگر آقای عزیزی خادم هنوز هم 
رئیس فدراسیون فوتبال بود، باز هم بحث میزبانی 
در جام جهانی فوتسال به جایی نمی‌رسید چون او 
اصلًا فرصت رسیدگی به فوتسال را نداشت. در سال 
جام جهانی فوتبال هستیم و رئیس فدراسیون به 
اندازه کافی گرفتاری داشت. عزیزی خادم حتی کار 
را هم واگذار نمی‌کرد و می‌خواست یک نفره همه 

چیز را جلو ببرد.
شمس ادامه داد: وقتی عزیزی خادم از جام جهانی 
لیتوانی بازگشت و متوجه شد میزبانی این رقابت‌ها 
چه عظمتی دارد از من سئوالاتی پرسید و خواست 
که دنبال کارهای میزبانی جام جهانی ۲۰۲۴ بروم. 
باید یکسری فرم به چند وزیر از جمله وزیر راه، 
وزیر ورزش، وزیر نیرو، معاون اول رئیس جمهور 
و... ارسال می‌شد که هیچکدام از این کارها صورت 

نگرفت. همه چیز در حد همان شعار باقی ماند.
دو دوره گذشته مسابقات جام جهانی فوتسال در 
سال‌های ۲۰۱۶ و ۲۰۲۱ )تعویق یک ساله به خاطر 
کرونا( به میزبانی کلمبیا و لیتوانی برگزار شد. ایران 
برای گرفتن میزبانی این دو دوره درخواست خود را 
به فیفا ارائه کرد که این درخواست‌ها مورد قبول 

قرار نگرفت.
برای سال ۲۰۲۴، چند کشور از جمله آمریکا و 
مراکش خواهان برگزاری جام جهانی هستند اما به 

نظر می‌رسد شانس مراکش بیشتر از آمریکا است.
مراکش که در سال‌های اخیر به یکی از کشورهای 
قدرتمند فوتسال در جهان تبدیل شده و بازی با 
تیم‌های بزرگ جهان را به سادگی برگزار می‌کند، 
در تلاش است تا فیفا را مجاب کند دوره بعدی جام 

جهانی را به قاره آفریقا ببرد.
قاره آفریقا تاکنون هیچ دوره‌ای از جام جهانی فوتسال 
را میزبانی نکرده است و مراکش قصد دارد به اولین 
کشور آفریقایی تبدیل شود که این رویداد را برگزار 
می‌کند.طبق اعلام »والریو اسکالابرلی« کارشناس 
ایتالیایی فوتسال، مراکش گزینه جدی میزبانی جام 
جهانی است. به گفته والریو، »فوزی لکجا« رئیس 
فدراسیون فوتبال مراکش اخیراً سمینار سطح بالای 
مربیگری فوتسال را با حمایت فیفا برگزار و فیفا 
هم از تلاش این کشور برای توسعه فوتسال تمجید 
کرده است.از سوی دیگر برگزاری جام جهانی در 
مراکش این فرصت را به مردم کشورهای پرتغال و 
اسپانیا می‌دهد تا به لحاظ نزدیک بودن با مراکش 
خود را به سادگی به این کشور آفریقایی برسانند و 
از تیم‌های خود حمایت کنند.مراکش اخیراً با دعوت 
از تیم ملی فوتسال آرژانتین، قهرمان جام جهانی 
۲۰۱۶ و نایب قهرمان جام جهانی ۲۰۲۱، دو بازی 
تدارکاتی با این تیم برگزار کرد. مراکش در بازی اول 
با نتیجه ۴ بر ۳ پیروز شد و در دیدار دوم با ارائه یک 
مسابقه تماشاگرپسند و زیبا، نتیجه را ۲ به ۳ واگذار 
کرد تا بازهم اعتبار بیشتری برای خود در فوتسال 

جهان به دست بیاورد.

تیم فوتبال پرسپولیس با قبول شکست 
برابر آلومینیوم اراک از مسابقات جام حذفی 
کنار رفت تا تیره روزی‌های تیم یحیی گل 

محمدی ادامه داشته باشد.
به گزارش خبرنگار مهر، در یکی از 
دیدارهای مرحله یک چهارم نهایی جام 
حذفی فوتبال امروز یکشنبه تیم پرسپولیس 
در ورزشگاه آزادی به مصاف آلومینیوم 
اراک رفت که این بازی با نتیجه ۳ بر ۲ 

به سود آلومینیوم تمام شد.
در این مسابقه که از ساعت ۲۰:۳۰ آغاز شد 
و نزدیک به ۲۰ هزار تماشاگر در ورزشگاه 
حضور داشتند. احسان پهلوان )۹( و مهدی 
ترابی )۳+۴۵ - پنالتی( برای پرسپولیس 
و محمدرضا آزادی )۲۰( برای آلومینیوم 
گلزنی کردند. به این ترتیب آلومینیوم 
راهی مرحله نیمه نهایی و حریف تیم خلیج 

فارس ماهشهر شد.
ترکیب پرسپولیس و آلومینیوم اراک

پرسپولیس بازی را با ترکیب احمد گوهری، 
فرشاد فرجی )۲۳ - سعید آقایی(، وحدت 
هنانوف، علی نعمتی، رامین رضاییان 
)۸۴ - منوچهر صفروف(، میلاد سرلک، 
کمال کامیابی نیا )۶۷ - رضا اسدی(، 
احسان پهلوان، مهدی ترابی، امید عالیشاه 
)۶۷ - مهدی عبدی( و شرزود تمیروف 

)۸۴ - حامد پاکدل( انجام داد.
آلومینیوم هم در این بازی از حسین 

پورحمیدی، وحید محمدزاده، رامتین 
سلیمان زاده، مصطفی احمدی، علیرضا 
نقی زاده )۸۱ - امیر نوری(، محمد علی 
نژاد )۸۸- مهرداد بایرامی(، میثم مجیدی 
)۵۴ - پوریا آریاکیا(، محمدرضا آزادی )۸۸ 
- نیما درودی(، میلاد فخرالدینی )۸۸ - 
امیرمحمد هوشمند(، اسماعیل شریفات و 

محمود قائد رحمتی استفاده کرد.
نیمه نخست؛ اشتباه مرگبار هنانوف و 

پنالتی در وقت‌های اضافه
پرسپولیس با حمایت هواداران خود این 
مسابقه را کاملًا هجومی آغاز کرد و 
دروازه میهمان را از همان ابتدا تحت فشار 
قرار داد. در دقیقه ۳ شوت سرکش میلاد 
سرلک از پشت محوطه جریمه آلومینیوم 
توسط پورحمیدی دروازه بان این تیم مهار 
شد و کمال کامیابی نیا هم نتوانست توپ 

برگشتی را به گل تبدیل کند.
انتظار هواداران پرسپولیس برای گلزنی 
این تیم به ۱۰ دقیقه نرسید چرا که احسان 
پهلوان در دقیقه ۹ با یک ضربه فنی و 
زیبا موفق شد برای سرخپوشان گلزنی 
کند. هرچند پرسپولیس بعد از گلزنی بر 
بازی مسلط بود اما اشتباه بزرگ وحدت 
هنانوف مدافع تاجیکستانی این تیم باعث 
توپ ربایی علی نژاد بازیکن آلومینیوم 
شد. علی نژاد با حرکت در محوطه جریمه 
پرسپولیس و پاس در عرض، محمدرضا 

آزادی را در موقعیت گلزنی قرار داد و این 
بازیکن هم در دقیقه ۲۰ توپ را به تور 

دروازه پرسپولیس رساند.
لحظاتی بعد از گل تساوی، فرشاد فرجی 
مدافع پرسپولیس دچار آسیب دیدگی شدید 
شد و در دقیقه ۲۳ جای خود را به سعید 
آقایی داد. پرسپولیس که نمی‌خواست با 
نتیجه تساوی به رختکن برود، تلاش خود 
را برای گلزنی دوباره بیشتر کرد. بهترین 
موقعیت این تیم در دقیقه ۳۹ رقم خورد؛ 
زمانی که امید عالیشاه شانس خود را برای 
گلزنی با یک شوت سنگین امتحان کرد اما 
درخشش پورحمیدی مانع باز شدن دروازه 

آلومینیوم شد.

در دقیقه ۴۵، وحید کاظمی داور مسابقه 
روی شرزود تمیروف مهاجم ازبکستانی 
پرسپولیس اعلام پنالتی کرد. مهدی 
ترابی هم این پنالتی را در دقیقه ۴۵+۳ 
به گل تبدیل کرد؛ آن‌هم در شرایطی که 
پورحمیدی توپ را قبل از ورود به دروازه 

لمس کرد.
نیمه دوم و شوک‌های متوالی آلومینیوم

در نیمه دوم جریان بازی عوض شد 
و آلومینیوم بازی هجومی را در دستور 
کار قرار داد به گونه‌ای که این سبک از 
بازی در دقیقه ۵۲ منجر به دریافت گل 
تساوی شد. در این دقیقه علی نژاد بازیکن 
آلومینیوم که روی گل نخست این تیم هم 

تاثیرگذار بود، با یک ضربه فنی و زیبا از 
پشت محوطه جریمه گل دوم تیمش را به 

ثمر رساند.
بعد از گل تساوی، آلومینیوم دست از بازی 
سرعتی و تکضرب خود بر نداشت و دروازه 
پرسپولیس را در چند موقعیت جدی تهدید 
کرد. در دقیقه ۶۴، محمدرضا آزادی با 
استفاده از غفلت مدافعان پرسپولیس و با 
یک چرخش درون محوطه جریمه این 
تیم، گل سوم آلومینیوم و گل دوم خودش 
را به ثمر رساند تا سرخپوشان در مقابل 

دیدگان هوادارانشان دچار شوک شوند.
۵ دقیقه بعد، وحدت هنانوف همان اشتباه 
نیمه نخست را به شکل دیگری تکرار کرد 
و در رساندن توپ به احمد گوهری دروازه 
بان پرسپولیس دچار اشتباه شد. گوهری 
برای دفع توپی که بازیکن آلومینیوم آن 
را به دست آورده بود، مجبور به خطای 
پنالتی شد. باوجود این موقعیت خوب برای 
آلومینیوم اما محمدرضا آزادی در دقیقه 
۷۱ نتوانست پنالتی را به گل تبدیل کند 

و گوهری ضربه او را مهار کرد.
در ادامه پرسپولیس برای جبران نتیجه 
جلو کشید اما این تلاش‌ها با دفاع منسجم 
آلومینیوم و ضد حمات این تیم راه به 
جایی نبرد تا سرخپوشان در ادامه روزهای 
تیره و تار خود در لیگ برتر، از جام حذفی 

هم کنار بروند.

شوک آلومینیوم به سرخپوشان؛

شگفتی بزرگ جام حذفی با حذف پرسپولیس

 اولونگا، قاتل تیم‌های ایرانی

باخت، تاوان فرصت‌سوزی‌ سپاهان مقابل الدحیل

لیگ قهرمانان آسیا

فولاد هدیه نوراللهی را پس فرستاد؛ دومین تساوی شاگردان نکونام

 سپاهان با وجود موقعیت‌های فراوانی که روی دروازه 
الدحیل ایجاد کرد، با یک گل به این تیم قطری باخت 
تا نخستین شکست خود را در این فصل از لیگ 

قهرمانان آسیا تجربه کند.
به گزارش ایرنا، تیم‌های سپاهان ایران و الدحیل 
قطر از ساعت ۲۱:۴۵ یکشنبه شب به وقت تهران 
در چارچوب هفته دوم مرحله گروهی رقابت‌های لیگ 
قهرمانان آسیا در گروه چهارم به مصاف هم رفتند که 
در پایان نماینده قطر با یک گل به برتری دست یافت.
شاگردان محرم نویدکیا بازی را بهتر آغاز کردند و 
موقعیت‌هایی را به وجود آوردند اما گلی به دست 
نیامد. در ادامه مردان هرنان کرسپو توانستند بازی 
را به تعادل بکشند. با این وجود شاهد به ثمر رسیدن 

گلی نبودیم.
در نیمه دوم باز هم این سپاهان بود که بهتر شروع 
کرد. ابتدا محمدرضا حسینی در موقعیت تک به تک 

توپ را به بیرون فرستاد و سپس ضربه شهریار مغانلو 
از روی خط به وسیله توبی آلدرویرلد دور شد. با این 

وجود مردان هرنان کرسپو بودند که خلاف جریان 
بازی به گل تساوی دست یافتند.

مایکل اولونگا، مهاجم نام‌آشنای الدحیل که بازی اول 
را به دلیل مصدومیت از دست داده بود در دقیقه ۸۴ 
روی ارسال عالی معز علی توانست گل سه امتیازی 
تیمش را به ثمر برساند تا پس از زدن پنج گل به 
استقلال در فصل قبل لیگ قهرمانان آسیا، این بار 
سپاهان را هم با گل‌هایش آشنا کند و نشان دهد راه 

گلزنی به تیم‌های ایرانی را به خوبی بلد است.
سپاهان، اولین باخت این فصل خود را در شرایطی 
تجربه کرد که مستحق این شکست نبود. تیم محرم 
حالا با سه امتیاز و تفاضل گل مثبت یک همچنان 
صدرنشین است و الدحیل نیز پس از باخت مقابل 
التعاون عربستان، سه امتیازی شد و با تفاضل گل 
صفر فعلا تیم سوم است. نماینده عربستان در صورت 
کسب امتیاز در دیدار مقابل پاختاکور ازبکستان به 

صدر جدول گروه چهارم صعود می‌کند.

دیدار تیم‌های فوتبال فولاد خوزستان و شباب الاهلی 
عربستان در هفته دوم مرحله گروهی لیگ قهرمانان 

آسیا با تساوی یک بر یک به پایان رسید.
به گزارش ایرنا، تیم های فوتبال فولاد خوزستان و 
شباب الاهلی امارات یکشنبه شب در چارچوب هفته 
دوم مرحله گروهی لیگ قهرمانان آسیا در ورزشگاه 
ملک عبدالله به مصاف یکدیگر رفتند و در پایان هر 

دو تیم به تساوی یک بر یک رضایت دادند.
جواد نکونام شهاب گردان، مهدی شیری، موسی 
کولیبالی، حمید بوحمدان، شیمبا، عارف آقاسی، وحید 
حیدریه، سینا مریدی، علیرضا کوشکی و آرش رضاوند 

را برای این بازی انتخاب کرده بود. 
نیمه نخست این دیدار موقعیت های خیلی جدی 
نداشت و هر دو تیم به تساوی بدون گل رضایت 
دادند. در نیمه دوم شاگردان جواد نکونام فشار را بیشتر 
کردند و توانستند از حریف خود بهتر بازی کنند و در 

نهایت در دقیقه ۸۳ این دیدار حمید بوحمدان پاس رو 
بیرون هم تیمی اش را روانه دروازه حریف کرد و توپ 

در میانه راه با برخورد به احمد نوراللهی تغییر جهت 
داد تا فولاد به گل برتری دست پیدا کند.  

در ادامه فشار الاهلی برای به تساوی کشاندن بازی 
بیشتر و بیشتر شد و این تیم روی یک ضد حمله 
موفق شد در دقیقه ۱+۹۰ توسط فدریکو کارتابیا به 
گل تساوی برسد تا فولادی ها در دومین بازی خود 

نیز به تساوی دست پیدا کنند.
نوراللهی ملی‌پوش فوتبال کشورمان از ابتدا در ترکیب 
شباب الاهلی امارات حضور داشت و در دقیقه ۸۸ نیز 
جای خود را به هم‌تیمی‌اش داد. مهدی قایدی دیگر 
ملی پوش ایرانی الاهلی نیز با تصمیم سرمربی این 
تیم از لیست نفرات این دیدار خط خورد تا در این بازی 

حضور نداشته باشد.   
فولاد با این تساوی دو امتیازی شد و در رده دوم قرار 
گرفت. شباب الاهلی نیز با این تساوی دو امتیازی شد 

و با گل زده بیشتر در صدر قرار گرفت. 
تیم فولاد در دیدار قبلی خود نیز مقابل الغرافه به 

تساوی بدون گل دست یافته بود.
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»زیرخاکی« یک پروژه عادی 
نبود

آرش بادپا درباره مراحل تولید موسیقی سریال 
نوروزی »زیرخاکی« و شرط ماندگاری موسیقی فیلم 

و سریال صحبت کرد.
آرش بادپا که از فصل اول سریال »زیرخاکی« 
ساخت موسیقی این مجموعه تلویزیونی را برعهده 
داشته است در گفتگو با خبرنگار مهر با بیان اینکه 
این یک پروژه عادی نبوده و نیست، اظهار کرد: از 
فصل اول سعی کردیم به یک تم موسیقایی برسیم 
که هم دربردارنده فضای کمدی سریال باشد، هم 
ایرانی بودن آن را انتقال دهد و هم رنگ و بوی 
دهه ۵۰ که در سریال هم روایت می‌شود را به همراه 
داشته باشد. به همین دلیل من موسیقی آثار دهه ۵۰ 
را به کرات گوش دادم اما نکته‌ای که وجود دارد این 

است که موسیقی فیلم از اوایل انقلاب جدی شد.
وی ادامه داد: در سال‌های پیش از انقلاب، از 
موسیقی‌های انتخابی و یا قطعات کلاسیک جهان 
برای فیلم‌ها استفاده می‌کردند که رنگ و لعاب 
موسیقی ایرانی در آنها دیده نمی‌شد، از طرفی این 
موسیقی‌ها بیشتر در فضای غیر طنز بود و نهایتاً با 
استفاده از شعر، موسیقی را به سمت کمدی می‌بردند. 
به همین دلیل عملًا دستمان برای بهره‌گیری از آثار 
گذشته خالی بود و در نهایت خودم به این موسیقی 
رسیدم.وی ادامه داد: موسیقی سریال »زیر خاکی« 
در عین دارا بودن فضای کمدی، ماهیت ایرانی خود 
را دارد. به ویژه در موسیقی نسخه تیتراژ فصل ۱، 
فضای دهه پنجاه که در داستان سریال هم وجود 
داشت، به خوبی روایت می‌شود. خوشبختانه از همان 
ابتدا بازخوردهای خوبی نسبت به کارم از سوی 
موزیسین‌ها، همکاران و البته مردم دریافت کردم 
که بسیار خوشحال کننده است. البته فرصت ما 
برای تولید فصل سوم بسیار کم بود، آقای سامان 
هم حساسیت بسیار زیاد در کار دارد و تا زمانی که به 
نسخه دلخواه خود چه در موسیقی، چه در تدوین و... 

نرسد، اعمال اصلاحیه‌ها را انجام می‌داد.

رئیس پلیس راهنمایی و رانندگی بار دیگر انتقادات 
تندی را در مورد کیفیت خودروهای داخلی مطرح 
کرده و واردات خودرو را عاملی موثر در کاهش شمار 

جانباختگان حوادث رانندگی دانست.
موافقت پلیس با واردات خودروی باکیفیت/خودروسازان 

به جای دفاع بی‌مورد، خودروی باکیفیت تولید کنند
به گزارش مملکت آنلاین، سردار سید کمال هادیانفر در 
نشست خبری امروز که در شهرک آزمایش برگزار شد 
درباره کیفیت خودروهای تولید داخل اظهار کرد: اصلا 
ممکن است یک راننده‌ای مرتکب بی‌مبالاتی شده و یا 
حتی خطایی از وی حین رانندگی سر بزند که منجر به 
تصادف شود اما مساله اینجاست که خودرو باید از جان 
او محافظت کند و در واقع از این آسیب جلوگیری کند. 
امروز کدام یک از خودروهای ما با این وضعیت ساخته 

می‌شود؟
وی ادامه داد: امروز قطعات و آلیاژهای خودرو، امکاناتی 
که در ساخت خودرو وجود دارد، کیسه هوا، ترمز ای 
بی اس، کمربند ایمنی و ... همه و همه باید نجات 
دهنده راننده و سرنشینان خودرو باشد اما در واقعیت این 
امکانات در خودروهای تولید داخل دچار مشکل است و 
من نمی‌دانم تا کی باید شاهد تکرار چنین حوادث‌هایی 
باشیم. همین چند وقت پیش فیلمی منتشر شد که دنا 
پلاس تصادف کرده و کابینش کامل جمع شد اما کیسه 
هوایش باز نشده؛ خوب اینها اشکالاتی است که باید 

رفع شود.
خودروهای داخلی ۴ مزیت اصلی را ندارند

هادیانفر با بیان این‌که یک خودروی مناسب باید دارای 
چهار مزیت اصلی باشد اظهار کرد: یک خودرو باید زیبا 
بوده و تمایل به خرید در آن ایجاد شود. دوم کیفیت 
آن است. سوم ایمنی آن و چهارم ارزانقیمت بودن آن 
است؛ حالا باید ببینیم که آیا واقعا این چهار مزیت در 

خودروهای تولید داخل وجود دارد؟.

رئیس پلیس راهنمایی و رانندگی با بیان این‌که آنچه 
که پلیس طرح می‌کند تاکیداتی است که مقام معظم 
رهبری و رئیس جمهور نیز بر آن تاکید داشتند، ادامه داد: 
همه ما باید از تولید داخل حمایت کنیم اما تولید داخل 
باید کیفی و ایمن باشد. این خودروهای تولید داخل ما 
که اتفاقا همگی وابستگی ارزی هم دارند در برخی از 

قطعات دچار مشکل هستند و مصداق همان ضرب‌المثل 
»هرچقدر پول می‌دهی همانقدر آش می‌خوری« است، 

قطعات این خودروها دچار مشکل است.
وی اضافه کرد: خوب چه کسی باید بر قطعات این 
خودروها نظارت کند؟ آیا نظارت ۱۰ سال پیش سازمان 
استاندارد آن هم یکی از شرکت‌های تابعه آن، بر قطعات 

خودروها کافی است؟ آیا دیگر نباید نظارت شود؟ آیا 
نباید بعد از هر حادثه خودروسازان براین موضوع نظارت 

کنند؟ ما تا کی باید شاهد این تصادفات باشیم.
نامه هادیانفر به رئیس جمهور و دادستانی درباره کیفیت 

خودروها
وی از ارسال نامه به رئیس جمهور و دادستان کشور 
درباره خودروهای تولید داخل خبر داد و گفت: من در 
این نامه تاکید کردم که همه خودروسازان مسئولند و ما 
باید بر تولید خودروی ایمن و باکیفیت نظارت داشته 
باشیم. سازمان استاندارد، سازمان وزارت صنعت، معدن 
و تجارت و ... در این حوزه مصون هستند؛ اینها باید 
بروند و ببینند چرا کیسه هوا باز نمی‌شود؟ چرا ترمز ای 
بی اس کار نمی‌کند؟ چرا با یک تصادف، ماشین منفجر 
می‌شود؟ چرا ماشین مچاله می‌شود که سرنشینان آن 
حتی امکان خروج از خودرو را نداشته باشند؟ ما از 

خودروسازان می‌خواهیم پیشگام این موضوع شوند.
رئیس پلیس راهنمایی و رانندگی اضافه کرد: من 
نمی‌دانم خودروسازان از چه چیزی دفاع می‌کنند. امروز 
مقام معظم رهبری، رئیس جمهور، مردم و غیره همه 
مطالباتی را از آنها مطرح کرده‌اند، دیگر جای دفاع 
نیست. وقتی می‌گوییم آلیاژ خودرویی مشکل دارد خوب 

بروید آن را درست کنید از چه چیزی دفاع می‌کنید؟
وی ادامه داد: برابر قانون شماره‌گذاری خودروها با مجوز 
محیط زیست، وزارت صنعت، معدن و تجارت و سازمان 
استاندارد انجام می‌شود و پلیس هم تابع این مقررات 

است اما اگر این سازمان‌ها و دستگاه‌ها به وظایف خود 
عمل نکنند ما به خودروهای ناایمن پلاک نخواهیم داد.

تاثیر واردات خودرو بر کاهش قربانیان تصادفات
وی به تاثیر واردات خودرو نیز اشاره کرد و گفت: قطعا 
تاکید ما براین است که کشور به سمت خودکفایی برود و 
ما بتوانیم تولیدات با کیفیت را داشته باشیم اما در شرایط 
فعلی و بنابر آمارهای مستند سال‌های ۸۴ تا ۸۶ یکی از 
شاخص‌های مهمی که سبب شده تا تعداد جانباختگان 
حوادث رانندگی از ۲۷ هزار کشته به زیر ۱۷ هزار نفر 
برسد همین واردات خودروی استاندارد و ایمن به کشور 
بود.هادیانفر افزود: ما نیازمند استفاده مردم از خودروی 
ایمن و با کیفیت هستیم. این با استفاده از خودروهای 
لوکس و فخرفروختن به آن فرق دارد. واردات خودروی 
باکیفیت به داخل حتی در ایجاد بازار رقابتی که مدنظر 
رئیس جمهور است، موثر و سبب می‌شود تا کیفیت 

خودروها ارتقاء یابد.
رئیس پلیس راهنمایی و رانندگی همچنین از تعیین 
سهم دستگاه‌ها در تصادفات خبر داد و گفت: ما در 
تصادف بهبهان، تصادف نورآباد و غیره سهم خودروساز 
را مشخص کردیم و قطعا اگر خودروسازان به وظایف 
خود عمل نکنند ما نهادهای بالادستی آنها را به عنوان 

مقصر اعلام خواهیم کرد.
وی درباره‌ اولویت‌های پلیس در سال ۱۴۰۱ نیز گفت: 
طرح‌هایی نظیر شماره‌گذاری از درب منزل و پلاک سوم 
از جمله مواردی است که از سال جدید پیش‌بینی شده 
است. ما امیدواریم که خدمات بیشتری را به مردم ارائه 
کنیم.هادیانفر با بیان این‌که در سال ۱۴۰۱ ساماندهی 
موتورسیکلت‌ها ادامه خواهد داشت، اظهار کرد: تلاش 
داریم تا در سال جاری کیفیت خدمات، نحوه خدمات 
و امکانات پلیس افزایش یابد. همچنین بازرسان 
نامحسوس تقویت شده و نرم‌افزار آنها برای جریمه 

بروزرسانی خواهد شد.

کاریکاتور

هوای تهران چطوری آلوده میشه!
پیام پورفلاح با انتشار کارتونی در صفحه اینستاگرام خود به ترافیک شهری به عنوان یکی از مهمترین عوامل آلودگی هوای تهران 

پرداخت.

 نامه هادیانفر به رییس جمهور 

دیگر جای دفاع نیست

 رئیس قوه قضاییه گفت: انعقاد قراردادهای 
متقن و مستحکم در سطوح حکومتی و 
دولتی برای عملیاتی‌سازی طرح‌های تولیدی 
و اشتغالزا در بخش‌های صنعتی و غیرصنعتی 
از الزامات پیشبرد طرح‌های تولیدی و اشتغالزا 

است.
به گزارش مرکز رسانه قوه قضاییه، 
حجت‌الاسام والمسلمین غلامحسین 
محسنی اژه‌ای عصر امروز )یکشنبه ۲۱ 
فروردین( در نشست هم‌اندیشی با اعضای 
کمیسیون صنایع و معادن مجلس شورای 
اسلامی ضمن اشاره به اهمیت مقوله تولید 
ثروت و قدرت در کشور، به تبیین و تشریح 
الزامات تحقق این مهم پرداخت و اظهارداشت: 
یکی از ایرادها و مشکلات اساسی در  پیشبرد 
طرح‌های تولیدی در کشور قراردادهایی است 
که در سطوح حکومتی و دولتی منعقد می‌شود 
و متأسفانه بخشی از این قراردادها از اتقان 
و استحکام لازم برخوردار نیستند و همین 
موضوع در پیشرفت بخش تولیدی کشور 

انسداد ایجاد می‌کند.
رئیس قوه قضاییه تصریح کرد: انعقاد 
قراردادهای متقن و مستحکم در سطوح 
حکومتی و دولتی برای عملیاتی‌سازی 
طرح‌های تولیدی و اشتغالزا در بخش‌های 
صنعتی و غیرصنعتی به گونه‌ای که در فرد یا 
شرکت خصوصی طرف قرارداد این اطمینان 
حاصل شود که طرح مورد قرارداد به بهانه‌های 
مختلف، ملغی و منحل نمی‌شود، یکی از 
الزامات پیشبرد و به سرانجام رساندن طرح‌های 

تولیدی و اشتغالزا است.
رئیس عدلیه با اشاره به میزان چشمگیر 
طرح‌ها و پروژه‌های نیمه تمام در کشور، 
ترغیب و جذب فعالان بخش خصوصی برای 
واگذاری این طرح‌ها به آن‌ها را در گروی 
انعقاد قراردادهای متقن و مستحکم در سطوح 

حکومتی و دولتی دانست.
محسنی اژه‌ای افزود: چنانچه قراردادهایی 
که برای پیشبرد طرح‌های تولیدی و صنعتی 
در کشور منعقد می‌شود از استحکام و اتقان 
لازم برخوردار نباشد، بخش خصوصی استقبال 
درخوری از واگذاری این طرح‌ها به عمل 
نمی‌آورد و دولت نیز به تنهایی برای پیشبرد 
این طرح‌های تولیدی و اشتغال‌آفرین با مشکل 

مواجه می‌شود.
رئیس دستگاه قضا با اشاره به تبعاتی که زندانی 
شدن یک فرد برای خود او و خانواده‌اش 
دربردارد به تشریح اثرات ایجاد اشتغال در 
کاهش نرخ اعمال مجرمانه پرداخت و گفت: 
چنانچه رونق اقتصاد در کشور محقق شود و 
چرخ‌های تولید با سرعت بالاتری به حرکت 
درآیند، امر اشتغالزایی با سهولت و فراگیری 
بیشتری تحقق می‌یابد و به تبع آن از میزان 
جرائم و زندانیان و پیامدهای نامطلوب زندانی 

شدن افراد کاسته می‌شود.
محسنی اژه‌ای با اشاره به دستور خود به 
مقامات و مسئولان قضایی در سراسر کشور 
برای صدور مجوز به نماینده‌های مجلس برای 
بازدید از بخش‌ها و مراکز مختلف قضایی 
افزود: از نظر ما بازدید نمایندگان مجلس از 
بخش‌ها و مراکز مختلف قضایی و احصای 

نواقص و ایرادهای زیرمجموعه‌های قضایی و 
ارائه راه‌حل از سوی آنها، نه تنها بدون اشکال 
که مفید و مثمرثمر است و ما از این موضوع 

استقبال می‌کنیم.
رئیس قوه قضاییه به دستور اخیر خود به رئیس 
سازمان زندان‌ها برای فراهم کردن مقدمات 
بازدید مسئولان و خیّرین از ندامتگاه‌ها نیز 
اشاره کرد و گفت: در مدت اخیر همه زندان‌ها 
و تحت نظرگاه‌های کشور از سوی مسئولان 
قضایی مورد بازدید و سرکشی قرار گرفته 
است و این امر در ایجاد تحول و بهبود شرایط 

زندان‌ها و زندانیان موثر بوده است.
در جریان این دیدار، لطف‌الله سیاهکلی عضو 
کمیسیون صنایع و معادن و نماینده مردم 
قزوین در مجلس شورای اسلامی خواستار 
رسیدگی دستگاه قضا به موضوع موقوفات در 
استان قزوین به ویژه در منطقه زیاران شد و با 
تاکید بر اینکه انفال و منابع طبیعی قابل وقف 
کردن نیستند ابراز کرد که در منطقه زیاران 
استان قزوین اراضی و منابع طبیعی وقف 
شده‌اند و مردم آن منطقه با قدمتی طولانی 

هیچگونه تملک و زمینی ندارند.
 رئیس عدلیه در واکنش به سخنان این نماینده 
مجلس شورای اسلامی، بر حل و فصل مشکل 
اهالی منطقه زیاران در خصوص موقوفه بودن 
اراضی با همفکری و مساعدت دولت و مجلس 

و قوه قضاییه، تاکید کرد.
در این نشست پیش از سخنان رئیس قوه 
قضاییه، »حسن بابایی« رئیس سازمان ثبت 
اسناد و املاک کشور  با اشاره به رده‌بندی 
اخیر ارائه شده از سوی سازمان جهانی 
مالکیت معنوی، گفت: بر اساس اعلام 
سایت رسمی سازمان جهانی مالکیت معنوی 
)وایپو(، جمهوری اسامی ایران رتبه سوم 
جهان در ثبت اظهارنامه علائم تجاری، رتبه 
دوازدهم جهان در ثبت اظهارنامه طرح‌های 
صنعتی و رتبه بیست و یکم جهان را در ثبت 
اظهارنامه اختراع به دست آورده که این رتبه‌ها 
نشان‌دهنده فعالیت‌های اقتصادی و صنعتی 

خوب در کشور هستند.
»عزت‌الله اکبری تالارپشتی« رئیس کمیسیون 
صنایع و معادن مجلس شورای اسلامی در 
این جلسه ضمن قدردانی از توسعه و اشاعه 
فرهنگ حمایت از تولیدکننده و سرمایه‌گذار 
در بدنه قوه قضاییه، گفت: سخنان و دستورات 
حجت‌الاسلام والمسلمین محسنی اژه‌ای در 
زمینه حمایت از تولید، تولیدکننده و صنعتگر، 
حرف‌ دل اعضای کمیسیون صنایع و معادن 

مجلس است.
وی  از تلاش‌های مجدانه و پیگیرانه »سعید 
عمرانی« دبیر ستاد اقتصاد مقاومتی قوه 
قضاییه در راستای  رفع مشکلات واحدهای 
صنعتی و تولیدی و جلوگیری از به تعطیلی 
کشیده شدن کارخانجات و بیکاری کارگران، 

تشکر و قدردانی کرد.
رئیس کمیسیون صنایع و معادن مجلس در 
بخش دیگری از سخنان خود، بر ضرورت 
تامین امنیت سرمایه‌گذار در کشور تاکید کرد 
و گفت: به عنوان مثال سرمایه‌گذاری که 
همزمان با سپری کردن دوران محکومیت خود 
در زندان، می‌تواند با کمک اعضای خانواده‌اش 

سه کارخانه مدرن را برپا و کارآفرینی کند، 
نباید همچنان در زندان بماند؛ شایسته است 
که برای این قبیل افراد و سرمایه‌گذاران تا حد 
امکان از مجازات‌های جایگزین حبس استفاده 

شود.
حجت الاسلام والمسلمین »حسینی‌کیا« نائب 
رئیس کمیسیون صنایع و معادن مجلس نیز 
خواستار راه‌اندازی شعب تخصصی از سوی 
دستگاه قضایی برای رسیدگی به پرونده‌های 
مربوط به حوزه صنعت و تولید و همچنین 
بکارگیری قضات آگاه و متخصص در این 

شعب شد. 
»عسگری« نماینده مردم کرج در مجلس 
شورای اسامی نیز در این جلسه ضمن 
قدردانی از برخورد قاطع دستگاه قضا با مفاسد 
کلان اظهار کرد: رسیدگی سریع قوه قضاییه  
به پرونده‌های کثیرالشاکی و تعیین تکلیف 
مالباختگان و متهمان، موجب ایجاد امیدواری 

در مردم شده است.
وی  با تقدیر از اهتمام دستگاه قضا برای 
آزادسازی حریم رودخانه کرج اظهار داشت: 
لازم است که به نگرانی‌های برخی از مردم 
ساکن اطراف حریم رودخانه کرج که دارای 
اسنادی قدیمی برای زمین‌های واقع شده در 

حریم این رودخانه هستند، رسیدگی شود.
»درخشان« نماینده مردم ایرانشهر در مجلس 
شورای اسلامی نیز  در این جلسه، از سفر اخیر 
حجت‌الاسلام والمسلمین محسنی اژه‌ای به 
استان سیستان و بلوچستان و احصاء مسائل 
قضایی این استان و تلاش برای کاستن از 

مشکلات و نواقص موجود، قدردانی کرد.
وی با اشاره به تغییرات عمده ایجاد شده در 
قوه قضائیه  طی ماه‌های گذشته، گفت: ارتباط 
نزدیک قاضی‌القضات با قشرهای مختلف 
مردم و شنیدن صدای تولیدکنندگان و رفع 
دغدغه‌های آنها، در ایجاد تغییرات مثبت 

کنونی در قوه قضائیه  بسیار موثر بوده است.
»کریمی« نماینده مردم اراک در مجلس 
یازدهم نیز با تقدیر از اقدامات دستگاه قضا در 
حمایت از فعالیت واحدهای صنعتی و تولیدی 
و همچنین جلوگیری از به تعطیلی کشیده 
شدن کارخانه‌ها، خواستار آن شد که اداره 
تصفیه و امور ورشکستگی قوه قضائیه، بیش 
از پیش نسبت به برداشتن موانع از مسیر پیش 
روی مالکان و خریداران جدید این واحدهای 

تولیدی، اهتمام داشته باشد.
»فیروزی« نماینده مردم فسا در مجلس 
شورای اسلامی نیز ضمن قدردانی از رویکرد 
رئیس عدلیه در اصلاح ساختارها و نگاه وی 
به مسائل حوزه اقتصادی، از عدم همکاری 
بانک‌ها در ارائه تسهیلات به واحدهای 
تولیدی و صنعتی و همچنین عدم همکاری 
دستگاه‌های اجرایی در صدور مجوز برای این 

واحدها انتقاد کرد.
»سیاهکلی« نماینده مردم قزوین در مجلس 
یازدهم نیز در این جلسه گفت: عملکرد 
حجت‌الاسلام والمسلمین محسنی اژه‌ای در 
جایگاه ریاست قوه قضائیه، مُهر تاییدی بر این 
گزاره بود که چنانچه مدیر »متخصص« باشد، 

بر سرعت کار افزوده خواهد شد.
وی همچنین خواستار رسیدگی دستگاه قضا 

به موضوع موقوفات در استان قزوین به ویژه 
در منطقه زیاران شد و با تاکید بر اینکه انفال 
و منابع طبیعی قابل وقف کردن نیستند اعلام 
کرد که در منطقه زیاران استان قزوین اراضی 
و منابع طبیعی وقف شده‌اند و مردم آن منطقه 
با قدمتی طولانی هیچگونه تملک و زمینی 

ندارند.

»داودی« نماینده مردم سراب در مجلس 
شورای اسلامی نیز طی سخنانی از عملکرد 
اژه‌ای  محسنی  والمسلمین  حجت‌الاسلام 
طی ماه‌های گذشته به ویژه »انجام دیدارها 
و بازدیدهای سرزده و از پیش اعلام شده«، 
»بازدید از زندان‌ها و گفت‌وگو با زندانیان«، 
»ضابطه‌مند کردن فرآیند جلب و احضار 
متهمان«، »دیدار با زندانیان سیاسی«، 
»تخفیف مجازات‌ها و اعمال ارفاقات قانونی« 
و »انتقال زندان‌ها به خارج از محوطه‌های 

شهری« قدردانی کرد.
»طهماسبی« نماینده مردم نی‌ریز در مجلس 
یازدهم نیز با اشاره به اقدامات موثر صورت 
گرفته از جانب دستگاه قضایی در زمینه حمایت 
از واحدهای صنعتی و تولیدی، از آمادگی 
کمیسیون صنایع و معادن مجلس شورای 
اسلامی برای اصلاح یا تصویب قوانین برای 
کمک به دستگاه قضایی در راستای جلوگیری 

از تعطیلی کارخانجات خبر داد.
»دهقانی« نماینده مردم ورزقان در مجلس 
شورای اسلامی نیز ضمن قدردانی از حرکات 
انقلابی، جهادی و اقدامات موثر حجت‌الاسلام 
والمسلمین محسنی اژه‌ای در مسئولیت ریاست 
قوه قضائیه اظهار کرد: فعالیت‌های چند ماه 
گذشته رئیس عدلیه به ویژه در حوزه مبارزه 
با زمین‌خواری، طعم شیرین عدالت را به مردم 

چشانده است.
»حسینی« نماینده مردم شهر بابک در مجلس 
یازدهم نیز در این جلسه، بر ضرورت حمایت 
حداکثری دستگاه قضا از تولیدکنندگان در 
سراسر کشور تاکید کرد و گفت: عدم حمایت 
قاطع از سرمایه‌گذار، دارای آثار منفی و سوء 
در جذب سرمایه‌گذاران بعدی و در نتیجه راکد 

ماندن وضعیت تولیدی کشور است.
»تقی‌پور« نماینده مردم تهران در مجلس 
یازدهم نیز با بیان اینکه یکپارچه‌سازی داده‌ها و 
اطلاعات، گام اول مبارزه با فساد است، گفت: 
یکپارچه‌سازی داده‌ها و اطلاعات می‌تواند در 
حوزه نظارت برخط نیز به سازمان بازرسی 

کمک شایانی ‌کند. 
خانم »پاشایی« نماینده مردم مرند و جلفا 
در مجلس شورای اسلامی با بیان اینکه قوه 
قضائیه با تحکیم و تثبیت عدالت، می‌تواند افراد 
جامعه را نسبت به حاکمیت و سرزمین‌شان 
دلگرم کند، خواستار افزایش نظارت بر عملکرد 
اداره تصفیه و امور ورشکستگی قوه قضائیه  

شد.
»طاهری« نماینده مردم زنجان در مجلس 
یازدهم نیز در سخنانی بر ضرورت آمادگی 
دستگاه قضایی برای مقابله جدی با 
سوءاستفاده‌ها و رانت‌های احتمالی که ممکن 
است تحت لوای تحقق شعار سال ایجاد ‌شوند، 

تاکید کرد.

 رئیس قوه قضاییه: 

انعقاد قراردادهای متقن از الزامات پیشبرد طرح‌های تولیدی است
رئیس سازمان سینمایی با اشاره به اینکه سینماتیکت تا مدتی عضو 
سمفا نخواهد بود، عنوان کرد سازمان سینمایی با تمام قوا از حقوق 
سینماگران و هنرمندان زنی که تحت آزار قرار گرفته‌اند صیانت 

می‌کند.
محمد خزاعی رئیس سازمان سینمایی کشور در حاشیه برگزاری 
شب سینما و تئاتر انقلاب که شب گذشته در حوزه هنری برگزار 
شد در گفتگو با خبرنگار مهر درباره اینکه در حال حاضر فعالیت 
»شورای اخلاق حرفه‌ای سینما« که در واکنش به بیانیه سینماگران 
زن در اعتراض به خشونت و باج‌خواهی جنسی در پشت صحنه 
سینما تشکیل شد، در چه مرحله‌ای قرار دارد و موضع سازمان 
سینمایی درباره صیانت از حقوق سینماگران زن چیست، گفت: 
در بیانیه‌ای که صادر شد علاوه بر اشاره به اتفاق ناخوشایندی که 
در پشت صحنه سینما رخ داده، در اصل دوستان به کلیت ماجرا 
و فضای نامناسبی که ممکن است در سینما برایشان وجود داشته 
باشد، اعتراض داشتند. از این رو قطعاً سازمان سینمایی، دولت و 
وزارت ارشاد اگر کوچک‌ترین مسأله‌ای پیش بیاید قاطعانه با آن 
برخورد خواهد کرد. اصلًا چه در حوزه سینما و چه حوزه‌های دیگر 

صیانت از بانوان نه تنها وظیفه ما بلکه وظیفه حاکمیت است.
وی ادامه داد: در همین زمینه با خانه سینما صحبت کردیم و آنها 
شورای صیانت خود را مجدداً فعال کردند و بعد هم شورای اخلاق 
حرفه‌ای سینما را شکل دادیم که در تمام مسائلی که مربوط به 
جریان اخلاق حرفه‌ای سینما می‌شود ورود کند نه اینکه صرفاً 
مسائل مربوط به بانوان را پوشش دهد. البته زیرمجموعه این شورا 
را یک کمیته قرار دادیم که فقط بانوان در آن حضور دارند و 
متشکل از ۲ فیلمساز زن، یک روانپزشک، یک جامعه شناس 
و یک حقوق دان خواهند بود. با مرکز وکلای قوه قضائیه هم 
صحبت کردیم که وکیل رایگان در اختیار شاکیان قرار داده شود 

اما تا امروز مراجعه‌کننده‌ای به سازمان سینمایی و حتی خانه سینما 
وجود نداشته است. اگر اتفاقی افتاده است دوستان باید بیایند و 
حقشان را پیگیری کنند و ما هم با تمام قوا پشتشان ایستاده‌ایم تا 

مسائل به سرمنزل مقصود برسد.
خزاعی یادآور شد: در کنار شکایت‌های فردی ممکن است شکل 
دومی هم وجود داشته باشد بر این اساس که جریانی صنفی 
بوده که شکل گرفته و دوستان قصد دارند بداخلاقی‌ها و آزارها 
و خشونت‌هایی را که ممکن است در جریان یک پروژه سینمایی و 
سر صحنه وجود داشته باشند، پیگیری کنند چون ممکن است به 
دلیل فشار کاری به برخی از عوامل صحنه توهین یا جسارت شود 
که این مسائل هم باید پیگیری شود و سازمان سینمایی با تمام 
راه‌کارهای قانونی اش آماده است شکایات هر کدام از این دوستان 
شورای ۵ نفره یا هرکدام از عزیزانی که این بیانیه را امضا کرده و 
یا حتی جزو این ۳۰۰ نفر نیستند، پیگیری قانونی کند تا به نتیجه 
برسد اما اگر این جریان یک جریان صنفی نیست و قرار است به 
یک جریان دیگری مانند یک جنبش اجتماعی یا سیاسی در کشور 
تبدیل شود من در جریانش نیستم و تحلیلی از این اتفاقات ندارم 
اما اگر جریان صنفی مطرح باشد ما در هر شرایطی از هنرمندانمان 

صیانت می‌کنیم.
رئیس سازمان سینمایی درباره تخلف سینماتیکت در جریان 
اختتامیه جشنواره فیلم فجر و اینکه چرا باوجود اینکه اعلام شد 
این سایت از سامانه سمفا خارج شده اما همچنان در حال بلیت 
فروشی است، توضیح داد: ما از همکاران سینماتیکت دعوت کردیم 
تا جلسه‌ای با هم داشته باشیم اما آنها حاضر نشدند همکارشان را 
که برگزیدگان جشنواره را لو داده بود، معرفی کنند. طبیعتاً سازمان 
سینمایی بر اساس درخواست خود سینماگران و هنرمندان مجبور 

بود با این اتفاق برخورد کند.

محمد خزاعی مطرح کرد:

پای صیانت ازسینماگران زن ایستاده‌ایم
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